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K je  je  pol za zboljšan je
sianovanjškUt razm er  

v L ju b lja n i
Dvig življenjske ravni delovnega 

človeka je med osnovnimi nameni pet­
letnega gospodarskega plana. Sem ne 
spada samo izboljšanje preskrbe in 
prehrane, marveč tudi izboljšanje sta^ 
novanjskih razmer. Stanovanjski 'pro­
blem je zelo pereč v mestih in indu­
strijskih središčih, še posebno resen 
po; je  v Ljubljani.

Kaj je vzrok stanovanjske krize  
v  Ljubljani?

V Ljubljani je že pred vojno pri­
manjkovalo stanovanj. Javne ustano. 
ve so za omiljenje stanovanjske krize 
storile bore malo. Bivša mestna ob­
ema v vseh 25 letih ni zgradila toliko 
stanovanj, kakor smo jih zdaj v enem 
letu. Stanovanjski problem so reše­
vali tako, da so dali hišnim posest, 
nikom svobodne roke za povišanje na. 
jcmnine in na ta  način odganjali sla­
bo plačanega delavca in nameščenca 
iz mesta na periferijo in v bližnjo in 
daljno okolico. Med vojno se razen 
bunkerjev ni sploh nič gradilo.

Po osvoboditvi je postala Ljubljana 
upravno središče republike. Povsem 
naravno je, da so se s tem pomnožile 
ustanove in uradi, ki so za zgraditev 
in delo ljudska oblasti neobhodno po. 
trebni. Med tem, ko so imeli na pri­
mer v Beogradu in Zagrebu že od 
prej na razpolago več upravnih poslo­
pij, vsega tega v Ljubljani ni bilo. 
Ljubljana je premogla vsega pet več. 
jih upravnih poslopij: bivšo banovin, 
sko palačo, sodišče, železniško direk- 
cijo, poštno direkcijo,in finančno di­
rekcijo. Za vse druge urade in usta. 

,:nove je bilo treba najti potrebne pro- 
store na račun stanovanjskega fonda.

Poleg tega se je število prebival? 
stva zaradi dotoka delavstva za indu­
strijo in potrebnega nameščenstva za 
urade in ustanove skoraj podvojilo. 
Za vse te  ljudi so nujno potrebna 
stanovanja. To se je le delno doseglo 
z utesnitvami, vendar pa samo s tem 
stanovanjske stiske ni mogoče rešiti. 
Pomanjkanje stanovanj se vedno bolj 
zaostruje. Tudi doslej izvedene novo. 
gradnje pomanjkanja niso omilile. — 
Med tem ko so bila zgrajena nova 
stanovanja, je bilo istočasno približno 
enako število stanovanj izpraznjenih

potrebe uradov in ustanov. Ta pra. 
ki so jo narekovale nujne potre.

, je sedaj dokončno ustaljena in se 
j sme več nobeno stanovanje upora­

biti v druge namene.
Tudi ogromno narasli dotok mladi­

ne v srednje in strokovne ter visoke 
šole in učencev v gospodarstvu je 
z-.liteval zagotovitev velikega števila 
primernih stanovanjskih prostorov za 
internate in domove. Vse to se je za­
silno reševalo v pretežni večini samo 
z adaptacijami brez novogradenj, ker 
je pač bila prvi dve leti planskega 
gospodarstva v ospredju industriali. 
zacija in elektrifikacija, brez katere 
S; resničnega Izboljšanja gospodar­
stva In splošne blaginje ni mogoče 
zamisliti. Vse to pa je stanovanjsko 
stisko v Ljubljani do skrajnosti za. 
ostrilo.
Gradnja stanovanj — ena izmed glav­

nih nalog prihodnjega leta
Mestni ljudski odbor se je vsega 

tega zavedal in to upošteval .tudi pri 
sestavi svojega plana. Največjo šte­
vilko v planu predstavlja 528,120.000 
dinarjev za gradnjo stanovanj, t. j. 
skoraj polovica vseh investicij. S tem 
kreditom je predvidena zgraditev 54 
tisoč kvadratnih metrov stanovanj­
skih prostorov. To izgleda na prvi 
pogled veliko, vendar pa tudi to  za 
potrebe prebivalstva ob koncu petlet. 
ke še ne bo zadostovalo. Gradnja sta­
novanj pa ni samo naloga Mestnega 
ljudskega odbora, marveč je to  sploš­
n i  naloga, ki je za vse enako važna, 
kot gradnja industrije. Ne gre tu  
zgolj za to, .da se omili stanovanjska 
stiska, marveč je vprašanje stana, 
vanj v zvezi z  delovno silo in z izva­
janjem proizvodnega plana. Če ne bo­
mo preskrbeli potrebnih stanovanj, ne 
bo mogoče pritegniti potrebne delov­
ne sile za novo zgrajene tovarne in 
tovarne ne bodo mogle izpolniti sva. 
jih planskih nalog. Zaradi tega je 
nujno, da tovarne, podjetja in usta. 
nove za svoje delavce in nameščence 
zgrade potrebna stanovanja. V Ljub. 
ljani imamo lep» število podjetij in 
ustanov, ki so to deloma že storila. 
Je pa tudi mnogo primerov, ko usta­
nove razširjajo svoje obrate in pove­
čujejo število zaposlenih, ne razmiš­
ljajo pa o tem, kje in kako bodo tl 
ljudje stanovah.

K aj so podjetja storila  doslej
V splošnem je trebe ugotoviti, da 

so se vodstva podjetij — z Izjemo ne. 
katerih največjih — doslej premalo 
brigala za rešitev stanovanjskega 
problema svojih delavcev in name­
ščencev. Polagala so glavno pažnjo na 
kapitalno zgradnjo,' pri tem pa zane­
marjala investicije za dvig družbene, 
ga standarda. V neki meri opravičuje 
to  objektivne težave, kot je pomanj­
kanje kritičnega gradbenega materia, 
la in dejavne sile, toda v glavnem te­
mu vprašanju niso posvečala potreb, 
ne pozornosti. Taltoo je n. pr. tovarna

ki spada v  sklop glavne dirgtk-

pati temelje za stanovanjsko hišo, a  
je  morala neto delo ustaviti. Papirni­
ca Vevče je storila sicer precej, ven­
dar je  gradnjo v 4. fazi ustavila za­
radi pomanjkanja delovne sile. To­
varna gume sploh ni začela graditi, 
ker niso bile rešene formalnosti glede 
kredita. Izkazalo pa se je, da je bil 
kredit odobren, a direkcija za to  ni 
niti vedela. Splošna stavbna družba 
je pripravila samo načrte in drugega 
nič in to samo zaradi formalnih ovir. 
Tovarna kovinske galanterije za letos 
sploh ni nič planirala, čeprav so bile 
odobrene investicije za zgraditev sta­
novanjskega poslopja. Direkcija za 
eksploatacijo železnic se je vse leto 
otepala z glavno direkcijo okrog raz­
nih formalnosti glede velikosti in po­
vršine stanovanj in sploh ni prišla 
do gradnje. Edino Litostroj in Satur. 
nus sta zgradila nekaj stanovanj, ven. 
dar pa sta  prav tako dosegla komaj 
25% predvidenega plana. Prav v p r i  
meru Litostroja, kjer so bile velike 
objektivne ovire, pa se je pokazalo, 
da se da s samoinieiativo in v tesni 
povezavi s sindikatom kljub vsemu 
marsikaj storiti. Z adaptacijami in 
nadzidavo starih hiš ter s prostovolj­
nim delom je pridobil Litostroj poleg 
novogradenj še 3084 m2 stanovanjskih 
prostorov za svoje delavstvo.

Pomagati si bomo morali 
s provizoriji

Tovarne in druga podjetja morajo 
takoj planirati stanovanjske zgradbe 
za prihodnje leto in poskrbeti, da se 
pravočasno vnesejo v plan gradenj in 
investicij. Z razvojem industrije so 
potrebe po stanovanjih iz dneva v dan 
večje in je treba zato tudi na grad­
njo stanovanj gledati perspektivno. 
Ker ne bo mogoče zadostiti potre­
bam z rednimi stanovanjskimi stav. 
bami, se bomo morali zateči k  provi- 
zorijem. Take provizorije bi morale 
graditi predvsem razne ustanove za 
svoje pisarne, s čimer bi se pridobilo 
znatno število stanovanj. Prav tako 
pa bo treba graditi tudi stanovanjske 
provizorije v bližini podjetij in to. 
vam, da se zagotove nujno potrebna 
stanovanja za delavce in nameščence.

Tudi z nadzidavami lahko dobimo
znatno število stanovanj.

Veliko več važnosti kot doslej bo 
treba polagati tudi na adaptacije in 
nadzidave starih ali napol zgrajenih 
hiš. V Ljubljani imamo veliko šte- 
vilo stavb, ki bi brez težav prenesle 
še eno nadstropje. S tem se prihrani 
mnogo materiala in delovne sile. Zato 
je bil pri stanovanjskem poverjeni, 
štvu MLO oshovan poseben odsek, ki 
je pregledal vse stavbe, ki pridejo v 
poštev. Tu so interesentom na razpo­
lago vsi potrebni podatki. Tako bo 
lahko marsikako podjetje ali ustano­
va v svoji neposredni bližini prido­
bilo stanovanja za svoje uslužbence. 
Mnogo je tudi še hiš, ki niso dogra­
jene. Tudi tu  se da pridobiti marsi­
kako stanovanje.

Najtesnejše sodelovanje med 
vodstvom podjetja in sindikatom ja 

porok uspeha.
Izkušnje kažejo, da so povsod tam, 

kjer je šlo vodstvo podjetja svojo 
pot, sindikalna podružnica pa svojo, 
kljub vsem težavam dosegli uspehe. 
Sindikati imajo poleg drugega nalo­
go, skrbeti za to, da Se stanovanj, 
sko vprašanje pravilno reši. Delavci 
sami so najbolj zainteresirani na tem, 
da pridejo do stanovanj. To se jasno 
kaže tudi v tem, da so povsod pri­
pravljeni pomagati s prostovoljnim 
delom. Za to imamo celo vrsto pri­
merov. P ri gradbenem podjetju Me. 
grad so člani sindikata s prostovolj­
nim in nedeljskim delom dokončali 12- 
stanovanjsko hišo in to izven progra­
ma. Enako so tud i pri Litostroju re­
ševali problem delovne sile s prosto­
voljnim delom. Zato je nujno potreb­
no, da se vodstva podjetij takoj po­
vežejo s sindikati in skupno sesta­
vijo plan gradnje stanovanj za p ri­
hodnje leto, pri čemer je treba tudi 
vnaprej planirati prostovoljno delov, 
no silo članov sindikata.

Pomagajmo, da se bodo stanovanja 
pravično razdeljevala.

Pri vsem item pa moramo stremeti 
za tem, da se razpoložljivi stanovanj­
ski prostori čimbolj pravilno Izkori­
stijo. Delovno ljudstvo že nekaj časa 
zahteva odločnejših ukrepov za pra­
vičnejšo razdelitev stanovanj v Ljub­
ljani. Stanovanjske oblasti so zato 
pristopile k  utesnjevanju nedovoljno 
zasedenih stanovanj. V zadnjem času 
je bilo izdanih že več odločitev o 
utesnitvi in prisilni preselitvi na pe­
riferijo ali izven Ljubljane takih lju. 
di, Iti nikakor niso upravičeni do sta­
novanja v Ljubljani. Ti ukrepi sicer 
ne bodo rešili stanovanjskega vpra­
šanja v  Ljubljani, ker je število upra­
vičenih prosilcev ogromno, bodo pa 
omilili še vedno obstoječo krivično raz. 
delitev stanovanj. Tudi pri tem je 
nujno potrebna pomoč to  podpora 
vseh delovnih ljudi, zlasti sindi­
katov. Osnova reševanja stanovanj- 

pa je gžadfcja «tapo-
vanj. To je eha 
ki jo moramo

Strnjena okrog svojega zadružnega doma 
si gradi Predmeja boljše in lepše življenje
Skoraj devetsto metrov nad Ajdov­

ščino je  raztegnjena po goratem po­
bočju Predmeja. Skromne, kamnite 
hiše so raztresene, da ti je  poirebna 
ura hoda, preden prehodiš vso vas. 
Predmeja je  bolj revna kakor bo­
gata. No, bogata še nikoli ni bila. 
Kmečki pridelki, ki jih  pridela, sko­
raj ne zadostujejo za domačo po­
trošnjo. Edino ovce in koze dajo s 
svojo volno Predmejcem nekaj za­
služka, a še teh nima najtrdnejši 
kmet v vasi več kakor štirideset do 
petdeset glav. Zato so Predmejci že 
od nekdaj hodili zdoma na delo v 
gozdove in v industrijo in se šele na 
zimo vračali v domačo vas.

Podobno je  bilo tudi tri dolga de­
setletja pod fašistično Italijo. Možje 
so hodili v gozdove in sekali, s t ­
kali svoje gozdove in izpostavljali 
domačo vas burji in silnim viharjem. 
Kako jim  je bilo v srcih, še danda­
nes, ko so nekateri že stari očanci, 
težko povedo. Žene in matere so 
ostajale doma, obdelovale skromno 
in skoraj neplodno zemljo ter vzga­
jale svoje otroke v dobre Slovence 
kljub nasilju, ki jih je  tlačilo. Uči­
le so jih in jim vcepljale vero v 
svetlejše dni. Taki so Predmejci, 
skromni in pristni ter čez mero go­
stoljubni do vsakogar, ki pride v 
vas.

Predmejci radi govorijo o tistih 
dneh med zadnjo vojno, ko je 
vzplamtel tudi pri nijh upor. Iz­
bruhnilo je  vse tisto sovraštvo, ki se 
je  desetletja zbiralo v užaljenih sr­
cih in Predmeja se je  vsa, do zad­
njega vključila v Osvobodilno fron­
to. Možje so odšli v gozdove, žene, 
dekleta in matere pa so v domačih 
vaseh delale za osvobodilno giba­
nje. Borci se še danes s hvaležnost­
jo spomnijo Predmeje in sosednjih 
vasi, v katerih so našli svoje ljudi, 
ki so bili z njimi najtesneje pove­
zani. Mladi partizanski pesnik citira 
v eni svojih pesmi, ki jo je  napisal 
ob spominu na vasi pod Čavnom, da 
»je srečal tam tisoč mater, od kate­
rih mu je  vsaka od njih, če kruha 
ne, besedo toplo dala ...«

Tako tesno strnjeni v Osvobodilni 
fronti, za katere program, ki je  bil 
tudi njih program, so se borili, umi­
rali po taboriščih in padali kot talci. 
Zaradi te poti so jim vas do tal po­
žgali. Predmeja, ki je  polna svetlih 
partizanskih tradicij, je  tudi danes 
vsa v Fronti in njenih organizacijah.

Predmejci so si letos prvi na Pri­
morskem in med prvimi v Sloveniji

zgradili svoj zadružni dom. Morda 
ni nobena vas s takim veseljem zgra­
bila za delo kakor prav Predmeja. 
Prav nihče ni takrat zaostajal. Pro­
stovoljno delo je  bilo res skupno, 
vzajemno delo, skupni napor vseh 
vaščanov. Zadnje dni pred otvoritvi­
jo so delali noč in dan, da so poleg 
Cvena dosegli prvo mesto. Takrat so 
si priborili 16 zlatih značk, 45 sre­
brnih in 30 bronastih. Celo pionirji 
so dobili 15 bronastih značk, saj so 
naredili nič manj kakor 1250 ur, 
mladina sama pa kar 7200 ur.

Danes je  zadružni dom v Pred­
meji v resnici gospodarsko in kul­
turno središče vse vasi. V njem ima 
svoje prostore kmetijska zadruga, 
krajevna trgovini in gostilna, upra­
va zadružnega doma, zadružni od­
bor, obnovitvena zadruga, krajevni 
ljudski odbor pa ima v njem svoje 
pisarne.

V kmetijski zadrugi so včlanjeni 
vsi vaščani, sami jo tudi vodijo. Po­
sebno s predsednikom so Predmejci 
zelo zadovoljni in ga zelo spoštujejo 
zaradi njegovega nesebičnega dela. 
V resnici si venomer prizadeva, da 
bi oskrbel svoje vaščane z vsem po­
trebnim. Predmejski zadrugi ne 
manjka ničesar, kar je  na razpolago 
drugim zadrugam. Še mnogo bolj ži­
vahna bi bila trgovina, če bi Pred­
meja ne bila pasivna, tako pa pre­
bivalci ne morejo ničesar prodajati 
na vezane cene, razen tu in tam 
kakšno ovco ali pa maline ki so letos 
bogato obrodila. Žene in mladina so 
jih nabrali kar 160 centov. To je  bil 
lep dohodek.

Predmejci govore danes največ o 
elektriku Sklenili so, da si jo bodo 
napeljali za vsako ceno, če bodo le 
dobili toliko materiala. Potrebujejo 
posebno podzemske kable, ker elek­
trike zaradi burje, ki jim potrga vso 
napeljavo, ne morejo drugače na­
peljati. Takoj, ko bo končana obno­
va in bodo še zadnje hiše pod streho, 
bodo poskrbeli za elektriko, ki jim  
je danes postala že prav življenska 
potreba. Vsak član Fronte v Pred­
meji je  že danes določil, koliko ur 
prostovoljnega dela bo naredil za 
elektriko. Pogovor in vprašanja o 
elektriki so dane6 že snov vsakega 
posameznega množičnega sestanka 
Fronte na vasi, ki privablja k ude­
ležbi domala vse svoje člane. In na 
Predmeji bo zasvetila elektrika, ker 
si Predmejci sami prizadevajo zanjo.

Tudi kulturno prosvetno življenje 
gre na Predmeji široko po t Vodi ga

kulturno prosvetni svet in zajema 
domala vse panoge kulture in pro­
svete. Vaščani naravnost zahtevajo 
vedno nove in nove prireditve — 
igre in kulturne večere in zasedejo 
dvorano vedno do zadnjega kotička. 
Posebno mladina in pionirji so štedni 
obiskovalci svojih dveh učiteljev, od 
katerih že zahtevajo, da jih  učita 
novih in novih pesmi in iger. Do 20. 
novembra bo dvorana prenovljena 
in izpopolnjena z garderobo. Mladine
v Predmeji ni treba prositi, da bi 
prevzela to in ono vlogo za igro za 
prireditev na splošno. Sama se po­
nudi, tekmuje med seboj in je  včasih 
kar težko vsem ugoditi. Tudi v njih 
vrstah rasejo novi ljudski talenti.

Enako zanimanje je  za knjižnico 
in čitalnico. V čitalnici se zbirajo ob 
večerih in ob petrolejski rajsvetlja-
vi skupno prebirajo nove in nove 
knjige. Iz statistike knjižničarja je 
razvidno, da je  knjižnica tudi v po­
letnih dneh izposodila do 30 knjig na 
teden, v zimskem času pa število 
naraste preko 70. Težko je  reči, kdo 
najbolj pridno sega po knjigah. Celo 
74 letna ženica, ki jo imenujejo po 
domače Franca iz Bajte, je  redna 
tedenska obiskovalka knjižnice.

Boleča točka Predmeje je  šola, ki 
je  sicer vedno polno obiskana a se 
skoraj 160 otrok stiska v enem sa­
mem razredu, zasilno pripravljenem 
v požgani stavbi. Obnovo celotne šo­
le je  že pred dolgim časom prevzelo 
gradbeno podjetje »Zidgradc v Sol­
kanu, ki pa se za napredek obnove 
šole danes popolnoma nič ne zanima. 
Obnova šole še ni dobila nobenega 
pravega razmaha in od samih obljuD, 
ki jih  podjetje »Zigrad« daje Pred­
mejcem, šola ne bo obnovljena.

V okviru Osvobodilne fronte se 
razvija danes vse delo in življenje 
Predmeje. Delo je  uspešno kar do­
kazuje, da je  vsaka predmejska 
frontna organizacija že prejela pre­
hodno * zastavico. Najbrž pa je 
točno, da v javnem življenju pred­
njačijo z delavnostjo in požrtvoval­
nostjo žene. Tako so na primer v po­
častitev volitev v odbore AFŽ, šle že­
ne več dni na gradnjo Nove Gorice, 
k jer so opravile 254 prostovoljnih ur 
in izkopale 750 kubikov peska. Med 
njimi je  bila večina žena v visoki 
starosti. Volitev v odbore AFŽ so se 
udeležile vse do zadnje. Te volitve 
so bile za Predmejo praznik.

Tako stopa Predmeja v boljše in 
lepše življenje.

USTANOVNI KONGRES K P BOSNE IN  HERCEGOVINE
♦

P o lit ič n o  p o r o č ilo  o  d e lu  P o k r a j in s k e g a  k o m ite ja  j e  p o d a l D ju r o  P u ca r
V svojem poročilu je tov- Pucar 

med drugim dejal:
Komunistična partija Bosne in 

Hercegovine dobiva s tem kongre­
som svojo končno organizacijsko 
obliko v duhu statuta KP Jugoslavi­
je. To je prišlo predvsem zaradi pra­
vilne politike naše Partije v zvezi z 
nacionalnim vprašanjem.

Djuro Pucar je nato govoril o 
razvoju delavskega gibanja v Bosni 
in Hercegovini pred prvo svetovno 
vojno, v stari Jugoslaviji in med voj­
no. Leta 1906. je bila v Sarajevu 
splošna stavka, ki se je pozneia raz­
širila na vso Bosno in Hercegovino. 
Leta 1909. je bila ustanovljena soci» 
alna demokratična Partija Bosne in 
Hercegovine, toda njeno vodstvo je 
onemogočilo, da bi Partija zavzela 
pravilno stališče glede nacionalnega, 
kmečkega, sindikalnega in drugih 
vprašanj.

Po oktobrski revoluciji so stavke 
zajele ves delavski razred in borbe­
ne kmete, ki so reševali fevdalne 
odnose.

Na prepoved prvomajske prosla­
ve leta 1919. je odgovoril delavski 
razred Bosne in Hercegovine s 
splošno stavko, določeno za 30. 
april. Posledice tega so bile a re ta ­

cije 600 delavcev in delavk te r  dru­
ge represalije.

Partija se je krepila in notranje 
razčiščevala tudi potem, ko so po 
razglasitvi zakona o zaščiti države 
surovo preganjali komuniste. Leta 
1927. je bila partijska konferenca, 
na kateri so izvolili pokrajinsko 
vodstvo, toda Partija se je začela 
oživljati šele po letu 1932. Do leta
1938. so partijsko organvacijo Bos­
ne in Hercegovine ovirale stalne 
aretacije in preiskave.

Po zaslugi partijskega vodstva s 
tov. Titom na čelu se ie pričela in­
tenzivneje obnavljati partijska or» 
ganizacija v Bosni in Hercegovini, 
i eta 1939. le bilo ustvarjeno pokra­
jinsko partijsko vodstvo, ki je zdru­
žilo in trdneje povezalo partijske 
organizacije.

Posledica organizacijske utrditve 
Partije je bila HI. pokrajmska konfe­
renca leta 1940. v  Sarajevu.

Tov. Djuro Pucar je nato govoril 
o vodilni vlogi Partije v narodno­
osvobodilni borbi. Na pobudo P ar­
tije so bili neposredno Do okupaciji 
ustanovljeni vojni komiteji za zbira­
nje orožja, prpravljanje ljudi za upo­
rabo orožja in za ustvarjanje diver­

zantskih enot V juniju 1941. se je 
pričela vstaja in oboroženi spopad 
po vsej Bosni in Hercegovini. Med 
narodnoosvobodilno borbo se je 
Partija Bosne in Hercegovine kre­
pila ob pravilnem reševac.ju nacio 
nalnega vprašanja, vojaških uspehih 
in ustvarjanju enotnosti ljudskih 
množic.

Nato je tov. Pucar govoril o uspe­
hih Partije  v delu za obnovo, dalje 
o vprašanju partijske politike na va­
si in podal rezultate te politike. Ko 
je analiziral uspehe, pomanjkljivosti 
in bodoče naloge Ljudske fronte, 
mladine, sindikatov in AFŽ. je dejal:

Iz vsega tega se jasno vidi pot 
naše Partije. To je bila pot revolu­
cionarne Partije, ki je v borbi proti 
fašističnemu osvojevalcu osvobodila 
s svojo silo ob pomoči Sovjetske 
zveze in Rdeče armade našo domo 
vino. Naša Partija  je revolucionar­
no v narodno-osvobodilni borbi zru» 
šila oblast buržoazije in zgrajevala 
oblast delovnega ljudstva. Naša 
Partija je  med vojno in takoj p>o 
osvoboditvi izvedla ekspropriacijo 
osnovnih sredstev za proizvodnjo in 
s tem ustvarila vse pogoje za zgra­
ditev socializma v naši državL

Pobegi rom unsk ih , b o lg arsk ih , a lbansk ih  In m adžarsk ih
d ržav ljanov  v Ju g o slav ijo

O b v estilo  m in is tr s tv a  za  n o tr a n je  z a d e v e  F L R J
Beograd, 2. nov. Dne 25. septem­

bra je bilo izdano obvestilo ministr­
stva za notrajne zadeve FLRJ o pre­
hajanju državljanov sosednih držav 
v Jugoslavijo in je bilo sporočeno, 
da je do tistega dne pribežalo v 
Jugoslavijo skupno: 243 romunskih 
177 albanskih. 54 bolgarskih in 33 
madžarskih državljanov.

Ministrstvo za notranje zadeve 
FLRJ objavlja na temelju podatkov 
o nadaljnjih primerih prehajanja 
državljanov navedenih sosednih držav 
v Jugoslavijo tole:

1. V času od 25. septembra do 25- 
oktobra 1948. leta je prešlo iz Ro­
munije v Jugoslavijo 237 romunskih 
državljanov in sicer 52 delavcev, 23 
kmetov, 39 nameščencev, 38 intelek­
tualcev. 4 vojaške osebe, 27 
svobodnih poklicev. 25 dijakov Jfi

2. V času od 25. septembra do 25. 
oktobra 1948 je j>ri bežalo iz LR Al­
banije v Jugoslavijo 327 oseb in si» 
cer: 7 delavcev, 139 kmetov, 4 na­
meščenci, 3 intelektualci. 6 vojaških 
oseb, 7 dijakov. 42 otrok, 11 oseb 
svobodnih poklicev in 10 oseb ne­
znanega poklica. Med temi Albanci 
je tudi 26 družin, ki štejejo skupno 
98 oseb. Te družine so s svojimi 
člani in z delom svoje premičnine 
pobegnile v Jugoslavijo.

3. V času od 25. septembra do 25. 
oktobra 1948 je pobegnilo iz Bol­
garije v  Jugoslavijo 140 bolgarskih 
državljanov in sicer: 36 delavcev. 
28 kmetov, 7 uradnikov, 14 intelek­
tualcev. 3 vojaške osebe, 6 dijakov. 
3 osebe svobodnih poklicev in 9 
oseb neznanega poklica.

4. V Istem času je pobegnilo iz
Madžoeefc* v Jugoslavijo 64

džarskih državljanov in sicer: 24 
delavcev. 19 kmetov, 4 uradniki, 2 
vojaški osebi, 9 oseb svobodnih po­
klicev in 6 oseb neznanega poklica. 
Med ubežniki iz teh držav je tudi 
26 pripadnikov narodnostnih manj­
šin.

Po dosedanjem proučevanju vseh 
navedenih primerov ie ugotovljeno, 
da je «ned ubežniki znatno število 
članov komunističnih partij iz ome­
njenih držav, ki so izjavili, da so 
morali zapustiti svojo domovino iz 
političnih razlogov. Vsi so prosili 
jugoslovanske organe oblasti, naj 
jim dovolijo v Jugoslaviji prosto gi» 
banje in delo po njihovih sposobno­
stih. Vsi so debili pravico bivanja 
pod pogoji, kakor so biH objavljeni 
ža prej za njihove pobegi« sodržav­
ljane v obvestilu ministrstva za no­
tranje zadeve FLRJ z  dna 27. seP- 

Utt*.

Kongres inženirjev in 
tehnikov maršalu Titu

Z II. kongresa inženirjev in tehni­
kov Jugoslavije so poslati maršalu 
Titu naslednjo brzojavko:

»Inženirji in tehniki nove Jugosla­
vije pošiljajo s svojega II. kongresa, 
ki zaseda ob koncu drugega odločil­
nega leta prve petletke, Vam. tovariš 
maršal, svoje plamteče pozdrave.

Sestali smo se na svojem II. kon. 
gresu, da pregledamo delo v preteklih 
dveh letih in da vidimo, kaj moramo 
storiti v bodočnosti. Pri tem smo ugo­
tovili, da smo svoje naloge z uspehom 
izpolnili: pripomogli smo k  mobiliza­
ciji tehničnih strokovnjakov v obnovi 
in graditvi države, dosegli vidne re­
zultate v svojem strokovnem dviga­
nju, sodelovali pri akciji za graditev 
zadružnih domov, uspešno organizi­
rali po vsej državi akcijo za popula­
riziranje tehnike »Teden tehnike«, iz­
dajali pet strokovnih časopisov zvez­
nega pomena itd.

Ugotovili smo medtem tudi to, da je  
bilo v našem delu mnogo pomanjklji­
vosti. Zavedamo se teh pomanjklji­
vosti in bomo skušali na vse načine 
izogniti se jim v bodočnosti. V prvi 
vrsti gre za našo nezadostno poveza­
nost z delovnimi ljudmi v podjetjih, 
kakor tudi v sindikalnih in partijskih 
organizacijah. Jasno neun je, da mo­
remo samo s to čvrsto povezanostjo 
izpolniti one naloge, ki nam jih po­
stavljate Vi v našem tehničnem in 
znanstvenem ustvarjanju.

Na kongresu sta prišli do izraza ▼ 
delu strokovnih sekcij volja in spo­
sobnost naših tehničnih kadrov, da se 
lotijo originalnega reševanja najvaž­
nejših vprašanj naše tehnične izgra­
ditve. Zavedamo se, da moramo več 
storiti za prisvojitev znanosti mar- 
ksizma-leninizina. ki nam bo omogo­
čila bolj zanesljivo, vsestransko in 
pravilnejše načenjanje problemov ter 
njihovo »spešnejše reševanje!

Na kongresu sta prišla do izraza 
tudi ona velika ljubezen in spoštova­
nje, ki ga do Vas in do KPJ čutijo 
vsi" naši narodi in vsak naš človek. 
Inženirji in tehniki najbolje čutijo v 
svojem vsakdanjem delu ne samo vso 
veličino dela, ki ga vodite, temveč tu­
di vso pozornost, ljubezen in pomoč, 
ki jim jih pri tem delu izkazujete. 
Niso redki primeri, ko smo prav po 
zaslugi te pomoči obvladati mnoge 
zapreke, prebrodili mnoge težkoče in 
prišli do rešitev, s katerimi se mo­
rejo ponašati naši narodi. Obljublja­
mo Vam. tovariš maršal, da bomo v 
bodoče še bolj vztrajno, strnjeni z 
vsemi delovnimi ljudmi naše države 
okoli Vas in naše KPJ. oboroženi z 
znanostjo marksizma-leninizma. ob 
obvladanju napredne tehnike in znan­
stvenih spoznanj neomajno izvrše­
vali naloge petletnega plana — na- 

e naše poti v socializem.
Sivel pobudnik vseh naših velikih 

podvigov, voditelj in organizator na­
ših zmag, tovariš Tito!

P o d je t ja ,  k i so  izp o ln ila  
p la n

Delovni kolektiv tovarne šamota v 
Mladenovcu, ki je bil v septembru 
razglašen kot najboljši delovni ko­
lektiv v svoji stroki, je  izpolnil letni 
proizvodni plan in hkrati znižal pro­
izvodne stroške za 18 %.

Delovni kolektiv tovarne olja »Do­
mača« v Vrbasu je  izpolnil letno pro­
izvodno nalogo 28. oktobra. Že v 
prvem polletju je  prekoračil polletni 
plan za 24.3 %. S preureditvijo lu- 
ščLLnice in stiskalnih strojev so znatno 
povečali proizvodno zmogljivost pod­
jetja ter odpravili zastoje v proizvod­
nji. Znatno so presegali iivii plan 
znižanja proizvodnih stroškov. Polno 
lastno ceno so znižali za 8.4% name­
sto planiranih 4.6 %-

Delovni ‘kolektiv tovarne mila in 
olja »Merima« v Kraševcu je že 1. 
oktobra presegel letno proizvodno 
nalogo za 4 %. V septembru je me­
sečni plan prekoračil za 51 %. Pro­
izvodnja pa se nadalje dviga, kar 
omogočajo uspeh racionalizatorski 
ukrepi. Nedavno je kolektiv tega pod­
jetja  pozval na tekmovanje vse ko­
lektive industrije olja v Jugoslaviju

F ro n to v c i g r a d e  in d u ­
s tr ijs k o  p ro g o  do  
ru d n ik a  v  K a k n ju

Pet delovnih brigad članov Ljud­
ske fronte okraja Vjsoko v Srednji 
Bosni gradi normalnotirno indu­
strijsko progo od rudnika Kakanj 
do mladinske proge Šamac—Sara­
jevo. Z gradnjo te proge ho  olajšan 
in pospešen prevoz premoga iz tega 
rudnika jn bo odpadlo prekladanje 
premoga iz ozkotirnih na normal- 
notime vagone.

Z a sto p stv o  naših  žen  na kon­
gresa  M ednarodne dem okra­

tičn e zv eze  žen
Beograd, 3. nov. Dne 1. decembra 

se bo. sestal v Budimpešti kongres 
Mednarodne demokratične zveze že­
na. Na zasedanju IL plenuma Cen­
tralnega odbora AFŽ, 19. in 20. sep­
tembra v Beogradu je  bila izvoljena 
delegacija, ki bo zastopala jugoslo­
vanske žene na tem kongresu in si­
cer: Mitra Mitrovič, dr. Olga Milo­
ševič, Vanda Novosel, Ranka Stefa­
novič, Božidarka Ilijeva, Goja Dju- 
rič, Milada Rajter, Dušanka Kovače­
vič, Zima Vrščaj, Bosa Djurovič in 
Milica Dedier.



★
Zasedanje Generalne skupščine OZN

ZDA in Angiija žele vriniti Francovo Španijo 
v OZN skozi stranska vrata

Pariz, 2. nov. (Tanjug) Danes so v
komiteju za pravna vprašanja sprejeli
11. člen deklaracije o človečanskih 
pravicah, ki govori o svobodnem gi­
banju in izbiranju bivališča sleher­
nega posameznika. Predstavniki Ve­
like Britanije in ZDA ter njim pod­
rejeni delegati so se ko ponavadi pri­
zadevali, da bi bil ta člen samo de­
klarativnega značaja. Predstavniki 
Sovjetske zveze. Ukrajinske SSR in 
Poljske so navedli, kakšno je dejan­
sko svobodno gibanje ter izdajanje vi­
zumov in potnih dovoljenj v ZDA in 
Veliki Britaniji. Poljska predstavnica 
Kalinowska je opozorila da je v zad­
njih Štirih letih obiskalo Poljsko več 
novinarjev in drugih oseb ko pred 
vojno v 20 letih, medtem ko je le 
malo število poljskih novinarjev in 
drugih kulturnih delavcev dobilo do­
voljenje za obisk v ZDA, nekaterim 
pa dolgo časa niso hoteli dati vizu­
mov. Omenila je tudi izgon poljskih 
rudarjev iz Francije, ker so se borili 
za svoje pravice, kar je nov dokaz, 
kako v praksi rešujejo vprašanje svo­
bode gibanja in življenja posamezni­
kov v onih državah, ki toliko govore 
o teh svoboščinah. Predstavnik Sov­
jetske zveze Pavlov in predstavnik 
Ukrajinske SSR sta opozorila na po­
ložaj črncev in vprašala, ali se smejo 
črnci seliti iz južnih krajev ZDA ka­
mor koli hočejo, ali se smejo voziti 
v vagonu itd.

Nekateri delegati, kakor n. pr. pred­
stavniki Filipinov, Grčije in Čileja so 
skušali obrniti pozornost od pravih 
dejstev.

Komite za pravna vprašanja je nato 
nadaljeval razpravo o prenosu .funkcij 
in pooblastil bivšega Društva narodov 
glede ekonomske statistike na pod­
lagi mednarodne konvencije z dne 14. 
decembra 1928 na Organizacijo Zdru­
ženih narodov.

Ekonomsko-socialni svet je predlo­
žil resolucijo, v kateri se sklicuje na 
sklepe Generalne skupščine z dne 9. 
februarja 1946 glede Francove Špa­
nije in predlaga, naj se prekine sle­
herna vez s Francovo Španijo, ki jo 
določajo mednarodne konvencije, do­
kler bo franklstična vlada na oblasti. 
Toda imperialističnim varuhom Franca 
je daies 2 dan razprave uspelo ukiniti 
prav tisti del resolucije ekonomsko- 
socialnega sveta, ki se nanaša na 
Francovo Španijo, tako da bo imela 
Francova Španija še nadalje pravico 
do sodelovanja.

Argentinska delegacija je v začetku 
razprave nastopila kot zaščitnik fran- 
kistične Španije. Argentinski delegat, 
ki ni bil doslej navzoč še na nobenem 
sestanku komiteja št. 6, je danes pred­
ložil predlog v korist Francove Špa­
nije. Podprli so ga delegati Velike Bri­
tanije in britanskih dominionov in tudi 
delegat ZDA, ki so tako odkrito po­
teptali resolucijo Generalne skupščine 
o Španiji. Branilci španskega dikta­
torja so skušali, kakor da bi bili do­
govorjeni, prikriti to nakano s pre­
tvezo, da ne gre za politično, marveč 
za popolnoma tehnično vprašanje. Bri­
tanski delegat se je zlasti prizadeval 
dokazati, da bi bila odstranitev Fran­
cove Španije »velika izguba* za med­
narodno ekonomsko statistiko. Med 
razpravo o argentinskem predlogu so 
skušale nekatere delegacije najti kom­
promisno rešitev.

Jugoslovanski delegat dr. BartoS je 
dvakrat interveniral, razgalil nakano 
Francovih zaščitnikov in dokazal, da 
je to vprašanje povsem političnega 
značaja.

Jugoslovanska delegacija, je deiai
dr. Bartol, meni, da se želi frankl­
stična Španija s podobnim ravnanjem 
vriniti skozi stranska vrata v OZN.
Vprašam delegata Velike Britanije, za­
kaj tako zagrizeno poudarja pomen 
statističnih gospodarskih podatkov iz 
Španije, ko imajo vendar kolonialne 
sile pravico, da dajejo o kolonijah, ki 
so ekonomsko veliko večjega pomena 
ko Španija, podatke po svoji želji, ali 
pa jih sploh ne dajejo.

Sovjetski delegat Morozov je po­
udaril, da je iz mednarodne konven­
cije nemogoče dobiti popolne statistič­
ne podatke, ker jo je le 15 držav — 
članic Združenih narodov podpisalo. 
Poudaril je tudi, da predstavlja ar­
gentinski predlog poskus, izogniti se 
Generalni skupščini glede vprašanja 
frankistične Španije, in je podprl pred­
log jugoslovanske delegacije, po ka­
terem komite ni pristojen, da bi raz­
pravljal o argentinskem predlogu.

Po razpravi o postopku je komite

prešel h glasovanju. Argentinski pred­
log je bil sprejet z 21 proti 14 glaso­
vom (12 delegatov se je vzdržalo gla­
sovanja). Med drugimi so za argentin­
sko resolucijo glasovale tudi države, 
ki so podpisale bruseljski sporazum, 
razen Francije in bivših dominionov. 
Delegat ZDA, ki se je med razpravo 
izjavil za Francovo Španijo, se je 
vzdržal glasovanja, ker je bila večina 
že zagotovljena. P roti. argentinskemu 
predlogu so glasovale socialistične dr­
žave in države ljudske demokracije 
ter delegati Danske, Etiopije, Francije, 
Mehike. Švedske, Urugvaja in Vene­
zuele.

V išin sk i: O d p ok lič ite  
č e t e ,  pa  bo ta k o j m ir  

v  G rčiji!
Danes popoldne je v nadaljevanju 

splošne razprave o Grčiji v politič­
nem komiteju Generalne skupščine 
OZN šef sovjetske delegacije A. Vi­
šinski odgovarjal nekaterim pred­
govornikom.

Dotaknil se je med drugim tudi 
predloga avstralskega delegata, na] 
bi s- ustanovila komisija-za posre­
dovanje med Grčijo in njenimi se­
vernimi sosedi ter dejal: Ta komi­
sija ne bi mogla učinkovito de'o- 
vati. ako ne bodo iz Grčije odstra­
njene tuje čete, ako ne bo > zpo- 
stavljeno ustrezno politično ozračje. 
Če ne bodo izpolnjeni ti poqoj:, ne 
bo rodila sprememba posebne bal­
kanske komisije v posredovalno ko­
misijo nikakršnega rezultata. No­
bena komisija. ne glede na to, ali se

New York, 2. nov. Včerajšnje volit­
ve za predsednika ZDA in Kongres 
so se končale z zmago demokratske 
stranke. — Po poročilih novinarskih 
agencij in radia je demokratski kan­
didat in dosedanji predsednik Truman, 
ponovno izvoljen za predsednika, ker 
je njegova Izvolitev zagotovljena, če. 
prav še ni dokončnih volivnih rezul­
tatov. Od 531 volivnih mož, ki so bili 
včeraj izvoljeni, da bodo decembra 
uradno izvolili novega predsednika, si 
jih je Truman zagotovil nad 266. Re­
publikanski kandidat Dewey bo dobil, 
kakor kaže, 189 volivnih mož.

Izid glasovanje Ob 15.30 po Green-

Pariz, 3. nov. (Tanjug) Danes, ko 
traja stavka francoskih rudarjev že 
peti teden, so v rokah čet in orodtai- 
štva vsi rudniki, razen skupine rud­
nikov okrog Lensa in Bčthunea na 
severu Francije, ki jih imajo v svoji 
oblasti še vedno stavkajoči. Poročajo, 
da je na vidiku nova akcija vladnih 
čet, da bi se polastile äe preostalih 
jaškov.

Sedaj so tudi železničarji, kovinarji 
in delavci tekstilne industrije že po­
stavili svoje zahteve, tako da bodo v 
nekaj dneh na sestankih narodnih fe­
deracij sklenili, kakšne ukrepe bo tre­
ba storiti. Velika stavka rudarjev, s 
katero so izrazili solidarnost skoraj 
ves delavski razred Franclje in široki 
sloji prebivalstva, je spravila Oueuil- 
leovo vlado, ki vztrajno odklanja zvi­
šanje plač delavcem in nameščencem, 
v zelo neugoden položaj. Ker ii ni 
uspelo, da bi ustavila stavkovni val, 
je nenadoma objavila nov načrt. Kme­
tijski minešter Pilimlin je namreč sku­
šal po radiju prepričati javnost, da bo 
dvig cen paraliziran z znižanjem cen 
za določene predmete. Tako je' vlada 
najavila znižanje cene vina za 5 %, 
tekstilnih izdelkov pa za 2 do 8% . Ta 
poizkus vlade pa je doživel popoln 
neuspeh. Celo reakcionarni tisk in vod­
stvo reakcionarnega raztaijaškega sin­
dikata Force ouvrižre ter krščanskega 
sindikata so izjavili da so vladni pred­
logi o znižanju cen slaba šala.

Številnim dosedanjim načrtom vlade 
»tretje sile« ni uspelo zaustaviti nara­
ščanja cen. Od avgusta 1947 do kon­
ca setembra 1948 je narastel indeks

imenuje posebna komisija, posre­
dovalna komisija ali pa drugače, 
nas. ne bo mogla približati rešitvi 
grškega problema ako ne bo grško 
ljudstvo neposredno sodelovelo pri 
tej rešitvi, ako ne bo Grčija očiščena 
tujih čet in ne bo usoda tega ljud­
stva zaupana ljudem, ki uživajo 
njegovo popolno zaupanje. Prav v 
tem smislu je sestavljene resolucija 
Sovjetske zveze. Sovjetska delega­
cija predlaga razpust posebne ko­
misije OZN za Balkan, ki je storila 
več zla kot pa dobrega. Tisti, ki 
nam licemersko govore o spoštova­
nju pravic Grčije, pravic grškega 
ljudstva, bi morali končno razumeti, 
da na britanskih in amerišk-h do­
kazih ne more sloneti svoboda no­
benega naroda. Odpokličite vaše če­
te, gospodje. Osvobodite grško ljud­
stvo izpod vašega jarm i! Dovolite 
grškemu ljudstvu. da bo svobodno 
izrazilo svojo voljo, in potem ni 
dvoma, da bodo vzpostavljeni nor­
malni odnosi med Grčijo na eni, ter  
Albanijo, Bolgarijo in Jugoslavijo na 
drugi strani v 24 urah

Vidite, zakaj zahtevamo, da od­
klonite osnutek resolucije štirih sil, 
je končal Višinski in sprejmete so­
vjetski osnutek. K temu vas pozi­
vamo zato, ker je naša dolžnost da 
znova opozorimo" kako veliko odgo­
vornost prevzema polil ie n komite, 
ker namerava spreleti proti sever­
nim grškjm sosedom nepravičen in 
neupravičen sklep, tem.ilječ na kupu 
smeti, k; se imenuje poročilo po 
sebne balkanske kom:S’je.

wichu je naslednji: Truman je  dobil
19,312.000, D ew ey 18,314.000, W alla, 
ce kandidat napredne stranke 950.000, 
Termond, kandidat južnih demokra­
tov, k i so s« lo čili od Trum ana, pa
750.000 glasov.

P ri volitvah  za K ongres so dobili 
dem okrati 240 m est v  predstavniškem  
domu in 52 m est v  senatu, republi­
kanci 194 m est v  predstavniškem  do­
mu in  41 m est v  senatu, m edtem  ko 
je dobila am eriška delavska stranka  
prvi sedež v  predstavniškem  domu. 
P redstavniški dom im a skupno 435 
članov, sen at pa 98.

cen od 1068 na 1783, t. j. za 57 %. 
Tud! življenjski stroški so narasli od 
lanskega decembra do danes za pri­
bližno 50 %, vendar je v tem času vla­
da povišala plače samo za 15 %.

Generalna konfederacija dela je 
mnenja, da ni mogoče rešiti problema 
cen in mezd, dokler ne bo zajamčena 
ohranitev kupne moči In dokler ne bo 
določen nov življenjski minimum za­
radi novega povečanja življenjskih 
stroškov.

S ta v k o v n o  g ib a n je  
v I ta lij i  s e  v e d n o  

b o lj š ir i
Rim, 3. nov. (Tanjug) Poljedelski 

delavci nadaljujejo svojo borbo za 
uresničenje splošnih delavskih za­
htev, ki jih ]e pred dnevi objavjla 
Generalna konfederacija dela. Vče­
raj so začeli stavkati vsi poljedelski 
delavci, ki so zaposlen; na plantažah 
južnega sadja na otoku Siciliji. Stav­
kajoč: delavci zahtevajo spoštovanje 
kolektivnih delovnih pogodb, zlasii 
pa odredb o mezdah. Ki so jih vele­
posestniki ponovno prekršili. V Pa­
lermu na Siliciji so začele stavkat 
delavke velikega podjetja za izdelavo 
oblačil »Viarengo«. Detavke zahte­
vajo zvišanje mezd m znižanje de­
lovnega časa. Lasttrki podjetij so 
prisili delavke, da delajo po 9 ur za 
200 ljr (odnosno okrog 500 din me­
sečno). Na otoku Sardiniji slavkajo 
že 30) dni delavci ki so zaposleni 
v velikih mlinih veleposestnikov ir»

v hldroelektričnlh centralah. V zna­
menje solidarnosti z mlinarji je sin­
dikat pekov sklenil danes razglasiti 
splošno stavko pekov na Sardiniji 
ter zahteva naj vsi mlini sprejmejo 
delavske zahteve za povižanje mezd. 
Delav. zbornica na Sardiniji je raz­
glasila tudi splošno stavko vseh in­
dustrijskih delavcev, ako ne bi takoj 
ugodili zahtevam delavcev v hidro 
centralah.

Ker veleposestniki niso hoteli 
sprejeti zahteve, za sklenitev kolek­
tivnih delovnih pogodb, so včeraj 
stopili v stavko vsi poljedelski de­
lavci v pokrajini Sieni in tako do­
kazali svojo solidarnost s poljedel­
skimi delavci v pokrajinah Firence 
’u Grpsetto, lci stavkajo že 5 dni. 
Zaradi upornosti jn enotnosti r iila v -  
cev ni uspelo lastnikom podjetja 
»Temi« v Terniju uresničiti name­
na, da bj množično odpustiL deiavce. 
Navzlic objavi seznama odpuščenih 
delavcev so delavci te tovarne da­
nes nadaljevali svoje delo. Delavci 
so preprečili vse poskuse lastnikov, 
da bi odpuščene delavce nasilno vrglj 
iz tovarne. V Ra veno i so delavci 
po 10 dnevni borbi dosegli veliko 
zmago. Lastniki so moralj prekli­
cati sklep o odpustitvi delavcev, 
medtem ko so morali veleposest­
niki v tej pokrajini zaradi dvo­
dnevne splošne stavke poljedelskih 
delavcev skleniti nove delovne po­
godbe ter sprejeti še večje število 
brezposelnih delavcev.

Na svojem današnjem sestanku je 
glavni odbor Generair-e konfedera­
cije dela izdelal prealog za ureditev 
vprašanja najemnine, ki ga bodo v 
imenu 5 milijonov delavcev predlo­
žili parlamentu. Predlog zahteva od

arlamenta, naj izglasuje zakon, po
aterem se ne smejo povišati na­

jemnine jlo. leta 1955.
Policija*je skušala danes nasilno 

razgnati rimske žene, kj so navzhc 
prepovedi kvestorja zbirale po me­
stnih ulicah lire za mir, s katerimi 
bi krjle potne stroške delegacije 
Zveze italijanskih žena. ki bo te dni 
predložila Generalni skupščini OZN 
v Parizu spomenico za mir z več 
kot 3 milijoni podpisov italijanskih 
žena. Na trgu Vittorjo so policaji 
aretirali nekaj žen in jih odvedli na 
kvesturo, vendar so jih morali pod 
pritiskom demokratičnega prebival­
stva, ki je protestiralo proti temu 
nedemokratičnemu ravnanju, takoj 
izpustili.

Italijanski intelektualci 
za mir in n eod v isn ost Ita lije

Pariz, 3. nov. (Tanjug) Zveza itali­
janskih naprednih intelektualcev ]e ob­
javila danes razglas, ki v njem pozi­
va italijansko ljudstvo v  borbo za ob­
rambo miru. V razglasu ugotavlja, da 
se morajo italijanski napredni intelek­
tualci ne le boriti proti vojnim huj­
skačem, ki v imenu »obrambe krščan­
ske in zahodne kulture« duše napred­
no gibanje v svojih državah in osvo­
bodilno gibanjp v Španiji, Grčiji, Južni 
Amerjjri .Kitajski. Vietnamu, Indone­
ziji in Burmi, marveč tudi izvesti ve­
liko mne^ično mobilizacijo vseh ljud­
skih sil za obrambo miru. V Italiji je 
mobilizacija ljudskih sil potrebna boli 
kot kdaj koli, ker grozi nevarnost, da 
bodo Italijo vključili v zahodni voja­
ški blok, kar bi pomenilo, da bo iz­
gubila svojo neodvisnost. Vojni huj­
skači v Italiji naj se zavedajo, da se 
pred*tav|iki italijanskega kulturnega 
&vljenja ne strinjajo z njimi, marveč 
šo skupno s silami demokratičnih mno­
žic v prvih vrstah za obrambo miru 
in neodvisnosti Italije.

Č eškoslovaški sind ikati po­
sla li francoskim  rudarjem  

10 m ilijon ov  frankov
Praga, 2. nov. (Tanjug) Centralni 

svet češkosJovaškihvsindikatov je po­
slal dan^p 10 milijonov frankov fran­
coskim rudarjem kot prvi del zbiralne 
akcije za pomoč rudarjem v Franciji. 
Zbiranje prispevkov za francoske 
stavkujoče delavce se. uspešno nada­
ljuje. Nameščenci pravosodnega mini­
strstva so zbrali 28.500 kron, delavci 
in nameščenci kemičnih podjetij v Kru- 
ševu pri Osfcrovi pa so sklenili, da 
bodo prispevali za pomoč francoskim 
dolavcesm enodnevno mezdo.

B olgarsko-nizozem ski 
trgovinsk i dogovor

Sofija, 1. nov. (Tanjug) Včeraj so 
v Sofiji podpisali zapisnik o izmenjavi 
blaga med Bolgarijo in Nizozemsko v 
vrednosti 14 milijonov nizozemskih 
goldinarjev z veljavnostjo do konca
1949. Bolgarija bo izvažala na Nizo­
zemsko tobak, živež, usnje, les in dru­
ge proizvode, dobila pa bo iz Nizo­
zemske kemikalije, stroje, elektromo­
torje. gumi itd.

Predsedniške volitve v ZDA

T rum an Izvoljen za p redsedn ika ZDA
D em ok rati im a jo  v e č in o  v  p r e d sta v n išk e m  d om u

in v  s e n a tu

Borba francoskega in italijanskega delavstva

S tavke v F ranciji in  I ta li j i  p ričajo  
o eno tnosti delavskega raz red a

Resolucija kongresa inženirjev 
in tehnikov Jugoslavije

o  k r iv ičn i g o n j i  p ro ti n a še m u  v o d stv u  in  n a šim
n arod om

Beograd, 3. nov. Kongres inženirjev 
in tehnikov Jugoslavije je sprejel na­
slednjo resolucijo:

II. kongres inženirjev in tehnikov v 
celoti odobrava pismo uprave Zveze 
društev inženirjev in tehnikov z raz­
širjene plenarne seie, ki ga je poslala
6. julija 1948. leta CK KPJ v zvezi z 
resolucijo Informbiroja in ki izraža 
stališče vseh inženirjev in tehnikov 
Jugoslavije.

Klevetniška gonja, ki io danes izva­
jajo nekateri krogi v bratskih državah 
ljudskih demokracij, ni naperjena samo 
proti našemu državnemu in partijske­
mu vodstvu, temveč tudi proti naši 
Partiji, našim narodom in njihovi enot­
nosti. zato pa tudi proti naši slavni 
domovini v celoti. Ta klevetniška go­
nja škoduje interesom demokratične 
in protiimperialistične fronte na svetu, 
koristi pa samo hujskačem na novo 
vojno.

II. kongres izjavlja, da so obtožbe 
o nekakšnem baje sovražnem stali­
šču do zasebnih oseb iz Sovjetske 
zveze popolnoma netočne. Nasprotno 
je res, da so vsi strokovnjaki, ki so 
prihajali iz Sovjetske zveze in držav 
ljudske demokracije, uživali naše naj­
večje simpatije in bratsko gostoljub­
nost. Ko so odhajali iz naše države, 
so bili vzhičeni nad našo ljubeznijo, 
ki jo gojimo do narodov Sovjetske 
zveze in do držav ljudske demokra­
cije. Prepričali so se o velikanskih 
uspehih pri obnovi in socialistični gra­
ditvi naše države. Naše organizacije 
so mobilizirale naše članstvo okrog 
teh strokovnjakov, da bi si pridobili 
bogatega znanja in izkušenj, ki so 
nam jih prinesli. Inženirji in tehniki 
Jugoslavije so znali ceniti in tudi da­
nes cenijo pomoč, ki so jo ti strokov­

njaki dali naši državi. Po Zvezi dru­
štev inženirjev in tehnikov so imeli 
bratske zveze s tehniki bratske Sov­
jetske zveze in držav ljudskih demo­
kracij in jih bodo imeli tudi v bodo­
če, da bi čim bolje spoznali socialistič­
no graditev ZSSR in blesteče prido­
bitve sovjetske znanosti in tehnike. 
Sovjetska strokovna in znanstvena 
knjiga bo ostala še nadalje osnovni 
priročnik vsakega jugoslovanskega in­
ženirja in tehnika.

Inženirji in tehniki Jugoslavije za­
vračajo s studom klevete albanskih 
voditeljev o domnevnem kolonizator­
skem delu naših strokovnjakov v LR 
Albaniji. Nasprotno je res, da je naša 
vlada pošiljala v LR Albanijo najbolj­
še strokovne kadre kljub lastnim po­
trebam in da so se naši tovariši po­
žrtvovalno prizadevali, saj so bili pre­
pričani, da pomagajo dvigati gospodar­
stvo v LR Albaniji in krepijo skupno 
fronto demokratičnega socializma.

Inženirji in tehniki, ki se zavedajo 
novih in nepotrebnih težav, s kateri­
mi morajo v sedanjem času računati 
zaradi teh neupravičenih obtožb in 
klevet, danes množično sodelujejo v 
graditvi socializma pod vodstvom 
KPJ. Nerazdružno povezane z delav­
skim razredom in njegovo avantgar­
do jih nobena stvar ne more amaiati 
v njihovem zaupanju do našega CK in 
tovariša Tita. Zato bodo še bolj str­
nili svoje vrste ter bodo skupaj z de­
lavskim razredom in vsem delovnim 
ljudstvom Jugoslavije še bolj vztrajno 
delali za izpolnitev prve Titove pet­
letke ter s tem dokazali, da so ostali 
zvesti bratstvu slovanskih narodov in 
enotnosti demokratične in protiimpe­
rialistične fronte in da je pot, po ka­
teri nas vodi naša Partija s herojskim 
tov. Titom na čelu, edino pravilna.

Podprim o stavkajoče francoske rudarje
Pred dnevi je naše delovno ljud­

stvo začelo zbirati prostovoljne pri­
spevke v znamenje solidarnosti s 
stavkajočimi rudarji v Franciji. Čla­
ni 'Enotnih sindikatov Jugoslvaije 
in ostale delovne množice hočejo 
na ta način tudi materialno pod­
preti francoske rudarje, ki vztra­
jajo v silni borbi za svoje najosnov­
nejše pravice in dajejo pri tem ve­
like žrtve. Medtem ko se odločno 
upirajo svoji vladi, ki z nasiljem 
hoče zatreti upravičeno borbo fran­
coskega delovnega ljudstva za boljše 
življenjske pogoje, borbo proti iz­
dajalski politiki wallstreetskih pla­
čancev, prispevijo francoski rudarji 
velik delež k  borbi demokratičnih 
sil proti imperialističnim pretenden­
tom za gosptodarstvo nad svetom. 
Francoski rudarji, s katerimi se so­
lidarno bori vse delovno ljudstvo 
Francije, ne klonejo kljub krvavemu 
Mačkovemu nasilju, kljub vojaškim  
operacijam orožništva, policije, po­
sebnih vojaških enot. tankov, celo 
izvidniških letal, padalcev itd.

Jugoslovanski delavski razred, ki 
si je med narodno osvobodilno bor­
bo priboril svojo socialno svobodo 
in si v svobodi gradi boljše življe­
nje s svojimi delovnimi napori, to­
liko bolj razume težak položaj fran­
coskega delovnega ljudstva.

S prispevki za francoske rudarje 
bo delavski razred Jugoslavije po­
novno dokazal svojo solidarnost in 
pripravljenost za pomoč v borbi za 
demokratične pravice delovnega 
ljudstva.

P o z iv
d e la v sk e g a  k o le k tiv a  

v  »L itostroju «
Delovni kolektiv Titovih zavodov 

»Litostroj« je sprejel naslednjo reso­
lucijo:

Delavci in nameščenci Titovih za­
vodov »Litostroj« smo na množičnih 
sestankih vseh pododborov z navdu­
šenjem sprejeli sklep, da materialno 
in moralno podpremo stavkajoče 
francoske rudarje, ki se že šesti te­
den bore za osnovne življenjske pra­
vice. katere jim na zahtevo svetov­
nih imperialistov odvzemajo franco« 
ski kapitalisti.

Z ogorčenjem protetiramo proti 
brutalnemu ravnanju francoskega 
režima, ki uporablja celo vojno 
orožfe za zadušitev revolucionarno­
sti delavskega razreda.

Zavezujemo se, da bomo do pri­
četka II. kongresa KPS uspešno 
končali zbiranje prispevkov za stav­
kajoče francoske rudarje.

Pozivamo vse delovne kolektive 
Ljubljane, naj takoj prično to akci­
jo in jim obenem napovedujemo 
tekmovanje, kdo bo na čast -II. kon­
gresa KPS čim prej in čim več zbral 
za stavkajoče francoske rudarje, da 
dokažemo s tem neupavičenost ob­
tožb Informbirajo. češ da smo na­
cionalisti. Prav s to akcijo bomo do­
kazali. da smo internacionalisti, ker 
nas tako uči naša Partija  pod vod» 
stvom maršala Tita — boriti se za 
boljše življenje delovnega ljudstva 
vsega sveta.

Naj živita borbenost in vztrajnost 
francoskih rudarjev, kj se tako od­
ločno bore za svoje pravicel

Z SSR  glavni dobavitelj 
in  od jem alec M adžarske

Budimpešta, 2. nov. (Tanjug) Ti­
skovni urad zunanjega ministrstva je 
objavil naslednje podatke o madžar- 
sko-sovjetskih gospodarskih odnosih: 
V madžarski zunanji trgovini je ZSSR 
na prvem mestu s 15.3 % uvoza ta 
20 % izvoza. Med sovjetskimi doba­
vami leta 1947. in 1948. le bilo 95 °/o 
surovin, 5 % pa drugih sredstev za 
proizvodnjo. Madžarska je 2. oktobra 
podpisala s Sovjetsko zvezo novo tr­
govinsko pogodbo ki bo začela veljati 
31. decembra 1949 in določa trikrat 
večjo blagovno zamenjavo kot doslej. 
Podrobnosti novega sporazuma še ni­
so objavljene vendar bo ta sporazum 
zagotovil veliko množino surovin, ki 
jih potrebuje madžarska težka, srednja 
in tekstilna industrija.

M adžarsko d elavstvo  zahteva  
od ločen  nastop proti hujska­

nju kardinala M in dszen tiia
Budimpešta, 1. nov. (Tanjug) Mini­

ster za notranje zadeve prejema vsak 
dan protestna pisma iz vseh krajev 
države, v katerih zahteva prebival­
stvo katoliške veroizpovedi najener- 
gičneje, da odstranijo iz države kar­
dinala Mindszentija zaradi njegovega 
protidemokratičnega in protiljudskega 
delovanja. Mindszenti izkorišča priž­
nice m verske procesije, da bi izzval 
upore, zrušil demokratični red in po­
magal prejšnjim vladnim mogotcem, 
da bi se vnovič vmiM in prevzeli 
oblast.

Obnova in nove gradnje v jugoslovanskem 
pasu Svobodnega tržaškega ozemlja

N ova šola v Ižoli

Nagel n ap red ek  obnove in novih  g ra ­
denj v jugoslovanskem  pasu  Svobodnega 
tržaškega ozem lja je  posledica velike 
sk rb i ljudske ob lasti v te j pok ra jin i in 
izd a tn e  pom oči, k i jo  daje Jugoslavija , 
t e r  zlasti velik ih  p rizadevan j, delovnega 
po le ta  in m nožičnega tekm ovanja, s  k a ­
te r im  ljudstvo  vse p o k ra jin e  pom aga 
obnav ljati in g ra d iti

P ri obnovi je bh> tieba  m isliti n a j­
p re j na najbolj p rizad e te . T o  p a  so bile

vasi v zaledju  vo jne  tron te . P redvsem  
vasi Šm arje  in  M arezige s  sosednjim i 
nase lk i sta  bili hudo  p rizad e ti. Sam o v 
Š m arjah  so fašisti požgali 325 stanovanj­
sk ih  h iš in  g ospodarsk ih  poslopij. Moč­
no so bife p rizad e te  vas: M arezige, Lo­
p a r, R ižana, Pobegi, B ertoki, š t .  P e te r, 
Sv. Tom až, I.abor-Boiršt. Vojno pustoše­
n je  ni p rizaneslo  nadaljn jim  vasem: 
Pom jan , Vršič, D ekani, K rkavče, T in jan , 
Babiči, N ova vas, V anganel itd . Sam o v

k oprskem  o k ra ju  je  bilo un ičen ih  462 
s tan o v an jsk ih  h iš  106 gosp o d arsk ih  po­
slopij in  6 osnovn ih  šol.

P o  k ončan i vo jn i se  je  ljudstvo  z vso 
vnem o lotilo obnove. V začetku  ob  so­
delovan ju  teh n ičn ih  baz, po tem  p a  s 
pom očjo  obnovitven ih  zad rug . V eliko po ­
m oč je  p rispevala  Jugoslovanska a rm ad a , 
ki je  ljudstvu  pom agla  z delovno silo in 
z d en arjem . N ajbolj p rizad e ta  vas Š m ar­
je  je  dan es sk o ra j v celoti obnovljena. 
N aglo  obnovo so dosegle tu d i d ru g e  vasi: 
M arezige, B oršt, D ekani, Topolovac in 
d ruge . P o d ro b n o  naštev an je  dela obno­
v itv en ih  zad rug  bi preseg lo  o k v ir  tega 
p o ročila . J e  p a  o p rav ljen o  delo  tako 
ogrom no, d a  ga n iti s  številkam i ne 
m orem o dovolj oceniti. N ajbolj zgovorne 
p riče  o  n jihovem  d e lu  so velike, sončne 
in čiste nove zgradbe, ki se dvigajo  na 
ru šev in ah  vojne in  fašističnega nasilja'.

K ljub p o m an jk an ju  s trokovne delovne 
sile, p redvsem  zidarjev  in  tesa rjev , k ljub  
večk ra tn i zad reg i za rad i stavbenega in 
g radbenega m a te ria la , je  obnova n a p re ­
dovala  naglo . K tem u  je  največ p rip o ­
m oglo istrsko  ljudstvo  sam o, k i se je 
tega d e la  lo tilo  z vso vnem o in  se ni 
balo n a jh u jš ih  težav. Ce sam o om enim o, 
d a  so z volovsko vprego in  z m alim i 
istrsk im i vozički, v  k a te re  so bali vpre- 
ženi oslički, šli po stavbni les do 50 km  
daleč, je  to  dovolj zgovoren dokaz, kako 
je p r id n o  is trsk o  lju d stv o  s to rilo  vse, da 
cim prej obnovi svoje p o rušene  vas». 
G radbeni oddelek v K opru , ki nadzoru je , 
vodi in dobavlja najbočj potrebni grad­

beni m a te r ija l, je  p r i  vseh  obnovitven ih  
delih  veliko p ripom ogel. D anes, po  tre h  
le tih  za obnovo v sta ja jo  vasi v  coni 
B iz vo jn ih  rušev in  n a  p o t novega dela 
in živ ljen ja , kak ršn eg a  km et v  tej p o k ra ­
jin i še n i im el.

V o k v ir n ačrtn eg a  dela sp a d a  obnova 
'v as i, g rad itev  šoi, bolnišnic, ja v n ih  u s ta ­
nov, p ro m etn ih  zvez itd . V tekm ovanje 
in  p rostovoljno  delo pa  je  bula za je ta  
predvsem  obnova požgan ih  vasi in g ra ­
d itev  zad ru žn ih  dom ov. Is tra n i so n a j­
p re j začeli z rušen jem  najbo lj sram o tn e  
stavbe v  svoji pok ra jin i. P o d rli so  k o p r­
ske zapore , upo rab n i g radben i m a te ria l 
pa so zvozili na  vse s tra n i za obnovo. 
N ekatere  vasi so  sko ra j docela obnov­
ljene. Z grad ili so šest šol. N ajbolj p r i­
zadeti vasi v Is ir i Š m arje  in  M arezige 
p o sta ja ta  popolnom a novi. Nekoč stis­
n jen i, s ta  se  d an es razširili, p o p re j  so 
im ele štiri h iše eno  dvorišče, k i je  zap i­
ra lo  sonce in  dušilo  zrak , dan es im a 
vsaka h iša  svoje dvorišče. Iz n ek d an jih  
sivih s tisn jen ih  vasi n a s ta ja ta  novi, in 
p rosto rn i vasi s svojim  ggsopdarsk im  in 
k u ltu rn im  središčem  — zadružn im  do­
m om  kot o sred n jo  stavbo. N ov in  velik 
bo zadružn i dom  tu d i v  V anganelu. Na 
m ejn iku  obeh vasic — Č ežarji in  Pobegi 
— g rad e  C ežarjasc i in  p o b ežan i svoj za­
d ružn i dom  z veliko in  p ro sto rn o  dvo­
ran o , z gospodarsk im i poslop ji. In  še 
m esnico hočejo  im eti z raven , p a  veliko 
zadružno k le t, p a rn o  kopališče in  k rušno  
peč. G radbeni m a te ria l so n ab ira li na  
razvaiioah koprska jrtUiifevIce in v «ro­

jem  kam nolom u, p r id n o  obnav lja jo  tudi 
v D ekanih , k je r  bodo zg rad ili svoj za­
d ružn i dom .

L judstvu  je  p r i  tekm ovanju  pom agala 
jugoslovanska vojska . V ojska je  skupno 
s  p reb ivalstvom  iz Serm ina  nap rav ila  
nov m ost čez Riiano» N a B oršt in  Glem 
so  obnovili cesto.

N ač rtn a  g rad b en a  delavnost v jugoslo­
vanskem  pasu  Svobodnega tržaškega 
ozem lja im a dobre pogoje za rad i odlič­
n ih  is trsk ih  z idarjev  in dobrega g radbe­
nega m a te ria la  is trsk ih  kam nolom ov. 
P ro izvodnjo  po vseh  istrsk ih  kam nolom ih 
in o p e k a rn a h  so m očno povečali in s tem

dali trd n o  osnovo  n a č rtn i obnovi, g rad ­
n jam  stav b  in  p ro m etn ih  objektov.

Obnovljeni kam nolom i so sam o leto« 
dali 14.600 m ’ d robca , in K anegra 6350 m’, 
K aldan ija  4100 m* in  K aštel 4150 m*. Za 
dvig sto riln o sti te h  kam nolom ov so bile 
p o treb n e  velike investic ije , v  g lavnem  
za s tro je . Z njihovo povečano  kapac ite to  
bodo k rili vse dom ače po treb e , dočim  so 
š e  lan i m orali u važati d robec za asfalti­
ra n je  cest iz  Jugoslav ije . P ra v tak o  je  
bila obnovljena ed ina  o p e k a rn a  v  Izoli 
in dan es že dosega p red v o jn o  p ro iz ­
vodnjo. O p ek am o  p a  bodo še razširili, 
da  bo poleg zidne izdelovala tud i streš-
no opeko. (Nadaljevanie.)

mm.ftps
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McfičrM statuta Ifudske mladine lugoslawife
Zveza Komunistične mladine Jugo­

slavije je biia osnovana leta 1919. v 
debi velikega revolucionarnega po­
letag,delavskega razreda in delovnega 
ljudstva Jugoslavije. SKOJ. ki se je 
razvijal ob neposredni skrbi in pod 
vodstvom Komunistične partije, je pre­
hodil težko pot in bil na tej poti 
vedno zvest pomočnik Partije v borbi 
za osvoboditev delavskega razreda in 
delovnega ljudstva Jugoslavije. Bogata 
revolucionarna zgodovina SKO.I-a je 
zgodovina trajne borbe proti social­
nemu zatiranju in nacionalnemu za- 
sužnjevanju mladine, borbe za zaščito 
pravic in interesov delovne mladine 
naše države. V obdobju monarhofaši- 
stične diktature je SKOJ v borbi zo­
per diktaturo dal svoje najboljše čla­
ne. ki so v izvrševanju nepravilne di­
rektive Partije pokazali svojo zvesto­
bo in predanost Partiji. Aprila 1936. 
Seta je tedanje partijsko vodstvo, v 
katerem so se nahajali frakcionaši in 
izdajalci, sklenilo razpustiti SKOJ. S 
tem sklepom je dobila Zveza komuni­
stične mladine Jugoslavije težak 
udarec.

S prihodom novega vodstva Partije 
s tovarišem Titom na čelu. se pričenja 
novo razdobje v zgodovini SKOJ-a. 
Pod vodstvom Centralnega komiteja 
Partije in tovariša Tita je bil SKOJ 
reorganiziran in se te pričel odločno 
boriti za enotnost mladine. Ko ie iz­
vajal linijo Partije, je SKOJ v borbi 
proti režimom stare kapitalistične Ju­
goslavije uspel ustvariti močan pokret 
antifašistične mladine, se postavil na 
čelo tega pokreta in ga popeljal v boj 
za ohranitev nacionalne neodvisnosti, 
za naslonitev naše države na ZSSR. 
v boj za pravice delavskega razreda 
in delovnega ljudstva Jugoslavije. Na­
predni antiiašistični mladinski pokret 
ie bil čvrsta opora naši Partiji v bor­
bi proti vsem reakcionarnim režimom 
bivše Jugoslavije, v borbi za politične 
in ekonomske zahteve delovnega ljud­
stva Jugoslavije. Sklepi V. državne 
konference KPJ (oktobra 1940. leta) 
ln VI. državne konference SKOJ-a 
(avgusta 1940. leta) so imeli zgodo- 
V inski pomen za nadaljnii razvoj na­
prednega mladinskega pokreta.

Okupacija naše države ni pretrgala 
deia organizacije SKOJ-a. Po okupa­
ciji so vse buržoazne mladinske or­
ganizacije razpadle, a nekatera nji­
hova vodstva so odkrito stopila v 
službo okupatorja. Zveza komunistič­
ne mladine se je izkazala kot edina 
čvrsta mladinska organizacija, ki ie 
bila pripravljena in sposobna v najtež­
im dneh hraniti interese mladine. Na 
poziv Partije za oboroženo vstajo 
proti okupatorju je SKOJ mobiliziral 
svoje članstvo in celotno organizaciji) 
za narodnoosvobodilno borbo in vse 
svoje delo preusmeril na nove vojne 
pogoje. V času narodnoosvobodilne 
volne je bila osnovna naloga SKOJ-a 
mobilizacija mladine za borbo proti 
okupatorju in vsem domačim izdajal­
cem. Na osnovi borbe proti okupa- 
orju ie SKOJ-u že od vsega početka 

oborožene vstaje uspeio zbrati široke 
nožiče mladine in jih potegniti v 
orbo za osvoboditev. Od početka 
staje so se na osvobojenem ozemlju, 

a kasneje tudi na neosvobojenem 
ozemlju ustanovile narodnoosvobodil­
ne mladinske zveze, ki so imele glav­
no nalogo zbirati mladino v borbi pro­
ti okupatorjem. Novembra 1942. leta 
ie bil v Bihaću prvi kongres antifaši­
stične mladine Jugoslavije, na katerem 
se ie z združitvijo vseh narodnoosvo­
bodilnih mladinskih zvez ustvarila Ze­
dinjena zveza antifašistične mladine 
Jugoslavije (USAOJ). Drugi kongres 
Zedinjene zveze antifašistične mladine 
Jugoslavije je maja 1944. leta v Dr­
varju sprejel pomembne sklepe za na­
daljnjo razširitev rrpiožičnosti. za po­
litično in organizacijsko utrditev 
LSAOJ-a.

Zgodovina SKOJ-a In USAO,!-a v 
času vojne je zgodovina vztrajne in 
neuklonljive borbe proti okupatorjem 
in vsem domačim izdajalcem, borba 
za enotnost vse antifašistične mladine, 
izvajajoč linijo Partije je SKOJ v ča­
su narodnoosvobodilne vojne uspel 
ustvariti močno mladinsko organiza­
cijo, posta! ie ledro Zedinjene zveze 
antifašistične mladine Jugoslavije.

Po osvoboditvi naše držaje in po 
velikih zmagah Komunistične partije 
— delovno ljudstvo je vzelo oblast v 
svoje roke. ustvaritev nove države — 
sta dobili SKOJ in USAOJ nove na­
loge. V obdobju obnove države ie 
USAOJ zbral široke množice delovne 
mladine in dosegel velike rezultate. 
Meseca maja 1946. leta je bil v Za­
grebu ill. kongres mladine Jugosla­
vije. na katerem se je USAOJ pre­
imenoval v Ljudsko mladino Jugosla­
vije. ker je ta naziv bolj ustrezal spre­
menjenim družbenim in političnim raz­
meram v državi, doseženi enotnosti 
in organiziranosti mladine.

V borbi za obnovo in graditev dr­
žave ie Ljudska mladina razvila mo­
čan delovni polet, pov odnos do dela, 
pokazala je veliko iniciativo v vodstvu 
in razvijanju socialističnih oblik orga­
nizacije dela. S svojim požrtvovalnim 
trudom pri graditvi države je pove­
čala zaupanje v lastne sile ne samo 
pri mladini, temveč tudi pri naših de­
lovnih množicah na sploh. Pod vod­
stvom Partije vzgaja Ljudska mladina 
v vsem svojem delu široke plasti naše 
mladine v zavestne borce za sociali­
stično preobrazbo naše države. Po 
svojem značaju in po vsebini dela je 
danes Ljudska mladina, po zaslugi 
pravilne politike Komunistične partije 
in vztrajnega prizadevanja SKOJ-a, 
šola socializma za našo mladino. Vsa 
njena delavnost ie usmerjena k vzgoji 
mladine v socialističnem duhu, k mo­
bilizaciji mladine za zgraditev socia­
lizma v naši državi. Pod vodstvom 
Komunistične partije Jugoslavije je 
dosegla Ljudska mladina visoko stop­
njo ideološko-Dolitične zgrajenosti in 
organizacijske trdnosti. Ljudska mla­
dina predstavlja danes nov tip revolu­
cionarne mladinske organizacije, ki 
zbira in vzgaja najširše množice mla­
dine. Tako ie v organizaciji Ljudske 
mladine uresničena perspektiva raz­
voja SKOJ-a. perspektiva, ki mu jo 
ie Partija nakazala še pred vojno.

Zveza komunistične mladine Jugosla­
vije je častno Izpolnila vse naloge, ka­
tere il ie Partija dala.

V procesu dolgoletne borbe so Iz­
ginile osnovne, bistvene razlike med 
SKOJ-em in Ljudsko mladino. Danes 
sta v naši državi po osnovnih značil­
nostih — vzgoja mladine v duhu so­
cializma in mobilizacije mladine za 
zgraditev socializma — dve erfaki 
mladinski organizaciji: Zveza komuni­
stične mladine in Ljudska mladina. 
Danes, ko ie v naši državi oblast v 
rokah delovnega ljudstva pod vod­
stvom delavskega razreda s Komuni­
stično partijo na čelu ko gradimo so­
cializem — ni nobene potrebe več po 
dveh takšnih mladinskih organizacijah. 
Zato se Zveza komunistične mladine 
Jugoslavije in Ljudska mladina Jugo­
slavije zlivata v eno organizacijo po 
programu in pod vodstvom Komuni­
stične Partije — v “Ljudsko mladino 
Jugoslavije.

I.
Im e in značaj organizacije

1.
Organizafcija se imenuje Ljudska 

mladina Jugoslavije. Ljudsko mladino 
Jugoslavije tvorijo: Ljudska mladina 

Srbije, Ljudska mladina Hrvatske, 
Ljudska mladina Slovenije, Ljudska 
mladina Bosne in Hercegovine. Ljud­
ska mladina Makedonije in Ljudska 
mladina Crne gore.

Organizacije Ljudske mladine se na- 
zivajo v materinem jeziku mladine, ki 
je v njih organizirana.

2.

Ljudska mladina Jugoslavije je sa­
mostojna. borbena, demokratična, enot­
na organizacija, ki na prostovoljni 
osnovi zbira široke plasti napredne 
delavske, kmečke in šolske mladine 
naše države, jo vzgaja v duhu so­
cializma, v duhu ljubezni in predanosti 
naši socialistični domovini — Federa­
tivni ljudski republiki Jugoslaviji in 
Komunistični partiji Jugoslavije. _ jo 
mobilizira pri graditvi socialistične 
družbe v naši državi.

3.
Ljudska mladina Jugoslavije spreje­

ma Program Komunistične partije Ju­
goslavije kot svoj program in se bori 
za njegovo popolno uresničenje. Dela 
pod splošnim vodstvom Komunistične 
partije Jugoslavije.

4.
Ljudska mladina Jugoslavije je re­

zerva Komunistične partije Jugosla­
vije. Iz vrst Ljudske mladine se po- 
polnjujejo z mladimi kadri vse mno­
žične organizacije in vse veje državne 
uprave.

5.
Zastava organizacije Ljudske mla­

dine je rdeča, z znakom Ljudske mla­
dine na sredi. Rdeča zvezda ima ru­
men rob. Nad znakom je napis: Ljud­
ska mladina Jugoslavije, a pod njim 
ime organizacije, ki ji zastava pri­
pada.

6 .

Znak Ljudske mladine je petero­
kraka rdeča zvezda. Na njeni sredi, je 
prekrižano žitno klasje in kladivo. Med 
kladivom in klasjem je odprta knjiga 
z začetnima črkama organizacije — 
N in O.

11.

Program ska načela in naloge
7.

Ko dviga njeno ljutezeri do dela in 
ustvarjalnosti v vseh* vejah naše so­
cialistične graditve, usmerja Ljudska 
mladina vse svoje delo k vzgoji mla­
dine v duhu socializma in k mobili­
zaciji mladine v borbi za zgraditev 
socializma v FLRJ.

8.
Ljudsko mladino vodi v njenem delu 

teorija marksizma-leninizma. Bori se 
za to, da mladina nenehno osvaja 
marksistično-leninističnj nauk.

9.
Ljudska mladina razvija pri mladini 

socialistični' patriotizem in internacio- 
nalizem. Vzgaja mladino po borbenih 
tradicijah zgodovine naših narodov, 
delavskega pokreta na sploh in zgo­
dovine naše Partije, posebej po tra- 
dicijali našega delavskega pokreta, a 
še posebno po borbenih tradicijah zgo­
dovine narodnoosvobodilne borbe, v 
duhu zvestobe in ljubezni do svoje so­
cialistične domovine. Vzgaja mladino 
do borbenih tradicijah mednarodnega 
delavskega pokreta,-v duhu krepitve 
bratskih odnosov, med narodi vseh 
držav.

10 .

Ljudska mladina goji pri mladini lju­
bezen do bratske Sovjetske zveze, do 
sovjetske mladine, mladine demokra­
tičnih držav, do napredne mladine in 
naprednih pokretov vsega sveta.

11.
Ljudska mladina Jugoslavije vzgaja 

ljudsko mladino Jugoslavije v ljubezni 
do Jugoslovanske armade, ki ima na­
logo varovati mirni razvoj socializma 
v naši državi, svobodo in neodvisnost 
naše države pred imperialističnimi za­
sužnjevala. Ko vzgaja mladino po he­
rojskih tradicijah borcev narodno - 
osvobodilne armade, partizanskih od­
redov iz velike osvobodilne vojne, bo 
Ljudska mladina gojila ljubezen prav 
tako do bratske Sovjetske armade, do 
slovanskih narodov, do narodov držav 
liudske demokracije in njihove mla­
dine, do vseh demokratičnih držav in 
pokretov v svetu.

12.
Naša ljudska oblast, oblast delov­

nega ljudstva mest in vasi, pod vod­
stvom delavskega razreda s Komuni­
stično partijo Jugoslavije na čelu, je 
porok svobode in vsestranskega raz­
voja vsega delovnega ljudstva, a po­
sebno mladine. Zato se Liudska mla­
dina bori za nadaljnjo utrditev in gra­
ditev ljudske oblasti, razlaga in izvaja 
konkretne ukrepe ljudskih oblasti pri 
graditvi socializma in najširje aktivi- 
zira mladino za udeležbo v delu pri 
množični kontroli izvrševanja nalog 
ljudske oblasti.

13.
Liudska mladina se bori za varo­

vanje utrditev in nadaljnje razvijanje 
bratstva in enotnosti in nacionalne 
enakopravnosti narodov Jugoslavije, 
kar so narodi Jugoslavije izbojevali 
z orožjem v skupni borbi proti faši­
stičnim zavojevalcem in vsem domačim 
šovinistom. Ljudska mladina se bori 
za izkoreninjenje ostankov buržoaz­
nega nacionalizma in šovinizma iz za­
vesti mladine. Dela v duhu zagotov­
ljenih pravic nacionalnih manjšin.

14.
Nacionalna neodvisnost narodov Ju­

goslavije je neogiben pogoj za zgra­
ditev socializma v naši državi, zato 
morajo biti člani Ljudske mladine v 
borbi proti vsem poizkusom imperia­
listov in domače reakcije, da bi za­
sužnjili našo socialistično domovino, 
neuklonljivi in v t«  borbi ne smejo 
štediti niti svojih sil niti življenja za 
obrambo FLR J1 in njene ustavne 
ureditve.

15.
Kot sestavni del Ljudske fronte 

Ljudska mladina mobilizira mladino za 
aktivno udeležbo pri delu in pri izvr­
ševanju nalog Ljudske fronte, za vse­
stransko krepitev zveze delavcev in 
kmetov.

16.
Ljudska mladina si prizadeva za 

polno ideološko in organizacijsko zgra­
ditev svoje organizacije in za nadalj­
njo krepitev politične enotnosti mno­
žic delovne mladine. Bori se. da vkliu- 
či v organizacijo še nezajeto mladino, 
da polno aktivizma vse člane Ljudske 
mladine pri izvrševanju nalog orga­
nizacije.

17.
Ljudska mladina vzgaja mladino v 

duhu predanosti in požrtvovalnega slu­
ženja interesom delovnega ljudstva. 
Uči svoie člane tako, da bodo vzgled 
dela. skromnosti, požrtvovalnosti in 
tovarištva, vceplja in razvija ji mo­
ralne lastnosti komunista.

18.
Ljudska mladina vzgaja delavsko 

mladino v zavestne graditelje socia­
lizma. Pomaga mladini v podjetjih, 
tovarnah in delavnicah obvladati nieno 
delo: z razvijanjem socialističnega tek­
movanja. udarništva, racionalizatorstva 
in novatorstva, kakor tudi z razvija­
njem delovne discipline, ii pomaga 
stalno dvigati produktivnost dela. nje­
no strokovno in kulturnö raven.

19.
Liudska mladina vzgaja mladino na 

vasi v zavestne borce za socialistično 
preobrazbo vasi. Pri tem smotru se 
bori za razvijanje kmetijskega zadruž­
ništva do njegovih najvišiih oblik in 
za aktivno sodelovanje mladine v njem: 
bori se proti nepismenosti in zaosta­
losti vasi in za njen. kulturni porast; 
pomaga vaški mladini pri vključevanju 
v socialistično gospodarstvo.

20.

Ljudska mladina vzgaja šolsko mla­
dino tako, da postane prava ljudska 
inteligenca. Prizadeva si, da bi mla­
dina v šolah in na fakultetah kar naj­
bolje osvojila marksistično-leninistično 
znanost, vztrajno se bori proti misti­
cizmu, idealizmu in vsem izkrivlja­
njem znanstvenih resnic.

Vsakodnevno se Ljudska mladma 
bori za izboljšanje uspeha pri učenju 
in za porast šolske discipline.

21.
Liudska mladina vsestransko skrbi 

za pogoje življenja in dela mladine in 
si prizadeva, da se izvedejo zakoni 
in uredbe organov ljudske oblasti, ki 
zagotavljajo mladini zaposlitev, enako 
plačo za enako delo. popolno socialno 
in zdravstveno zaščito, strokovno iz­
popolnjevanje, oddih itd.

22'.

Liudska mladina široko razvija delo 
pri kulturnem dviganju mladine. Pri 
tem smotru si prizadeva, da mladina 
Doseča in uporablja knjižnice, gedali- 
šča, kulturne domove in druge kul­
turne ustanove^, Široko razvija kultur- 
no-umetniško samodeiavnost mladine.

23.
Liudska mladina vsestransko poma­

ga pri fizični vzgoji mladine. Stremi 
za tem, da bo vsak član Liudske mla­
dine aktiven fizkultitmik in vsestran­
sko podpira delo fizkulturnih organi­
zacij. posebno v pogledu porasta po­
litične zavesti fizkulturnikov.

24.
Liudska mladina aktivno dela pri 

tem. da se mladini zagotovi zdrav od­
dih in kulturna zabava. Bori se proti 
vsem jjojavom. ki bi vnašali v zabavo 
mladine razpuščenost in razuzdanost.

25.
Ljudska mladma neprenehoma skrbi 

za vzgojo otrok in za nadaljnji razvoj 
in utrditev Zveze pionirjev.

26.
Ljudska mladina vzdržuje in utrjuje 

tesne stike z mladinskimi organizaci- 
iami v drugih državah in preko Sve­
tovne federacije demokratične mladine 
vsestransko pomaga razvoju medna­
rodnega demokratičnega mladinskega 
pokreta.

III.
O dn os L judske m ladine  
do drugih organizacij

27.
Liudska mladina Jugoslavije v ce­

loti je del vseljudske politične orga­
nizacije našega ljudstva — Liudske 
fronte Jugoslavije.

Vse organizacije in vsi člani Liudske 
mladine Jugoslavije so dolžni častno 
izpolnjevati naloge Ljudske fronte. Za­
radi tega morajo aktivi in vodstva 
Ljudske mladine vzdrževati trdne sti­
ke z odgovarjajočimi odbori Liudske 
fronte.

V raznih akcijah splošnega zmačaia 
sodelujejo organizacije Liudske mla­
dine z drugimi organizacijami Liudske 
fronte: s sindikati, z Antifašistično 
fronto žena. z Zvezo borcev osvobo­
dilne vojne itd.

V st člani Ljudske mladine, ki imajo 
volivno pravico, so dolžni neposredno 
sodelovati v organizacijah Ljudske 
fronte.

28.
Organizacije Ljudske mladine mo­

rajo tesno sodelovati s sindikalnimi 
organizacijami pri vprašanju odnosa 
do dela in produkcije zaščite interesov 
mladih delavcev in učencev v gospo­
darstvu. njihovega strokovnega, poli­
tičnega in kulturnega dviganja.

Vsi delavci in nameščenci člani Liud­
ske mladine morajo biti člani sindikata.

29.
Organizacije Ljudske mladine mo­

rajo sodelovati z organizacijami Anti­
fašistične fronte žena posebno pri delu 
s pionirji in pa pri zbiranju ženske 
mladine.

30.
Člani Ljudske madine morajo aktiv­

no delati v organizacijah, ki zbirajo 
mladino, kot so organizacije: Fizkul- 
tuma zveza Jugoslavije, Ljudska teh­
nika, Zveza kulturno-prosvetnih dru­
štev, Podmladek Rdečega križa in 
druge: skrbeti, da doprinašajo te or­
ganizacije s svojim delom čim več k 
izgradnji socializma v naši državi in 
pravilni vzgoji mladine. Da bi do­
segle ta smoter, se vodstva Liudske 
mladine povezujejo in sodelujejo z od­
govarjajočimi vodstvi teh organizacij.

IV.
Č lanstvo v  organizaciji

31.
Clan Ljudske mladine ie lahko vsak 

mladinec in vsaka mladinka, od 14. 
do 26. leta, ki priznava in izpolnjuje 
programska načela in naloge Liudske 
mladine, sodeluje v delu ene od njenih 
organizacij, izpolnjuje obveznosti Sta­
tuta in plačuje redno članarino. Člani 
Ljudske mladine lahko po dovršenem 
25. letu ostanejo v organizaciji kot 
izredni člani s posvetovalno pravico 
glasovanja, če pa so izbrani v vodstva 
ali delajo kot voditelji pri komitejih 
Ljudske mladine, se smatrajo za redne 
člane.

32.
Člani se sprejemajo na sestankih 

aktiva. Sprejem v članstvo predlagajo 
člani aktiva, a vsak mladinec se ima 
pravico prijaviti pismeno, da želi sto­
piti v organizacijo, to s priporočilom 
dveh članov Ljudske mladine. Aktiv 
mora sprejeto prijavo rešiti in to spo­
ročiti najkasneje v enem mesecu. 
Članstvo v organizaciji se šteje od 
časa, ko je sestanek aktiva odobril 
sprejem.

33.
Vsak mladinec in mladinka se mo­

rata pred vstopom v članstvo spoznati 
s Statutom Ljudske mladine. Na se­
stanku aktiva ,se posamezno preverja, 
kako se je mladinec ali mladinka pri­
pravil za vstop v Ljudsko mladino.

Članska knjižica in znak Ljudske 
mladine je treba dati novemu članu 
najkasneje 30 dni po sprejemu v član­
stvo. člansko knjižico in znak izroča 
novosprejetemu članu član okrajnega 
(mestnega, rajonskega, univerzitetne­
ga) komiteja.

Članska knjižica in znak sta za vsa­
kega člana dragocen dokument, ki ga 
mora varovati z naivečjo pazljivostjo.

V.
D o lžn o sti in  pravice članov

34.
Dolžnosti člana Ljudske mladine so:
a) da prouči in izvaja v delu Statut 

in sklepe Liudske mladine in da aktiv­
no sodeluje v političnem življenju 
države.

b) da aktivno sodeluje v sociali­
stični graditvi naše države;

c) da se nenehno idejno in politično 
dviga v duhu marksizma-leninizma in 
da to znanje prenaša med mladino;

d) da se nenehno in nepomirljivo 
bori prot; sovražnikom delovnega ljud­
stva. ki poskušajo spodkopati moč liud­
ske oblasti in zavreti njeno delo pri 
graditvi socializma;

e) da se uči in stremi za tem, da bi 
čim bolje obvladal svoje znanje, osvojil 
čim širšo kulturo, da se strokovno iz­
popolnjuje;

f) da aktivno sodeluje pri delu svoie 
osnovne «organizacije, da redno ob­
iskuje sestanke aktiva, da se podreja 
disciplini organizacije, da izvaja skle­
pe svoje organizacije in višjih vodstev;

g) da redno plačuje članarino.
35.

Pravice člana Ljudske mladine so:
a) da aktivno sodeluje pri delu in 

odločanju svoje organizacije;
b) da voli in da ie voljen za dele­

gata na konference in kongrese Ljudr 
ske mladine, da voli in ie voljen v 
katero koli vodstvo Ljudske mladine:

c) da na sestankih aktiva, na kon­
ferencah in kongresih kritizira kate­
rega koli člana, katero koli vodstvo 
ali organizacijo Liudske mladine. Kri­
tika moira biti zdrava in konstruktiv­
na, usmerjena k boljšemu izvrševanju 
naiog;

d) da se neposredno obrača z vpra­
šanji in pritožbami na katero koli vod­
stvo Ljudske mladine, vštevši tudi 
Centralni komite Liudske mladine Ju­
goslavije in kongres Ljudske mladine 
Jugoslavije;

e) da po pravilih uporablja imovino 
in ustanove organizacije.

VI
O snovn a načela notranje  

ureditve in vo d stv a  L judske  
m ladine

36.
Organizacijsko ie Ljudska mladina 

postavljena na načelu demokratič­
nega centralizma, kar pomeni:

a) volivnost vseh vodstev Liudske 
mladine, od najnižjih do najvišiih;

b) polaganje računa vodstev Liud­
ske mladine pred svojimi organiza­
cijami;

c) stroga disciplina in podrejanje 
manjšine večini;

d) obvezno izvrševanje sklepov viš­
jih vodstev s strani nižjih, kot tudi 
s strani članov organizacije.

37.
Vsak član Liudske mladine ima pra­

vico diskutirati na sestankih, konfe­
rencah in kongresih o vseh vpraša­
njih, ima pravico do soudeležbe pri 
odločanju o delu organizacije. Izvaja­
nje sprejetih sklepov in odločb je ob­
vezno za vse člane.

38.
Na vseh sestankih, konferencah ta 

kongresih Liudske mladine se spreje­
majo sklepi z navadno večino glasov. 
Glasovanje je javno, a pri volitvah 
vodstev in delegatov — tajno.

39.
V vodstva Ljudske mladine se volijo 

najboljši člani Ljudske mladine. Nji­
hove dolžnosti so:

a) s svojim delom in življenjem mo­
rajo biti vzgled mladini, z učenjem 
morajo stalno večati svoje znanje;

b) pri izpolnjevanju nalog morajo s 
prepričevanjem aktivizirati čim širši 
krog mladine, boreč se proti vsakemu 
kršenju načela prostovoljnosti v or­
ganizaciji;

c) ne smejo se oddvojiti od mladine 
in v vodstvu se morajo vztrajno bo­
riti proti vsakemu birokratizmu;

d) vsakodnevno morajo pomagati 
organizacijam pri izvrševanju nalog, 
stalno preverjati in nadzirati njihovo 
izvrševanje;

e) boriti se morajo za planiranje ta 
za izpolnitev plana, v svojem delu in 
v delu svoje organizacije.

40.
Organizacijska ureditev Ljudske 

mladine:
a) za ozemlje FLRJ — kongres 

Ljudske mladine Jugoslavije, centralni 
komite Liudske mladine Jugoslavije;

b) za ozemlje ljudske republike — 
kongres Liudske mladine ljudske re­
publike, centralni komite Ljudske mla­
dine liudske republike;

c) za oblast, pokrajino — oblastna, 
pokrajinska konferenca Ljudske mla­
dine. oblastni, pokrajinski komite;

d) za okraj, mesto, rajon, univerzo 
— okrajna, jmestna, rajonska, univer­
zitetna konferenca, okrajni, mestni, ra­
jonski, univerzitetni komite:

e) za manjša mesta, večje vasi ta 
krajevna področja — krajevna konfe­
renca, krajevni komite:

f) za tovarno, rudnik, podjetje, za­
drugo, šolo, ustanovo, vas, enoto JA, 
naselje — konferenca osnovne orga­
nizacije.

4L
Višje vodstvo ima pravico izmenjati 

nižje vodstvo ali poedine njegove člane, 
če prekršijo Statut Ljudske mladine.

42.
V kolikor neki član vodstva Ljud­

ske mladine odide na drugo delo, ali 
je izključen iz vodstva, ima dotični 
komite pravico v soglasju z višjim 
vodstvom kooptirati novega člana. — 
Kooptirati pa je mogoče največ tretjino 
članov vodstva.

Noben mladinski voditelj ne more 
oditi z mladinskega dela brez soglasja 
z višjim vodstvom.

43.
V primeru izmenjave vsega vodstva 

mora višje vodstvo najkasneje v enem 
mesecu sklicati konferenco ali kon­
gres dotične organizacije za volitve 
novega vodstva. Konferenco ali kon­
gres pripravi ta vodi začasno vodstvo, 
ki ga postavi višji komite.

VII.
O sn ovn e organizacije

44.
Osnovna organizacija Liudske mla­

dine je aktiv.
45.

Aktivi se formirajo po proizvodno-
teritorialnem načelu. Aktiv tvorijo vsi 
člani Liudske mladine v tovarni, pod­
jetju. zadrugi, šoli, vasi, ustanovi, enoti 
JA  v naselju itd.

46.
Aktiv se ustanavlja tam, kjer ie naj­

manj 5 članov Ljudske mladine. Za­
radi opravljanja tekočih poslov voli 
aktiv iz svoje srede sekretariat s 5 
do 7 članov s predsednikom na čelu. 
Ce šteje aktiv več kot 30 članov, se 
lahko po potrebi podeli na grupe, ki 
se ustanavljajo po izmenah, oddelkih, 
razredih, zaselkih itd. Na čelu grupe 
stoje predsednik, sekretar in blagaj­
nik. ki jih voli grupa.

V organizacijah, kjer je več kot 100 
članov — v velikih podjetjih, v šolah, 
na univerzi, se lahko po odobritvi cen­
tralnih komitejev ljudskih republik 
ustanovi več aktivov. V tem slučaju 
se voli na občni konferenci, ki se vrši 
enkrat na leto. komite podjetja, šole, 
univerze. Komite ima lahko največ 15 
članov. Za opravljanje tekočih poslov 
voli komite iz svoje srede sekretariat 
s 5—7 člani.

V velikih vaseh in manjših mestih, 
kjer je več aktivov, se lahko po po­
trebi ustanovijo krajevni komiteji, ka­
terih sekretariati imajo do 20 članov.

47.
Sestanek aktiva se vrši najmanj en­

krat na mesec. To po sklepu sekre­
tariata ali na zahtevo naimanj tretjine 
članov aktiva. Aktiv obravnava na 
svojem sestanku vse probleme orga­
nizacije, določa naloge, daje konkretne 
odgovornosti članom, preverja in nad­
zira izvrševanje nalog.

Na sestankih aktiva se volijo de­
legati za okrajno, mestno, rajonsko, 
univerzitetno konferenco.

4&
Aktiv ima enkrat v letu svoj letni 

sestanek, na katerem podaja sekreta­
riat pismeno poročilo o svoiem celot­
nem delu. Na letnem sestanku se voli 
nov sekretariat

49.
Da bi dosegli čimbolj vsestranski 

kulturni razvoj mladine, ustanavljajo 
organizacije Ljudske mladine mladin­
ska kulturna društva, pevske zbore, 
diletantske grupe, literarne družine, 
znanstvene, debatne in druge krožke 
in klube, mladinske domove in drugo.

50.
Za čimbolj organizirano sodelovanje 

v socialistični graditvi države formi­
rajo aktivi Ljudska mladine delovne

enote in streme, da bi postale čimbolj 
množične in čvrste. *

vin.
O rgani in vod stva  L judske  

m ladine v  okraju, m estu, 
rajonu, na univerzi

51
Vodilni organu Ljudske mladine v 

okraju, mestu, rajonu, na univerzi 
so:

a) okrajna, mesnta. rajonska, uni­
verzitetna konferenca Ljudske mla­
dine;

b) okrajni, mestni, rajonski, uni­
verzitetni komite Ljudske mladine in 
njegov sekretariat.

52
Okrajna, mestna, rajonska, uni­

verzitetna konferenca Ljudske mla­
dine je naj višji organ Ljudske mla­
dine v okraju, met-tu. rajonu, na uni­
verzi- Konferenco tvorijo v organi­
zaciji izvoljeni delegati, ki so izvo­
lili na konferenci okrajni, mestni, ra­
jonski, univerzitelni komite, kateri 
predlaga tudi dnevni red konference. 
Konferenca se vrši najmanj enkrat 
na leta

Izredna konferenca se sklicuje po 
sklepu okrajnega, mestnega, rajon­
skega. univerzitetnega komiteja, ali 
na %ahtevo najmanj tretjine članov 
njihove organizacije.

Število delegatov za okrajno, mest­
no, rajonsko, univerzitetno konfe- 
renoo določa okrajni, mestni, rajon­
ski, univerzitetni komite,

53
Okrajna, mestna, rajonska, univer­

zitetna konferenca sprejema pisme­
na poročila okrajnega mestnega, ra­
jonskega, univerzitetnega komiteja 
in nadzorne komisije ter sklepa o 
njih; sklepa o nadaljnjem delu svo­
je organizacije, voli delegate za ob­
lastno, pokrajinsko konferenco, a ra­
jonska in univerzitetna tudi za mest­
no; voli delegate za kongres Ljudske 
mladine ljudske republike in kon­
gres Ljudske mhiline Jugoslavije; 

voli okrajni, mestni, rajonski in uni­
verzitetni komite in nadzorno komi­
sijo.

54
Okrajni, mestni, rajonski, univer­

zitetni komite šteje največ 25 čla­
nov. Komite vodi ^delo organizacije 
v času med dvema konferencama na 
osnovi sklepov konference m po di­
rektivah višjih vodstev.

Okrajni komite se sestaja najmanj 
enkrat v dveh mesecih, a mestni, ra­
jonski in univerzitetni najmanj en­
krat na mesec. Sestanek okrajnega, 
mestnega, rajonskega, univerzitetne­
ga komiteja sklicuje sekretariat, ki 
predlaga tudi dnevni red sestanka. 
Ce sekretariat v določenem roku ne 
skliče sestanka, se sestauek lahko 
skliče na zahtevo najmanj tretjine 
članov tega komiteja.

55
Za vsakodnevno vodstvo organiza­

cije voli okrajni, mestni, rajonski, 
univerzitetni komite iz svoje srede 
sekretariat 5—9 članov s predsedni­
kom na čelu. Sekretariat okrajnega, 
mestnega, rajonskega, univerzitetne­
ga komiteja stalno jromaga osnovnim 
organizacijam Ljudske mladine, nad­
zoruje izvrševanje nalog, vodi evi- 
denoo članstva in vse dokumente, ki 
jih je predpisal centralni komite: vi­
šjemu vodstvu daje porodila o svo­
jem delu in zapisnike s konferenc in 
sestankov komiteja in sekretariata.

56
Zaradi boljšega vodstva m pomoči 

ostalim organizacijam, se ustanavlja­
jo pri okrajnih, mestnih, rajonskih in 
univerzitetnih komitejih:

a) aktiv inštruktorjev, b) odsek za 
kadre, c) odsek za evidenco in sta­
tistiko, d) odsek za propagando :n 
agitacijo, e) okrajni štab delovnih 
brigad, f) okrajni štab Zveze pionir­
jev in g) finančni odsek.

Centralni komite Ljudske mladine 
ljudske republike odloča v soglasju 
s centralnim komitejem Ljudske mla­
dine Jugoslavije o ustanavljanju no­
vih in o ukinitvi obstoječih pomožnih 
teles pri okrajnih, mestnjh, rajon­
skih. univerzitetnih komitejih.

57
Zaradi čimbolj organiziranega so­

delovanja v socialistični graditvi 
države in čimbolj vsestranske vzgoje 
mladine, formirajo po potrebi okraj­
ni, mestni, rajonski, univerzitetni ko­
miteji mladinske delovne enote bri­
gade in skrbe, da so te brigade čira 
bolje organizirane in opremljene.

58
Okrajna, mestna, rajonska, univer­

zitetna nadzorna komisija ima nalogo 
nadzorovati hitrost in pravilnost de­
lovanja pomožnih teles okrajnega, 
mestnega, rajonskega, univerzitetne­
ga komiteja ter finančno in material­
no poslovanje okrajnega, mestnega, 
rajonskega, univerzitetnega komiteja 
Ljudske mladine. Komisija šteje 3 
do 5 članov.

59
Okrajna, mestna, rajonska, univer- 

tetna nadzorna komisija odgovarja 
za svoje delo okrajni, mestni, rajon­
ski .univerzitetni konferenci Ljudske 
mladine.

IX.
O rgani in vod stva  L judske 

m ladine v  velikem  m estu, 
oblasti in pokrajini

60
Vodilni orgam Ljudske mladine v 

velikem mestu, oblasti in pokrajin« 
so:

a) mestna, oblastna, pokrajinska 
konferenca Ljudske mladine;

b) mestni, oblastni, pokrajinski ko­
mite Ljudske mladine in njegov se­
kretariat

61
Mestna oblastna p-4rrajinska kon­

ferenca Ljudske mladine je naj višji 
organ Ljudske mladine v mestu, ob­
lasti, pokrajini. Sklicuje jo mestni, 
oblastni, pokrajinski komite najmanj 
enkrat v letu.



statuta Ljudske mladine Jugoslavije
Izredna konferenca ee sklicuje po 

sklepu mastnega, oblastnega, pokra­
jinskega komiteja, ali na zahtevo naj­
manj tretjine Žanov njihove organi­
zacije.

Število delegatov za mestno, oblast­
no, -pokrajinsko konferenco odreja 
mestni, oblastni, pokrajinski komite-

62
Mestna, oblastna, pokrajinska kon­

ferenca se seznanja s pismenimi po­
ročili mestnega, oblastnega, pokrajin­
skega komiteja in nadzorne komisije 
in sklepa o njih; odloča o nadaljnjem 
delu svoje organizacije; voli mestni, 
oblastni, pokrajinski komite in nad­
zorno komisijo.

63
Mestni, oblastni, pokrajinski komite 

ima 25 do 55 članov. Komite vodi de­
lo organizacije v času med dvema 
konferencama na osnovi sklepov kon­
ference in po direktivah višjih vod­
stev. Sestaja se najmanj enkrat v 
treh mesecih. Njegove sestanke skli­
cuje sekretariat, ai predlaga tudi 
dnevni red sestanka. Ce sekretariat 
ne skliče pravočasno sestanka komi­
teja. ga lahko skliče najmanj tretjina 
njegovih članov.

64
Za vsakodnevno vodstvo organiza­

cij voli mestni, oblastni, pokrajinski 
komite iz svojih vTst sekretariat 9 do 
11 članov s predsednikom ma čelu. 
Sekretariat nenehno pomaga organi­
zacijam in preverja izvrševanje na­
log. Sekretariat daje višjemu vodstvu 
poročila o svojem delu in zapisnike s 
konferenc, sestankov komiteja in se-' 
kretariata.

65
Zaradi boljšega vodstva in pomoči 

organizacijam, se ustanavljajo pri 
mestnih, oblastnih, pokrajinskih ko­
mitejih:

a) organizacijski oddelek, b) odde­
lek za kadre, c) oddelek za propagan­
do in agitacijo, d) oddelek za delo s 
šolsko mladino, e) oddelek za delo z 
Zvezo pionirjev, f) oddelek za delovne 
akcije, g) oddelek za fizkulturo in 
vojaško vzgojo mladine in b) finanč­
ni oddelek.

Centralni komite Ljudske mladine 
republike odloča v soglasju s central­
nim komitejem Ljudske mladine Ju­
goslavije o ustanavljanju novih in o 
ukinitvi obstoječih oddelkov in odse­
kov pri mestnih, oblastnih, pokrajin­
skih komitejih.

66
Mest ra. oblastna, pokrajinska nad­

zorna komisija ima nalogo nadzirati 
hitrost in pravilnost delovanja posa­
meznih oddelkov mestnih, oblastnih, 
pokrajinskih komitejev. Komisija šte­
je 5 do 5 članov.

Mestna, oblastna, pokrajinska nad­
zorna komisija odgovarja za svoje 
delo mestni, oblastni, pokrajinski 
konferenci Ljudske mladine.

Organi in vod stva  Ljudske  
m ladine ljudske republike

6?
Vodilni organi Ljudske mladine 

ljudske republike so:
a) kongres Ljudske mladine ljud­

ske republike;
b) centralni komite Ljudske mla­

dine ljudske republike in njegov se­
kretariat.

68
Najvišji organ Ljudske mladine 

ljudske republike je kongres Ljud­
ske mladine ljudske republike, ki ga 
sklicuje centralni komite Ljudske 
mladine ljudske republike najmanj 
enkrat v dveh letih.

Izredni kongres Ljudske mladine 
ljudske republike se lahko skliče po 
sklepu centralnega komiteja Ljudske 
mladine ljudske republike, ali na za­
htevo najmanj tretjine okrajnih or­
ganizacij Ljudske mladine ljudske 
republike. Centralni komite Ljudske 
mladine ljudske republike mora ob­
javiti sklicanje kongresa in dnevni 
red kongresa najmanj dva meseca 
pred njegovim zasedanjem.

število delegatov za kongres Ljud­
ske mladine ljudske republike določa 
centralni komite Ljudske mladine 
ljudske republike.

69
Konzres Ljudske mladine ljudske 

republike:
a) se seznanja s pismenimi poro­

čili centralnega komiteja Ljudske 
mladine ljudske republike in nadzor­
ne komisije in sklepa o njih;

b) v okviru splošne linije dela 
Ljudske mladine Jugoslavije postav­
lja naloge organizacij Ljudske mla­
dine ljudske republike;

c) voli centralni komite Ljudske 
mladine ljudske republike in nadzor­
no komisijo.

70 »
Število članov centralnega komite­

ja Ljudske mladine ljudske republike 
in nadzorne komisije določa kongres 
Ljudske mladine ljudske Tepublike.

Centralni komite Ljudske mladine 
ljudske republike se sestaja najmanj 
enkrat v štirih mesecih. Sestanek skli­
cuje sekretariat centralnega komiteja 
Ljudske mladine ljudske republike 
im predlaga dnevni red- Centralni ko­
mite Ljudske mladine ljudske repu­
blike dela na osnovi sklepov kongre­
sa Ljudske mladine ljudske republike 
in kongresa Ljudske mladine Jugo­
slavije. odnosno centralnega komiteja 
Ljudske mladine Jugoslavije in nje­
govega sekretariata.

71
Za vodstvo organizacij med dvema 

sestankoma centralnega komiteja 
Ljudske mladine ljudske republike 
voli centralni komite Ljudske mladi­
ne ljudske republike iz svojih vrst 
Sekretariat. Sekretariat je sestavljen 
iz 'predsednika centralnega komiteja 
Ljudske mladine ljudske republike m 
desetih članov. Sekretariat nenehno 
pomaga organizacijam in nadzira iz­
vrševanje nalog; postavlja voditelje 
In člane oddelkov komitejev velikih 
mest, redakci je listov in časopisov, ki 
lih izdajajo pokrajinski ali oblastni

komiteji, imenuje redakcije listov in 
časopisov, ki jih izdaja centralni ko­
mite Ljudske mladine ljudske repu­
blike; daje centralnemu komiteju 
Ljudske mladine Jugoslavije poroči­
la o svojem delu in zapisnike sestan­
kov centralnega komiteja Ljudske 
mladine ljudske republike in njego­
vega sekretariata.

72
Za vodstvo in pomoč organizacijam 

se ustanavljajo pri centralnem komi­
teju Ljudske mladine ljudske repub­
like:

a) organizacijsko inštruktorski od­
delek. b) oddelek za kadre, c) odde­
lek za propagando in agitacijo, d) 
oddelek za zadružništvo, e) oddelek 
za delo s šolsko mladino, f) oddelek 
za delo z Zvezo pionirjev, g) oddelek 
za delovne akcije, h) oddelek za fiz- 
kulturo in vojaško vzgojo mladine, i) 
finančni oddelek in j) obči oddelek 

Zaradi vzgoje mladine in skrbi za 
življenje mladine, bolj organiziranega 
sodelovanja mladine pri delih, sestav­
lja centralni komite Ljudske mladine 
ljudske republike na velikih repub­
liških mladinskih delovnih akcijah 
štabe mladinskih delovnih brigad. 
Štabi mladinskih delovnih brigad od­
govarjajo za svoje delo centralnemu 
komiteju Ljudske mladine ljudske re­
publike.

Centralni komite Ljudske mladine 
ljudske republike ima pravico v so­
glasju s centralnim komitejem Ljud­
ske mladine Jugoslavije ustanavljati 
nove in ukinjati obstoječe oddelke in 
odseke.

75
Centralni komite Ljudske mladine 

ljudske republike postavlja kontrolno 
komisijo, ki rešuje prošnje in pritož­
be članov in organizacij Ljudske 
mladine ljudske republike.

74
Nadzorna komisija ima nalogo nad­

zirati hitrost in pravilnost delovanja 
oddelkov centralnega komiteja Ljud­
ske mladine ljudske republike ter fi­
nančno in materialno poslovanje cen- 
iralnega komiteja Ljudske mladine 
ljudske republike. Komisija šteje 5 
do 7 članov.

Nadzorna komisija odgovarja za 
svoje delo kongresu Ljudske mladine 
ljudske republike

XI.
N a jv išji organi Ljudske  

m ladine Jugoslavije
75

Najvišji organ Ljudske mladine 
Jugoslavije je kongres Ljudske mla­
dine Jugoslavije. Centralni komite 
Ljudske mladine Jugoslavije sklicuje 
kongres Ljudske mladine Jugoslavije 
najmanj enkrat v treh letih. Izredni 
kongres se lahko skliče po sklepu 
centralnega komiteja Ljudske mladi­
ne Jugoslavije, ali na zahtevo naj­
manj treh centralnih komitejev Ljud­
ske mladine- ljudskih republik. Cen­
tralni komite Ljudske mladine Jugo­
slavije mora objaviti sklicanje in 
dnevni red kongresa najmanj dva me­
seca pred njegovim zasedanjem.

76
V primeru, da centralni komite 

Ljudske mladine Jugoslavije ne skli­
če izrednega kongresa v času. ki ga 
predvideva Statut, imajo organizacije, 
ki so zahtevale sklicanje izrednega 
kongresa pravico, sestaviti organiza­
cijski komite, ki bo imel pristojnost 
centralnega komiteja Ljudske mladi­
ne Jugoslavije v pogledu sklicanja 
kongresa.

Število delegatov za kongres Ljud­
ske mladine Jugoslavije določa cen­
tralni komite Ljudske mladine Jugo­
slavije.

77
Kongres Ljudske mladine Jugosla­

vije:
a) se seznanja s pismenimi poročili 

centralnega komiteja Ljudske mladi­
ne Jugoslavije in nadzorne komisije 
in o njih odloča:

b) določa splošno linijo dela in na­
loge Ljudske mladine, sprejema skle­
pe, ki so ob\ezmi za vse člane orga­
nizacije Ljudske mladine Jugosla- 
vije;

c) dopolnjuje im izpreminja Statut 
Ljudske mladine Jugoslavije;

d) voli centralni komite Ljudske 
mladine Jugoslavije in nadzorno ko­
misijo. -

78
Centralni komite Ljudske mladine 

Jugoslavije vodi organizacijo v raz­
dobju med dvema kongresoma in 
predstavlja Ljudsko mladino Jugosla­
vije tako v naši državi kot v inozem­
stvu.

Število članov centralnega komi­
teja Ljudske mladine Jugoslavije in 
nadzorne komisije določa kongres 
Ljudske mladine Jugoslavije.

Sestanek centralnega komiteja 
Ljudske mladine Jugoslavije sklicuje 
njegov sekretariat najmanj enkrat v 
šestih mesecih. Če secretariat v do­
ločenem roku ne skliče sestanka cen­
tralnega komiteja Ljudske mladine 
Jugoslavije, ga lahko skliče najmanj 
tretjina članov centralnega komiteja 
Ljudske mladine Jugoslavije.

79
Za vodstvo organizacije med dvema 

sestankoma centralnega komiteja 
Ljudske mladine Jugoslavije voli cen­
tralni komite Ljudske mladine Jugo­
slavije iz svojih vrst sekretariat. Se­
kretariat sestavljajo: predsednik cen­
tralnega komiteja Ljudske mladrne 
Jugoslavije in 10 članov. Sekretariat 
organizira, pomaga in nadzira izva­
janje sklepov kongresa ljudske mla­
dine Jugoslavije in centralnega ko­
miteja ljudske mladine Jugoslavije. 
Postavlja voditelje in člane oddelkov 
oblastnih pokrajinskih in centralnih 
komitejev Ljudske mladine ljudskih 
republik; imenuje redakcije listov in 
časopisov ter vodstva založniških pod­
jetij centralnega komiteja Ljudske 
mladine Jugoslavije; dovoljuje odhod 
predsednikov okrajnih, mestnih, ra­
jonskih in univerzitetnih komitejev, 
odhod članov in predsednikov komi­
tejev velikih mest. članov oblastnih

pokrajinskih in centralnih komitejev
idski ....................Ljudske mladine ljudskih repr

80.
Zaradi boljšega vodstva in večje 

pomoči organizacijam se ' ustanavljajo 
pri centralnem komiteju Ljudske mla­
dine Jugoslavije:

a) organizacijsko inštraktorski od- 
delek, b) oddelek za kadre, c) odde­
lek za propagando in agitacijo, d) 
oddelek za delo s šolsko mladino, e) 
oddelek za delo s študentsko mladino,
f) uprava za delo z Zvezo pionirjev,
g) oddelek za delovne akcije, h) od­
delek za fizkulturo in vojaško vzgojo 
mladine, i) oddelek za zveze z inozem­
stvom, j) finančni oddelek in k) obči 
oddelek.

Zaradi vzgoje mladine in skrbi za 
življenje mladine, bolj organiziranega 
sodelovanja mladine pri delih, postav­
lja centralni komite Ljudske mladine 
Jugoslavije na zveznih mladinskih de­
lovnih akcijah štabe delovnih brigad. 
Ti štabi odgovarjajo za svoje delo 
centralnemu komiteju Ljudske mla­
dine Jugoslavije.

Centralni komite Ljudske mladine 
Jugoslavije ima pravico, da z ozirom 
na potrebe ustanavlja in Ulcinja ob­
stoječe oddelke in odseke.

81
Centralni komite Ljudske mladine 

Jugoslavije postavlja centralno kan 
trolno komisijo, ki rešuje prošnje in 
pritožbe članov in organizacij Ljud 
ske mladine Jugoslavije

82
Centralna nadzorna komisija ima 

nalogo nadzorovati hitrost in pravil­
nost delovanja oddelkov centralnega 
komiteja Ljudske mladine Jugoslav! 
je ter njegovo finančno in material­
no poslovanje. Ima 5 do 7 članov. 
Centralna nadzorna komisija odgovar­
ja za svoje delo kongresu Ljudske 
mladine Jugoslavije.

XII.
N agrade in kazni

83
Za zavestno delo in ustrezno izpol­

njevanje nalog organizacije morejo 
biti organizacije in člani Ljudske 
mladine Jugoslavije pohvaljeni in 
nagrajeni.

Centralni komite Ljudske mladine 
Jugoslavije predpisuje s posebnim 
Pravilnikom o nagradah pohvale in 
nagrade v organizaciji in način po­
deljevanja.

84Za neizvrševanje nalog in kršenje 
Statuta organizacije more biti član 
Ljudske mladine kaznovan z opomi­
nom. z ukorom in strogim ukorom. 
Za delo proti načelom in interesom 
organizacije more biti član Ljudske 
mladine kaznovan z najtežjo kaznijo 
— z izključitvijo iz organizacije 
Ljudske mladine. Najtežjo kazen je 
treba uporabiti takrat, ko so bili za 
man ostali vzgojni ukrepi.

S čiščenjem nedostojnih članov ee 
organizacija Ljudske mladine učvr­
šćuje in krepi.

85
Sklep o kaznovanju člana Ljudske 

mladine izda njegova osnovna orga­
nizacija. Sklep o strogem ukoru in o 
izključitvi člana Ljudske mladine iz 
organizacije je polnoveljaven šele po 
odobritvi višjega vodstva.

Za neizvrševanje sklepov organiza­
cije more biti voditelj Ljudske mla­
dine kaznovan z začasno izključitvijo 
iz vodstva. Voditelju izreče kazen 
višje vodstvo.

86
Kaznovani član Ljudske mladine 

ima pravico, da 6e pritoži vsakemu 
vodstvu, vštevši tudi Centralni komite 
Ljudske mladine Jugoslavije :'n_ kon­
gres Ljudske mladine Jugoslavije-

XIII.
Im etje in finančna sredstva  

L judske m ladine
/ 87Viri finančnih sredstev Ljudske 

mladine so: članarina; dohodki od 
tiska, raznih publikacij ter mladin­
skih podjetij; dohodki prireditev raz­
stav in podobnega; razni denarni in 
drugi prispevki.

88
Vsi člani Ljudske mladine^ plaču­

jejo članarino v višini, ki ’je dolo­
čena s Finančnim poslovnikom cen­
tralnega komiteja.

Finančno poslovanje vseh organiza­
cij in vodstev se vodi na osnovi Fi­
nančnega poslovnika centralnega ko­
miteja Ljudske mladine Jugoslavije.

89
Sleherno vodstvo Ljudske mladine 

odgovarja svoji organizaciji in višjim 
vodstvom za pravilno poslovanje z 
imetjem in finančnimi sredstvi Ljud­
ske mladine.

XIV.
O rganizacija L judske m ladine  

v  Jugoslovanski arm adi
90 #

Organizacije Ljudske mladine v 
Jugoslovanski armadi se organizirajo 
in delajo na osnovi Statuta.

XV.
Z veza  p ionirjev

91
Zaradi pomoči pri vzgoji otrok snu­

je Ljudska mladima organizacije Zve­
ze pionirjev in jih vodi. Odreja svo­
je najboijše člane za delo s pionirji.

Organizacije Ljudske mladine mo­
rajo vsakodnevno skrbeti za delo pio­
nirske organizacije. S sodelovanjem 
z množičnimi ljudskimi organizacija­
mi in posvetovalnimi organi ljudskih 
oblasti si Ljudska mladina prizadeva, 
da dobi od teh organizacij in ustanov 
polno pomoč pri vzgoji članov Zveze 
pionirjev pri zagotavljanju material­
nih sredstev za delo organizacije Zve­
ze pionirjev — pionirskih domov, po­
staj mladih pri rodoslovcev in mladih 
tehnikov, taborišč, letovišč, železnic 
in drugega.

Centralni komite Ljudske mladine 
Jugoslavije in centralni komiteji 
Ljudske mladine ljudskih republik iz­
dajajo liste in literaturo za Zvezo pio­
nirjev.

Festival Ljudska mladine Jugoslavije

Velik uspeh „Tugomera" jeseniške mladine
Tretji dan festivala Ljudske mladine Jugoslavije je mladinska 

skupina sindikalnega kuhurno-umetniškega društva »Radoje Dakič« 
prikazala dramo Afinogenova »Mašenka«, akademsko gledališče 
beograjske univerze pa Nušičevo »Sumljiva oseba«. Dramatska sek­
cija kulturno-umetniškega društva »Milenko Cvitkovič« je  prikazala 
Simonova »Rusko vprašanje«,mladina beograjskega Narodnega gle­
dališča je  izvedla tretje dejanje »Ohridske legende«, mladina sred­
nje baletne šole iz Beograda pa prvo dejanje »Kopelije«. V torek 
se je  začelo tekmovanje zborov, v katerem eo sodelovala kulturno-
umetniška društva iz Sarajeva, Ljubljane in Beograda. Prav tako 
se je začelo tekmovanje folklornih skupin, nastopile so makedonske 
skupine.

V okviru festivala je  delegacija Ljudske mladine Hrvatske ter 
Bosne in Hercegovine imela svoje prireditve. Tekmovanje vokalnih 
in instrumentalnih solistov se je  nadaljevalo tudi v torek.

Drugi dan festivala je dramatska
skupina delavske mladine jeseniške 
železarne priredila v Narodnem gle­
dališču Levstikovo dramo »Tugomer« 
po priredbi dr. Bratka Krefta.

Ze lani je v jeseniški železarni ob­
stajala dramatska skupina Poleg 
mladincev so bili aktivni člani sku­
pine tudi starejši delavci. Iz dneva 
v dan je skupina hirala, dokler ni 
povsem prenehala z delom in jese­
niška železarna je  ostala brez svoje 
dramatske skupine.

Letos pa so mladinci resneje razu­
meli potrebo intenzivnega ideološko- 
političnega in kulturno prosvetnega 
dela. Sklenili so tudi, da zopet osmi- 
jejo svojo dramatsko skupino. Svojo 
pomoč so jim obljubili tudi študenti 
dramatske šole.

Tako so se jeseniški mladinci pri­
pravljali za festival Ljudske mladine 
Jugoslavije. Hoteli so. da bo dramat­
ska skupina čim bolj številna, vsak
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pina čim boljša in da pripravi dela 
res umetniških kvalitet. Sklenili so, 
da pridejo na festival Ljudske mladi­
ne Jugoslavije z dramo »Tugomer«, 
ki je za mlade začetnike zelo težka 
in zahteva obsežna tehnična sredstva. 
Začetek je  bil kot zmerom težak. V 
železarni delajo v treh izmenah, tako 
da mladinci niso mogli redno priha­
jati k vajam, vendar so kljub teža­
vam študirali in se pripravljali za fe­
stival. Skupina je izpolnila svojo na­
logo. 74 mladincev, ki sodelujejo v 
drami, je doseglo prvo mesto na fe­
stivalu mladine Slovenije, poleg tega 
so bili pohvaljeni in nagrajeni. Mladi 
igralci — tovarniški delavci, zidarji, 
mehaniki, kovači, strugarji, učenci v 
gospodarstvu — upajo, da bodo v 
Beogradu uspeli.

Pred začetkom predstave so mladi 
delavci v Narodnem gledališču skrb­
no in resno, polni odgovornosti oprav­
ljali zadnje pripTave. Še nekoliko mi­
nut in stopili bodo na oder. Pa čeprav

mladinec si je želel, da bi bila sku- jim je ta nastop eden prvih večjih

nastopov, so povsem brez začetniške 
nervoznosti.

Ko so siopili na oder, je občinstvo 
navdušeno pozdravilo mlade igrtflee, 
oblečene v srednjeveške obleke. Z ve­
liko voljo so prikazovali to, kar se 
je pred tisoč leti dogajalo med Slo­
van« ob Labi in Odri. študent dramat­
ske šole Miha Baloh, v drami knez 
Tugomer, pionir Drago Celesnik, 
mladi delavec in udarnik z mladinske 
proge Šamac—Sarajevo Alojz Mlakar 
kot vsi ostali so se trudili, da čim bolj 
'resnično in slikovito prikažejo borbo 
Polabskih Slovanov proti germanske­
mu navalu.

Mnogi mladinci —■ igralci nosijo 
udarniške značke s prog Šamac—Sa­
rajevo in Brčko—Banoviči, mnogi so 
sodelovali pni gradnji Nove Gorice 
in ceste »Bratstva in enotnosti«, veli­
ko število jih je bilo pohvaljenih v 
svojem podjetju. Kot so 6e trudili na 
delovnih akcijah in v podjetju, tako 
se trudijo tudi sedaj na odru. Potr­
pežljivo čakajo za kulisami, še en­
krat ponavljajo svojo vlogo, nato pa 
prikazujejo bol Tugomerove matere 
in spletkarjenje duhovnika, ki s kr­
ščanstvom germanizira Slovane. Ce 
kdo od mladih delavcev — igralcev 
napravi povsem neznatno napako, ču­
tijo vsi ravno tako zaradi tega od­
govornost. Iz njihove požrtvovalnosti 
pri tej težki drami, ki traja nad tri 
in pol ure, se vidi, s kolikšno ljubez­
nijo in voljo so se mladinci priprav­
ljali za festival.

Občinstvo je  požrtvovalnim jese­
niškim mladincem in mladinkam dalo 
za njih nastop vse priznanje.U l d U l U t P  J V. U O  --"  J * “ *  J "  ' • U V /U  l '  -  ■ -----  <■'» ** J  ■

P ro testn o  pism o Zveze združen} novinarjev  F L R J Zvezi
češkoslovaških  novinarjev

Zveza združenj novinarjev FLRJ 
je poslala po veleposlaništvu Češko 
slovaške v Beogradu Zvezi češko 
slovaških novinarjev v Pragi pro 
testno p.smo na'slednje vsebine:

Zveza združenj novinarjev FLRJ 
smatra za svojo dolžnost, da opo­
zori svoje češkoslovaške tovariše na 
naslednja dejstva, ki ne ogražajo 
resno samo dosedanjega čvrstega, 
iskrenega in bratskega sodelovanja 
naših strokovnih nacionalnih orga 
n-zacij, temveč so obenem tudi na 
ravnost nasprotna pogodbi o pri 
jateljstvu, sodelovanju in medse 
bojni pomoči, kakor tudi kulturni 
konvenciji in drugim sporazumom 
ki so bili sklenjeni med našima 
državama:

23. in 24. oktobra t  1. je bjl 1 
Pragi kongres češkoslovaških novi 
narjev. Temu kongresu so poleg za 
stopnikov novinarjev iz slovanskih 
in demokratičnih držav prisostvo 
valj tudi novinarji iz Anglije, Fran­
cije in Amerike, kakor tudi zastop­
nik novinarjev demokratične Grčije 
Zveza češkoslovaških novinarjev ni 
smatrala za potrebno, da bi povabila 
zastopnike Zveze združenj novinar­
jev FLRJ, še več, ni povabila niti 
in tudi ne obvestila atašeja za tisk 
pri veleposlaništvu FLRJ v Pragi. V 
Zvez; češkoslovaških novinarjev so 
na zahtevo praškega dopisnika Tan­
juga obljubili, da bo dopisništvo 
Tanjuga v Pragi dobilo dve vstop­
nici. ta  obljuba pa ni bila izpolnje­
na. Ko je dopisnik Tanjuga v oprav­
ljanju svoje novinarske dolžnosti 
zahteval, naj se mu dovoli priso 
stvovati kongresu, so mu na brez­
obziren način zabranili vstop v dvo­
rano, v katerj je zasedal Kongres. 
Toda zato je Zveza češkoslovaških 
novinarjev smatrala za potrebno, da 
povabi na svoj kongres demoralizi­
ranega dezerterja in izdajalca Teo­
dorja Balka, ki sploh ni član Zveze 
združenj novinarjev FLRJ in kj ni­
kdar ni imel nobene dejanske zveze 
z narodi Jugoslavije in njihovo he­
rojsko borba Še več. Temu najete­
mu -izdajalcu je bilo omogočeno, da 
je smel z govorniškega odra na 
kongresu češkoslovaških novinarjev 
šriti nova obrekovanja proti na­
rodom Jugoslavije.

V zvezi s temi dejstvi poudarja 
Zveza novinarjev FLRJ, da češko­
slovaški tisk že nekoliko mesecev 
odpira svoje stolpce za najbolj od­
vratna obrekovanja jn izmišljotine 
proti najvišjemu državnemu vod­
stvu FLRJ in njenim narodom. Ob­
enem češkoslovaški tisk molče pre­
haja preko vseh uspehov in delov­
nih zmag, kj jih delavski razred in 
delovni ljudje FLRJ vsak dan dose­
gajo v borbj za ostvaritev petletne­
ga plana, za zgraditev socializma v 
Jugoslaviji.

Našim češkoslovaškim tovarišem 
je dobro znano, da ni to prvič, ko 
se iz češkoslovaškega tiska širijo 
obrekovanja, žalitve in mržnja proti 
narodom Jugoslavije in njeni socia­
listični graditvi. Pred februarskimi 
dogodki, v katerih je delovno ljud­
stvo Češkoslovaške krepko prevzelo 
usodo v svoje .roke, so nekateri če­
škoslovaški iisti, kakor n. pr. »Vi­
vo j«, »Lidova demokracija« in dru­
gi ki so predstavljali imperialistično 
agenturo v demokratičnem tisku in 
javnem življenju nove Češkoslova­
ške. sistematično objavljali obreko­
valce protislovenske in protidemo­
kratične članke in vesti proti Jugo­
slaviji, proti bratskim in zavezni­
škim odnosom narodov češkoslova­
ške in Jugoslavije. Demokratične sjle 
Češkoslovaške, v katerih prvih vr­
stah so bili češkoslovaški novinarji, 
so se odločno razšle s tem tiskom. 
Našim češkoslovaškim tovarišem je 
prav tako dobro znano, da so v tej 
odločni borbi za likvidacijo impe­
rialistične agenture v svojih vrstah 
imeli popolno, vsestransko pomoč 
jugoslovanskih novinarjev.

Ob koncu januarja t. 1. je bilo v 
Zagrebu posvetovanje novinarjev 
slovanskega in demokratičnega ti­
ska. To posvetovanje je imelo zgo­
dovinski pomen za nadaljnji razvoj 
demokratičnega tiska v svetu za še

krepkejšo strnitev vrst poštenih na­
prednih novinarjev vsega sveta, v 
borbi za čvrst, pravičen m ir in res­
nično demokracijo, v borbi proti 
imperializmu, netilcem nove vojne 
in zaščitnikom fašizma z ■wallstreet- 
skjmi imperialisti na čelu. Pri tem 
posvetovanju so zastopniki novinar­
jev demokratične češkoslovaške naj- 
aktivneje sodelovali. Spominjamo 
češkoslovaške tovariše na skupno 
sprejete sklepe in na naloge, ki jih 
je to posvetovanje postavilo pred 
naše nacionalne organizacije novi­
narjev, kakor tudi pred vse demo­
kratične, poštene in napredne no­
vinarje sveta. Mi smo se slovesno 
zavezali, da se bomo vztrajno borili 
za zadružitev vseh sil demokracije in 
miru v borbi proti imperializmu, da 
bomo razkrinkavali vse poizkuse, da 
bi se zasejala nezaupanja in neso­
glasja med našimi narodi, da je  
borba proti lažnemu obveščanju za­
deva časti vsakega slovanskega in 
demokratičnega novinarja, da bomo 
pobijali lažne informacije reakcio­
narnih kapitalističnih agentov in li­
stov da bomo še nadalje strnjevali 
svoje vrste, izmenjavali izkustva, 
organizirali medsebojna posvetova­
nja. sestanke in obiske, da bomo še 
bolj okrepili zveze med našimi na­
rodi.

Resničnost, načelnost in dosled­
nost so značilnosti naprednega de­
mokratičnega tiska. Ta tisk je dol­
žan, da se z vsemi sredstvi bori 
proti lažem in obrekovanjem, za 
pravilno in resnično obveščanje svo­
jega ljudstva CK dogodkjh v državi 
in inozemstvu. Prisiljeni smo ugo­
toviti. da Zveza češkoslovaških no­
vinarjev nt ostala dosledna s sklepi 
našega posvetovanja v Zagrebu. Da­
nes češkoslovaški tjsk nenačelno 
obrekuje našo državo in naše narode 
ter se pri tem celo poslužuje zlo­
namernih. lažnih in neresničnih in­
formacij listov in agencij jz' kapi­

talističnih držav, kakor so angleška 
agencija »Telepress« in drugi listi, 
kar kaže, da jz češkoslovaškega ti­
ska. kadar gre za novo ljudsko Ju­
goslavijo, še niso izginile metode 
nekdanjega »Vivoja« in »Lidove de­
mokracije«, proti katerim smo se 
do včeraj skupno borili.

Zveza združenj novinarjev FLRJ 
smatra za neobhodno opozoriti Zve­
zo novinarjev češkoslovaške, da po­
meni to, ker ni povabila zastopnikov 
Zveze združenj novinarjev FLRJ na 
kongres češkoslovaških novinarjev, 
ker je prepovedala dopisniku Ta­
njuga dostop na ta kongres, ker je 
omogočila izdajalcem, da so na tem 
kongresu obrekovali našo državo in 
naše narode, kakor tudi sploh laž­
na, obrekovalna gonja, ki se v zad­
njem času izvaja v češkoslovaškem 
tisku prot; FLRJ — surovo kršitev 
sklepov in obveznosti, slovesno pre­
vzetih na posvetovanju v Zagrebu, 
brezobzirno in z ničemer neizzvano 
rušitev osnov našega bratskega so­
delovanja poizkus zapostavljanja 
jugoslovanskih novinarjev in sploh 
Federativne ljudske republike Jugo­
slavije, kar niti malo ni v skladu z 
bratstvom naših narodov, s pogod­
bo o prijateljstvu, sodelovanju in 
medsebojni pomoči, s kulturno kon­
vencijo in drugmi pogodbami ter 
sporazumi, sklenjenimi med FLRJ 
in češkoslovaško republiko.

Ko ostro protestira prot; vsem 
navedenim postopkom, izraža Zveza 
združenj novinarjev FLRJ upanje 
in prepričanje, da bodo češkoslo­
vaški tovariši napravili konec tej 
čudni protijugoslovanski gonjii, ki« 
more koristiti samo imperialistom v 
škodo osnovnih interesov naših 
bratskih držav, v škodo splošne 
stvari miru jn demokracije.

Zveza združenj novinarjev
Federativne ljudske repu­
blike Jugoslavije.

Pred 11. kongresom KPS

V N o tran jih  goricah t r n  m km alu
o d p rli zad ružn i dom

V Notaranjih goricah pa zadružni 
dom raste navzdol, so govorili ljudje 
vse dotlej, dokler se ni delo na gra­
dišču zopet poživelo. Do temeljev je 
šlo še hitro, naprej pa ne. Ovira je 
bila opeka. Ko pa so dobili opeko, 
so zopet začeli. Danes se na teme­
ljih že dvigajo visoki zidovi. Dom 
bi bil lahko še pod streho, če ne bi 
bilo tehničnih ovir. Nekaj je zakri­
vila tudi krajevna gradbena uprava, 
ki ni bila dovolj samoiniciativna in 
posamezni člani uprave niso čutili 
prave odgovornosti jn dolžnosti do 
dela. Ko je nekaj članov uprave uvi­
delo, da tako ne gre več dalje in da 
morajo tudi v Notranjih goricah 
letos zgraditi zadružni dom. so sa­
moiniciativno zagrabili za delo.

V začetku je prišlo na gradišče le 
10 ljudi. Danes pa kaže grafikon, 
da le 10 % vaščanov Notranjih goric 
in Pleševice še ne sodeluje pr; za­
družnem domu. Najbolj se je pri 
delu :zkazal član Zveze borcev že­
lezničar Rafael Jeran, ki skrbno 
vodi statistiko in tudi delo na gra­
dišču. Poleg tega pa je že opravil 
280 delovnih ur.. Za njim ne za­

ostajajo Ivan Selan, Anton K orni in 
Adolf Šmft.

Pri zadružnem domu so vaščani 
opravili že 9070 prostovoljnih de­
lovnih ur. Tudi pionirji so bjli zelo 
aktivni. Opravili so že več sto pro­
stovoljnih delovnih ur. Za svoje de­
lo vodijo tudi svoj grafikon. Več sto 
prostovoljnih ur so opravili samo 
krntije. 90 % kmetov iz vasi je so­
delovalo pri vožnjah. Med njjmi so 
se najbolj izkazali: Jože Kozin, Ja ­
nez Alič in Alojz Kušar.

Vse množične organizacije pri­
spevajo svoje deleže pr; zadružnem 
domu. Izmed članic AFŽ je največ 
prostovoljnih u r dala Frančiška 
Alič. Pri prevozih je bila vedno pr­
va, čeprav je sama z malimi otroci. 
Preteklj mesec so priredili vaščani 
v korist zadružnega doma igro 
»Domen«.

•V Notranjih goricah so sprejeli 
obveznost, da bodo svoj zadružni 
dom zgradili do II. kongresa KPS. 
To svojo obveznost bodo tudi častno 
izpolnjli. V nedeljo, 14. t. m. bo 
slavnostna otvoritev njihovega za­
družnega doma.

Okrajnim odborpm in zvezam kmetijskih zadrug
Sadno drevje bomo začeli škropiti 

proti ameriškemu kaparju najkas­
neje 8. novembra. Škropi naj se ne 
glede na dneve čiščenja sadnega 
dri
Hkrati 
ne ekipe
nju sadovnjakov, čiščenje sadov­
njakov in trebljenje starih dreves, 
okuženih in uničenih po ameriškem 
kaprju, naj bo v dnevih, ki niso 
primerni za škropljenje, kakor na 
>rimer: v vetrovnem vremenu ali 
ahkem dežju in podobno.

Opozarjamo vse okrajne zveze 
kmetijskih zadrug in kmetijske za-

druge. da je škropivo »Durla« na 
razpolago v zadostnih količinah in 
je v prosti prodaji (brez bonov). 
Škropivo se uporablja v 6 do 8 % 
emulzni raztopini. Pripravlja se ta­
ko, da se med neprestanim meša­
njem vlije 6 do 8 litrov »Durle« v 
posodo z 92 do 94 litri vode. Nižje- 
procentne raztopine uporabljamo 
pri slabši okužbi, močnejšo pri sta­
rejših okužbah.

Pohitite z nabavo škropiva pri 
okrajnih zvezah kmetijskih zadrug 
oziroma kmetijskih zadrugah. Do 
5. novembra morajo biti vse pri­
prave za škropljenje končane.



Ob ustanovitvi
ministrstva za  novo-  

os c ob o j  ene kraje
Nedavno je bil objavljen odlok 

Prezidija Ljudske skupščine FLRJ, 
da se na predlog predsednika vlade 
FLRJ ustanovi ministrstvo za novo- 
osvobojene kraje. Omenjeni odlok 
je nov dokaz velike s k r b ik i  jo ljud­
ska oblast in najvišji predstavniki 
državnega vodstva posvečajo novo- 
osvobojenim krajem. Slovenskemu 
Primorju in Istri.

Osvoboditev Slovenskega Primor­
ja in Istre je bila v programu Ko­
munistične partije in Ljudske fron­
te Jugoslavije od vsega začetka. Ju­
goslovanska armada je tudi osvo­
bodila Istro in Slovensko Primorje 
s Trstom samo s svojimi lastnimi 
silami. in to v teku težkih borb in 
z velikimi žrtvami. Izgube teh po­
krajin v borbi za svobodo znašajo
42.000 mrtvih vojakov in civilnih 
oseb, ki so dali svoja življenja za 
svobodo svojega naroda. Poleg tega 
pa le pokrajine za nas niso bila ne­
kakšna tuja ozemlja, temveč naša 
Ustna narodna zemlja, ki je bila v 
preteklosti nasilno odtrgana od Ju­
goslavije.

Ce pomislimo na najtežjo dobo 
slovanskega prebivalstva Istre in 
Slov. Primorja, ki se je začela po 
prvi svetovni vojni, ko je bila ta 
pokrajina izročena Italiji in če ve­
mo, kakšne so bile j>osledice te do­
ve. je razumljivo, da je tej pokra­
jini treba danes posvetiti j>osebno 
skrb. V dobi med obema vojnama 
so bile vse slovenske in hrvatske šole 

' Slopoma zaprte. Se leta 1913 je  
rilo v Julijski krajini 448 sloven­
skih in hrvatskih osnovnih šol, in 10 
srednjih šol. ki so jih Italijani po­
sl "poma odpravili. Vsi slovenski in 
hrvaški uradniki so bili odpuščeni, 
r 'rt je bil ves tisk. Gospodarske 
zadruge in druge slovenske In hr­
vatske gospodarske ustanove so bile 
likvidirane. Politično, narodno in 
gospodarsko nasilje fašizma je v 
tej j)okrajini pustilo strahotne po­
sledice.

Lani v noči med 15. }n 16. septem­
brom je Jugoslavija pomaknila svo­
je mejnike proti zahodu in del Ju­
lijske krajine je svolmlno zadihal 
r  novi Jugoslaviji. Večji del sloven­
skega in hrvatskega naroda je bil 
S  lem pridružen ozemlju, kamor j>0 
jeziku, kulturi, po gospodarstvu in 
po vsej svoji zgodovini spada. Nji­
hovo delo in življenje se je v vsem 
obsegu strnilo z delom in življenjem  
rojakov v svobodni Jugoslaviji. Üb 
prvi obletnici priključitve smo to 
lahko. tudi ugotovili. Ugotovili pa 
smo tildi, da so posledice fašizma v 
tej pokrajini tolikšne, da je jmtrebna 
zanjo posebna skrb. Po načelu naše 
demokracije je treba tistim pokra­
jinam, ki so gospodarsko jn kulturno 
zaostale, dajati dvojno pomoč. Tako 
stri kakor Slovenskemu Primorju 

■■■- treba posvetiti }>osebno skrb, da 
Imprej prebolita težke rane faši- 
ične okupacije in zadnje vojne. V 
'eh pokrajinah bo treba dvigniti 
'sivo, kulturno in prosvetno živ­

ljenje. Posebej bo treba posvetiti 
vse sile gospodarski obnovj in pro­
metnim zvezam z zaledjem.

Ustanovitev ministrstva za novo- 
osvobojene kraje ima namen, da to 
■popravi in da bodo novi kraji vklju­
čeni v skupno delovno fronto z na­
mi. vključeni s sifojimi vrednotami 
In s svojimi gospodarskimi silami 
v naše življenje in v našo gospo­
darsko skupnost hitreje napredovali. 
V odloku Prezidjja o ustanovitvi 
tega ministrstva je rečeno, da se 
ustanavlja z ozirom na posebne po­
trebe družbenega, gosptodarskega in 
kulturnega življenja krajev, ki so na 
osnovi mirovne pogodbe z Italijo 
priključeni k Federativni ljudski 
republiki Jugoslaviji, oziroma k  
Liudski republiki Hrvatski /n Ljud­
ski republiki Slovenije. Poleg lege je 
v omenjenem odloku Prezidija FLR 
Jugoslavije določena ustanovitev po­
sebnih organov, »ki se bodo bavili 
izključno z organizacijo državne 
uprave in gospodarstva v teh krajih 
kakor tudi s celoino problematiko 
družbenega gospodarskega in kul­
turnega življenja teh krajev s ciljem 
njihovega hitrega napredovanja.« S 
tem ni Prezidij FLRJ samo utemeljil 
potrebe ustanoviti novo ministrstvo, 
koristno in pomembno za naše novo- 
osvoboiene kraje, ampak je pokazal 
predvsem veliko skrb naše države 
za te kraje. Tako bo celotna proble­
matika Istre in Slovenskega Pri­
morja dobila večji poudarek, mož­
nost večje preučitve, temeljitejše in 
hitrejše rešitve. Ti kraji bodo po­
slej šli po poti hitrega razvoja in 
napredka. Tako politični in oblast­
veni odbori bodo imeli poslej več 
pomoči, gospodarski in kulturni 
razvoj bo naglejši in v skladu z 
razvojem ostalih pokrajin Jugo­
slavije.

Priznanje junakom prostovoljnega dela
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Ministrstvo za trgovino in preskrbo 
LR Slovenije obvešča:

KONFERENCA ZA ODKUP VINA
V petek dne 5. XI. 1948 ob 10. uri 

bo v prostorih Trgovskega tehnikuma 
v Ljubljani (Bleiweisova cesta št. 8) 
konferenca predstavnikov okrajnih 
ljudskih odborov in podjetij, ki se ba-
v.ijo z odkupom in distribucijo vina. 
Obravnavalo se bo vprašanje odkupa 
vina v gospodarskem letu 1948-49.

Konference se morajo udeležiti po­
močniki poverjenikov za trgovino In 
preskrbo vseh okrajnih ljudskih odbo­
rov (MLO-jev) in predstavniki odkup­
nin podjetij — zadrug iz vinorodnih 
okrajev, iz nevšnoro-dnih okrajev pa 
predstavniki distribucijskih podjetij. 
Predstavniki odkupnih podjetij morajo 
prinesti s seboj pismena poročila o nji­
hovem dosedanjem delu in doseženih 
uspehih pri kontrahtranju in odkupu.

Iz pisarne MTP

Delitev značk prostovoljnim delavcem: druga od desne proti je vi je D a n ic a
pa Peter Ronchl z 2100 urami (2.)

V torek zvečer so v kinu »Mo­
skva« slovesno razdelili bronaste, 
srebrne in zlate značke I. reda. Pre­
jeli so jih p05tovoljni delavci, ki 
imajo opravljenih nad 400 delovnih 
ur.] Vseh skupaj je bilo razdeljenih 
307 značk.

Tov. Kavčič iz mestnega odbora 
OF je imel uvodno besedo, nakar 
je tov. Jelenc Aleš, sekretar KOOF. 
v svojem leferatu poudaril veliko 
važnost prostovoljnega dela v borb: 
za izvedbo plana. Ljubljana ie poka­
zala, da se tega v polni meri za­
veda. To dokazuje visok odstotek 
udeležbe pri prostovoljnem delu, 
saj se je letos 96% vsega članstva 
OF udeležilo prostovoljnega dela. 
kar je skoro četrtina vsega prebi­
valstva Ljubljane. Naši delovni ljudje 
čutfijo veliko revolucionarno spre­
membo v povojni graditvj domovine, 
sicer se ne bi vključevali v prosto^ 
voljno delo v vedno večjem številu. 
Zato je tudi efekt dela večjL Tako
n. pr. je do sedaj doseglo prosto­
voljno delo večji efekt kot lan; vse 
leto.

Pravilen odnos do dela se je po­
kazal v tekmovanju med glavnimi 
mesti, ki je imelo predvsem mobili­
zacijski značaj prav v tem, da je 
Fronta prevzela velike objekte in ob­
enem vključila v prostovoljno delo 
tudi množične organizacije.

Dela OF pa ne moremo ocenje­
vati samo v prostovoljnem delu, 
ampak tudi na kultu:no.prosvetnem 
polju, v fizkulturi itd. Kultumo-pro.

strani tudi velike uspehe. To je po­
kazal zlasti ljubljanski festival, kjer 
ie sodelovalo 52 kulturnih umetni­
ških aktivov s preko 2000 člani.

Tudi na fizkulturnem področju so 
se pokazali uspehi, kljub temu pa je 
bilo še precej pomanjkljivosti. ki jih 
ie treba nujno odstraniti 

Ena izmed važnih nalog Fronte je 
oomoč mesta vasi, ki se omejuje v 
glavnem na pomoč pri graditvi za­
družnih domov, pošiljanju zdravstve­
nih ekip na vas, in na pomoč v po- 
litično-kulturnem delu.

Pomoč mesta vasi je najbolj vid= 
na pri giaditvi zadružnih domov. 
Kmetje so pokazali velik napredek, 
saj ie lan} prejelo značke prostovolj­
nega dela v Ljubljani samo 30. letos 
na že 283 kmetov. Naš delovni člo­
vek na vas; je Pravilno razumel po­
men graditve zadružnih domov, ki 
so prvi korak k socializaciji vasi.

Pri vsem tem pa se pojavljajo na_, 
oake. Ena osnovnih napak ie še 
vedno ta, da naš terenski in rajon­
ski Frontni aktiv ne razume v celoti 
važnosti politično.vzgojnega pomena 
Prostovoljnega dela. Posledica tega 
,e zgolj prakticističen način dela, 
ki je največkrat vzrok kampanjske­
ga načina pri izvajanju nalog. Tudi 
uspehe v prostovoljnem delu p o ­
malo populariziramo, čeprav bi to 
še povečalo aktivizacijo dela Tudi 
evidenca in statistika še ne odgo» 
varjata svojemu namenu, kar ovira 
prehod k sistemastičnemu delu.

Po referatu so bile razdeljene 
svetno delo je imelo poleg slabih značke prostovoljnim delavcem od

Mrd jen z 2400 urami (1.), četrti

katerih so nekateri presegli že ti­
soč, pa tudi 2000 ur. Tako ima Ron- 
ki Peter iz rajona Center že 2010 
ur, Mrdjen Danica z rajona Moste 
pa celo 2400 ur.

Nato je bila podeljena prehodna 
zastavica rajonu Center, ki je bil v 
tem tekmovanju najboljši.

Nova odredba o p ro d a ji In n ak u p u  
k m etijsk ih  p ridelkov

Na temelju uredbe o preskrbi pre­
bivalstva in uredbe o trgovanju s 
kmetijskimi pridelki je zvezni trgo­
vinski minister izdal novo uredbo o 
ureditvi prodaje in nakupa kmetij­
skih pridelkov.

Po tej uredbi lahko kmečki pride­
lovalci prosto prodajajo na svojem do­
mu ali posestvu in na tržnem prostoru 
v okraju, kjer stanujejo, ter v sosed­
nih okrajih: žito, moko. klavno živi­
no, delovno in plemensko živino, pra­
šiče. prašičke, mesne izdelke, kakor 
prekajeno meso in slanino, nadalje 
mast, surovo maslo in maslo, loj, je­
dilno olje, alkoholne pijače (virno in 
žganje), krompir, fižol, kakor tudi 
sladkor, ki ga kot pridelovalci dobe 
za oddano sladkorno peso.

Republiški ministri za trgovino in 
prefkrbo lahko določijo, da smejo na 
trgih večjih potrošniških središč 
(večjih mest in industrijskih naselbin) 
prodajati svoje pridelke tildi pridelo­
valci iz bolj oddaljenih okrajev, 
vendar samo iz tistih okrajev, ki bodo 
za to določeni. Z odredbo je v intere­
su zaščite ljudskega zdravja prepove­
dano kmetom prodajati sveže meso 
velike živine in drobnice, svinj in 
prašičkov.

Dokler ne bo končan obvezni od­
kup belega žita in pšenice veljajo 
seveda še nadaljnje splošne odredbe 
o začasni prepovedi proste prodaje be­
lega žita in koruze do konca obvez­
nega odkupa. Zato ne morejo kmetje, 
ki niso v celoti oddali svoje obvezne 
količine belega žita oz. koruze, pro­
dajati ali na kakršen koli način od-, 
tujevati teh pridelkov oz. moke, dok­
ler velja ta omejitev. Prav tako ne 
morejo kmetje, ki niso po veljavnih 
predpisih izpolnili svoje obveznosti 
glede oddaje krompirja in fižola teh 
pridelkov prodajati ali na kakršen 
koli drug način odtujiti vse do kon­

čanega obveznega odkupa teh pridel­
kov. Na to je v zvezi z novo odredbo 
posebej opozorilo zvezno ministrstvo 
za trgovino in preskrbo.

Po novi odredb, smejo potrošniki 
kupovati od pridelovalcev kmetijske 
pridelke na področju svojega okraja 
in sosednih okrajev. Delovno in ple­
mensko živino ter mršave prašiče 
smejo kmetovalci kupovati za potrebe 
svojega gospodarstva tudi na terito­
riju svojega okraja in sosednih okra­
jev. Izven tega področja lahko delov­
no in plemensko živino ter mršave 
prašiče kupujejo le po kmetijskih 
zadrugah. Razen tega je za nakup 
delovne in plemenske živine potrebno 
da ima kmet potrdilo krajevnega 
ljudskega odbora, da mu je živina 
zares potrebna za delo ali za pleme 
Ob nakupu bo organ, ki izdaja od 
nosno prinese živinski potni list za­
beležil nakup na potrdilu.

Za obmejne okraje, v katerih se po 
tej odredbi lahko prosto kupujejo in 
prodajajo kmetijski pridelki, je šteti 
vse okraje, ki mejijo na okraj, v ka­
terem stanujejo pridelovalec oz. po­
trošnik, ne glede na to, ali so ti 
okraji v eni ali dveh ljudskih repub­
likah.

Z odredi» so določene kazni za 
kršitve predpisov o prodaji in nakupu 
kmetijskih pridelkov. Z denarno ka­
znijo do 20.000 din ali s popravnim 
delom do 2 mesecev se kaznuje tisti, 
ki prodaja svoje kmetijske pridelke 
izven svojega okraja in sosednih 
okrajev. Nadalje tisti, ki brez dovo­
ljenja prodaja sveže meso. kakor tud: 
tisti, ki kupuje delovno jn plemensko 
živino brez potrdila krajevnega od­
bora. Upravni kazenski postopek vo­
dijo in kazni izrekajo izvršilni od- 
Ixiri okrajnih (mestnih) ljudskih od­
borov

V sem  im e tn ik o m  o b v ez ­
n ic  in  p r izn a n ic  p o so jila  
sv o b o d e  in  n a ro d n e  o sv o ­

b o d itv e  v  L ju b lja n i
M estni ljudsk i o d b o r, kom isija za re­

g istrac ijo  3*/* in 5*/< obveznic posojila 
svobode in n a ro d n e  osvoboditve poziva 
vse im etn ike te h  obveznic in začasnih 
p o trd il, k.i iz k a ršn ih  koli vzrokov niso 
bili izročeni v reg istrac ijo  že le ta  19415-, 
da  te obveznice in začasna p o trd ila  p re d ­
lože v reg istrac ijo  v času  od 5. do 20. n o ­
vem bra t. 1- na poverjen ištvu  za finance 
p risto jnega  ra jonskega ali krajevnega 
ljudskega o d b o ra  na  p odročju  katerega 
stan u je jo . P ri tem  naj upoštevajo  na­
vodila , ki so bila ob jav ljena  v »Sloven­
skem  poročevalcu« v nedeljo  31- ok tobra 
pod  naslovom  »Kaj m oram o vedeti za 
reg istrac ijo  obveznic in  p rizn an ic  poso­
jila  svobode in  n aro d n e  osvoboditve-

Vse im etn ike  obveznic, tak o  tis te , ki 
so  obveznice p red ložili v reg istrac ijo  že 
le ta  1946. k a k o r  tu d i tis te , ki bodo  o b ­
veznice in začasna p o trd ila  p red lag a li v 
re g is tra c jo  v času od 5. do 20. novem b­
ra , ^poziva m estni ljudsk i odbor, n a j n a ­
veden i č lanek  točn o  p ro u če  in  p r ip ra ­

vijo vse p o d a tk e , ki so  po treb n i za o d ­
p rav o  pom anjk ljivosti obveznic oz. za­
časn ih  p o trd il. '  K om isija bo p reg ledala  
vse obveznice in začasna p o trd ila , tako 
lis ta , ki so bila re g is tr ira n a  leta 1946., 
k ak o r tud i novo p red ložena, da ugotovi 
n jih  p ris tn o st in m oreb itn e  p om an jk lji­
vosti te r  bo n a to  sam a pozvala vse tiste 
s tran k e , k a te rih  obveznice in  začasna 
p o trd ila  so p o m an jk ljiv a , da  te  pom anj. 
kljdvostj odprav ijo .

P overjen ištva  za finance bodo preje- 
m ala obveznice v reg istrac ijo  vsak  de­
lavnik  v popo ld an sk ih  u ra h  o d  14- do
17. u re , tak o  da  bo om ogočeno tu d i de­
lavstvu  in  uslužbenstvu o p ra v iti te  posle 
b rez zam ude delovnega časa.

D arilne p ošiljk e  iz  inozem ­
stv a  so  carine proste

Minister za zunanjo trgovino je v 
sporazumu z ministrom za finance 
izdal odredbo, po kateri je blago, ki 
se pošilja iz inozemstva v darilnih 
pošiljkah fizičnim in pravnim osebam 
v FIJR Jugoslaviji oproščeno uvozne 
carine ter drugih davščin in pristoj­
bin.

PO SLOVENIJI
KOG. N ekdaj po litičn o  tako razg iban  

k ra j  ie  koncem  vojne res obču til v polni 
m eri borbo do zad n jeg a  m oža in  še danes 
n i  obnovljen ih  nek a j požganih  hiš. Go­
tovo pa je  vsak p rav ilno  BOdll, kateri je  
gradil h itro  in  se n i  zan aša l n a  pomoč 
sosedov, ker načelno Je vedno bilo , da 
ljudstvo  gradi, država pom aga. V glav­
nem  so si pod jetn i in  delavni gospodarji 
uredili svo je  h iše  in  so m ed tem i neka­
tere  zelo lične . So pa  še nekateri, ki k ljub  
dobrim  le tin a m  niso  p rije li za  delo pri 
obnovi. Sedaj so tu d i naš i kogorčani spo­
znali potrebo po grad itv i zadružnega do­
m a. N i jim  pa  všeč, d a  bi s ta l v Ločavesl 
am pak  bi ga ra jš i  im eli na  h rib u . Toda 
uvideti m orajo , da  n |  bilo nesm iselno  še 
d a lje  trgovati po s ta rem  in voziti v skla­
dišče v hribe, ko je  pa  poljedelski predel 
v n iž in i te r da so im eli tam  v glav. sre­
dišče novega vaškega gospodarskega kul- 
turno-prosvetnega in  političoega dela. 
Danes že dela  6  brigad, k i šte je jo  do ISO 
lju d i. Od 4. sep tem b ra  letos, ko smo za­
čeli z gradnjo  odnosno s p rip ravam i ]e 
bilo o p rav ljen ih  1868 delovnih u r  in je  
od teh  izvršila» LMS 472 u r, č lan i OF pa 
1396 u r, Niso se pa izkazali n a š i  delovni 
km etje  z lahko vprego, k i bi m orali zvo­
ziti nakopano zem ljo, da bi lahko začeli 
takoj z b e ton iran jem  tem eljev. Na grad i­
šču še n ism o imeli nobenega sestanka 
m lad ine , ki bi m orala razum eti svoje n a ­
loge, k i Ji na laga  V. kongres K PJ. Le 
pionirji osnovne šole so našli toliko časa, 
da so si ogledal) gradišče, načrte  bodoče­
ga zadružnega dom a, razvili zastavo  In 
navzočim  pr! d e lu  zapeli n ek a j pesm i. 
O bljubili so jim  tu d i. da bodo tedensko 
pom agali od n aša ti izdelano opeko, če  bi 
b ilo  tak šn o  tud i zan im anje n aše  m ladine 
In n jenega odbora, b i' m orala  z delom , 
sestank i |n  uspehi ra s ti tud i n j ih  prepri­
čanje , n j ih  zavestj da gradijo  dom sebi, 
in da  bo ta  dom središče ku ltu rnega 
in gospodarskega napredka n a  vasi. Želi­
mo. da bi reorganizirane m lad inske orga­
nizacije razum ele  svojo vlogo, prevzele del 
brem en , ki jih  zdaj nosijo le  posam ezni 
č lani uprave, te r se lo tile  dela. Stenčas 
n a j n e  bo brez člankov.

DOBROVA. T udi n a  D obrovi smo Im eli 
dve nedelji p o v rs tl p razn ično  razpolože­
n je. N a jp re j so b ile  v a litv e  v odbore 
A F2. K lju b  tem u, da  p r i  nas g ledajo  to 
o rg an izac ijo  n e k a te r i k o t nepo trebno , so 
se naše zavedne žene za ta  dan  dobro p r i ­
p rav ile . V olišča sp b ila  o k rašen a  z za­
stav icam i In slikam i naš ih  vod iteljev . Vo­
litv e  so b ile  dobro ob iskane. D rugo s la v je  
je  b ilo  24. ok tob ra . P ok o p a li smo pad le  
borce NOV, k a te r ih  Izm učene kosti so še 
ležale  v  ra z n ih  p red e lih  n ašeg a  k ra ja -  
Člani Zveze borcev so s pom očjo d ru g ih  
članov m nožičnih  o rg a n iz a c ij Izkopali 
o stanke p ad lih  to v a rišev  že dan p re j  in 
j ih  p r i je l ja l l  n a  H ruševo , k je r  je  b ila  
p r ip ra v lje n a  g robn ica . S lovesnost pokopa 
je  b ila  nas led n jeg a  dne ob 14. Člani mno­
žičnih  o rg an izac ij in  osta lo  lju d stv o  so 
sp rem lja li ž r tv e  v sp revodu , ki so se mn 
v posam eznih  vaseh  p r id ru žev a le  nove 
skupine . P re d s ta v n ik i o rg a n iz a c ij 9 0  no­
s ili zastave , o s ta li p a  vence ln  šopke 
cv e tja .

'rfm; FIZK U LTU RA  in S P O R T

U spešno delo  celjsk ih  iizk u ltu rn ik o v
Na obm očju O k ra jn eg a  ilz k u ltu rn e g a  

odbora C elje  m esto in  oko lica Je 16 te ­
lovadnih  d ru štev , ki so že im ela  svoje  
skupščine ln 4 f iz k u ltu rn a  d ru š tv a , k i še 
niso re o rg a n iz ira n a . U stanovljenu je  tu d i 
športno  d ru štv o  K iad iv a r . K ra te k  p re ­
gled o rg an izac ijsk eg a  dela v letošnjem  
le tu  Je n as led n ji: O k ra j C elje in  okolica 
Im a o rg a n iz ira n ih  največ  te lov ad n ih  d ru ­
štev  v S loven iji. V zvezi 6 tem  je  po­
s ta v ljen o  sam osto jno  P lan in sk o  društvo , 
ki im a okoli 10116 članov. P o stav ljen  je 
In ic ia tiv n i odbor stre lcev  k i p r ip ra v lja  
te re n  za u s ta n a v lja n je  s tre lsk ih  d ružin  
ln  u stanovne o k ra jn e  skupščine  Zveze 
stre lcev . Š a b liti so dobili svoj vodstven i 
o rg an  s p o sta v itv ijo  O k ra jn eg a  šahov­
skega odbora  O rg an izac ija  L judske  te h ­
n ike je  dosegle v idne uspehe ln  spad a  
med n a jb o ljše  o rg an izac ije  L judske  te h ­
n ike  v S loven iji.

P lan  f iz k u ltu rn lb  g rad en j je  bil docela 
Izpolnjen , ponekeo pa  celo presežen, iz- 
vzem ši g ra d n je  p la v a ln e g a  bazena. Za 
f izk u itu rn o  u d e js tv o v a n je  Je tre n u tn o  na 
razpo lago : en f iz k u ltu rn i dom, deset
Ig rišč  za odbojko, t r i  ig r išča  za košarko 
tr i  za ten is , eno a tle tsk o  stezo, p e t ig rišč  
za nogom et, š t ir i  vežbališča, dve sm u č ar­
sk i sk a k a ln ic i in eno stre lišče . V C elju  
okolici je  03em te lo v ad n ih  domov, p e t­
n a js t Ig rišč  za odbojko, sedem  ig rišč  za 
nogom et en p lan in sk i d o m 'ln  eno ig rišče  
za tenis.

Na ce ljsk ih  ig rišč ih  in p ro s to rih  vežba 
In tek m u je  1100 a k tiv n ih  1'izk u ltu rn lk o v , 
v C elju  okolici pa 1300.

P ro g ram  flz k u ltu rn lh  p r ire d ite v  v le­
tošnjem  letu  Je bil v g lavnem  izčrpan- 
V tek m ovan ju  za f iz k u ltu rn i znak je  
predv ideno  letos 460 nosilcev značk, m ed­
tem  ko Je bilo lan i le  2S0 značk. Letos 
tekm uje  1600 f lzk u ltu rn ik o v , med lem  ko 
je  tekm ovalo  lan i le 783 tekm ovalcev. V 
sep tem bru  ln ok to b ru  je  o k ra jn i cen te r 
razp isa l in  p r ire d il  tek m o v an je  za fizku l­
tu rn i  znak. ob zšk iju č k u  p a  še enega- 
N orm e je  izpolnilo  p reko  600 tek m o v al­
cev.

S pom ladansk i C ross v le tu  1948. ni š te ­
vilčno dosegel crossov iz lan sk e g a  le ta . 
Jesen sk i cross Je še v teku , v en d a r se že 
sedaj vidi da Im za je l čez 1500 udele­
žencev. T ito v a  š ta fe ta  p o sta ja  iz le ta  v 
leto v obeh o k ra jih  m ogočna f izk u itu rn n  
m an ifestac ija . T ekm ovalna  p ro g a  v C elju 
In okolici je  b ila  dolga 215.57 km In je  
sodelovalo 1310 tekačev.

A tle tik a  p o sta ja  iz dneva v dan bolj 
p r i lju b lje n a  In zavzem a z las ti v C elju  
vedno večji razm ah . L etos je  bilo 18 
p rv o raz red n ih  a tle tsk ih  tekm ovan j. 16- 
k ra t pa so b ili celjsk i a tle ti  in  a tle tin je  
na raz ličn ih  tek m o v an jih  po d ržav i. N a j­
v idnejši uspeh je  beiež. ženska ek ip a  na 
Pčerovom, p rvakom  CSR, n a d a lje  je  
osvo jila  1. m esto na  d ržavnem  ekipnem  
p rv en stv u  v Z agrebu , m oška v rs ta  pa 
o sv o jila  p rv en stv o  S lov en ije  In če trto  
m esto na  m eddruštvenem  tekm ovan ju  za 
državno prvenstvo .

Tudi sm u č an je  zavzem a vedno večji 
razm ah  med ce ljsk im ! f lz k u ltu rn ik l. Noč­
ne sk a k a ln e  tekm e v slalom u so ed in ­
stvena  p r ire d ite v  v C elju . C elje im a tud i

dva m lad in sk a  p rv a k a  v a lp sk ih  d isc i­
p lin ah  Cetino J a n k a  ln M ahkovec Cvetko.

P re c e jšn je  zan im an je  je  m ed m lad inci 
za orodno telovadbo. O sta le  šp o rtn e  p a ­
noge, ko t d rsan je , s a b lja n je , težk a  a t le ­
tik a  ln ko lesarstvo  p a  so  še n a  začetn i 
razv o jn i s to p n ji.

V tem  le tu  «o b ila  v C e lju  Izvedena 
š te v iln a  tek m o v an ja  v razn ih  šp o rtn ih  
panogah  k je r  je  nastop ilo  n a  s to tin e  
flzk u ltu rn ik o v  in  šp o rtn ik o v  v d ru š tv e ­
n ih , o k ra jn ih  in  rep u b lišk ih  p rv en stv ih  
S tem i p r ire d itv a m i je  C elje  pokazalo 
odlične o rg an izac ijsk e  sposobnosti v 
vzorni izvedbi tek m o v an j, šp o r tn ik i p a  
s i ja jn e  uspehe, k i Jih  u v ršča jo  v raz red  
v rh u n sk ih  tekm ovalcev.

N a u sta n o v n i skupščin i O k ra jn eg a  te­
lovadnega odbora C elje  ln  okolica, k i je  
b il 24. ok to b ra , je  b il m ed d rug im  sp re ­
je t  tu d i sklep, o u s ta n o v itv i š t ir ih  novih  
te lo v ad n ih  d ru štev  ln p e t te lo v ad n ih  vo­
dov, te r  dv ig  č lan s tv a  za  n a d a ljn jih  5(0 
članov te lov ad n ih  o rg an izac ij.

N ovoustanovljen i odbor bo vložil vse 
s ile  v delo za ra z š ir je n je  sp lošne te lesne 
vzgoje n a  s le h e rn eg a  č la n a  naše delovne 
skupnosti. P e š ta j J e lk a

P o l s to le t ja  
H a jd u k o v e g a  d e lo v a n ja

V d ru š tv e n h  p ro s to r ih  H a jd u k a  v S p li­
tu  so slovesno o d p rli raz s tav o  »Pol s to ­
le t ja  šp o r ta  v Splitu«. N a ra z s ta v i je  
m nogo d ragocenega m a te r ia la , ki se sto ji 
iz fo to g ra f ij, d ru š tv e n ih  znakov , p ribo r- 
je n ih  pokalov in  d ru g ih  dokum entov  o 
razv o ju  šp o r ta  v S p litu .

R a zstav ljen i so š te v iln i dokum enti, ki 
p rik a z u je jo  uspehe sp litsk ih  veslačev od 
u sta n o v itv i p rv eg a  veslaškega k luba  
A d r jja  le ta  1S90. Veslači S p lita  so si p r i ­
b o rili p red  vojno l l k r a t  d ržavno  p rv e n ­
stvo  v  v eslan ju , le ta  1932- pa evropsko 
p rv en stv o  v osm ercu.

Za časa  i ta lija n sk e  o k u p ac je  s ta  b ila  
G usar in  H rv a tsk i veslaški k lub  ra z p u ­
ščena.

Poleg te g a  Je v id e ti tu d i razvo j p la v a l­
nega šp o r ta  v S p iitu  od le ta  1924. do
danes.

D ruštvo  H a jd u k a  je  b ilo  u stanov ljeno  
le ta  1911- M oštvo ie  gostovalo  v času  od 
n jegove u s ta n o v itv e  v n a jraz ličn e jš ih  
k ra jih  sv e ta  in  ig ra lo  z n a jb o ljš im i no­
gom etnim i m oštvi. Za svoje  zasluge  v 
razv o ju  šp o r ta  je  b ilo  d ru š tv o  tu d i o d ­
likovano.

V lepo u re je n i d v o ran i so razs tav ljen i 
dokum enti, ki p rik a z u je jo  razv o j sp o rta  
v Ju g o s lo v an sk i vojni m o rn a ric i. Ceprav 
je  šp o rt v naši m o rn a ric i še m lad, je  
vendarle  m ogoče v ideti d o k um en te  o ve­
likem  športnem  d e lo v an ju  naš ih  m o rn a r­
jev. N a posebni k a r ti  so p rik azan i uspehi 
m oštva M ornar. P rik a zan  je  tud i razvo j 
posam eznih panog  lju d sk e  teh n ik e  v 
S p litu  k ak o r n. p r. Ja d ran je , ja d ra ln o  
le ta lstvo , k o lesars tvo  itd .

V posebni d v o ran i pa  so s lik e  p ad lih  
f izk u ltu rn i kov S p lita  z n aro d n im a h e ro ­
jem a Anton .Toničem in  V lad im irjem  
B ahtom  na  čelu-

N o g o m e tn i sp o r ed  
za n e d e ljo  7 . n o v em b ra
V I I I -  kolu  tekem  zak lju čn eg a  tekm o 

v an ja  za nogom etni pokal F L R J se bodo 
sreča li n as led n ji p a r i:

V Z em unu: Je d in s tv o  N apredak  (K ru 
sevae); v Z agrebu : Lokom otiva - G arn iz i­
ja  (R adov ljica); na R ek i: K v a r n e r - P o n  
z ian a ; v T ito g ra d u : B udućnost - S ar: v 
P ančevu: D inam o • M etalac (B eograd ): v 
O sijeku : P ro le te r - D inam o (Skoplje); v 
S u bo tic i: S p a r ta k  * V a rd a r : v T rb o v ljah : 
R udar - Z ag reb ; * N išu : G arn iz ija  (Niš)- 
M etalac (Zagreb): v S a ra je v u : * S ara jevo- 
M ornaf; v Novem S adu: S loga - P o d rin je  
(Šabac); v B eogradu : N aša k r i l a - E n o t ­
nost (v soboto. 6  novem bra).

SLOVENSKO NOGOMETNO 
PRV EN STV O

V slovenskem  -nogojnetnem  p rv en stv u  
bosta  o d ig ran i dve zaostali tekm i: Gori- 
ea. - P ro le ta rc e  ob 14 (Sovdat). Udarnik» 
N aftu  ob 14.30 (Z avršn ik)

F IN A L N E  M LA D IN SK E TEK M E 
ZA M EM O RIA L P. ZORNADE

R u d a r ( Id r ija )  : U d arn ik  ob 10-30 (Sav­
nik), E la n  : Železmičar (Lj.) ob 14-30 
(Sm erdu). K o v in a r  (Te<zno) : R u d a r (T r­
bovlje) ob 14-30 v M arib o ru  (N ovšak R.) 
P rav ico  n as to p a  im ajo  vsi m lad inci do 
dovršenega 20. le ta  če n iso  že ig ra li  p re j 
tekm e za p rv o  m oštvo.

LJUBLJANSK A SK UPINA
P rven stv o  m lad ine: M aks P erc - K rim

ob 10. (D ejak); P red ileo  - E no tnost ob
14.30 (Gjud);

Tekm e bodo n a  ig r iš č ih  prvoim enova- 
n lh  d ruštev .

O krajnim  telovadn im  od bo­
rom in te lovadn im  društvom

Vs4 o k ra jn i te lovadni (fizk u ltu rn i)  od ­
bori in  te lo v ad n a  d ru š tv a  n a j  pošlje jo  
poim enske p r ija v e  za  m oški p red n jašk i 
teča j v novem bru  n a jk a sn e je  do sobote
6 . t. m. načelni.štvn T elovadne zveze S lo­
ven ije  — L ju b ljan a . N arodni dom (Blei 
iveisova 8). •

V nedeljo dne 7. novem bra ob 10. bo

jesenski cross železničarjev
na stadiona v  Šišk i.

Drobne zanimivosti
Z adnje  le to šn je  a tle tsk e  p r ire d itv e  bo­

do 7. in 14. novem bra. 7. novem bra  bodo 
m ed d ru g im i tekm ovali a t le t i  » P artiz a ­
na« v T ito g rad u . 14. n ovem bra  pa  bo v 
B eogradu velik  o rosa za n a g rad o  časo­
pisa  »Politike«.
_ .  tek m o v an ju  za  ek ipno  p rvenstvo  
F L R J v a t le t ik i  za  Ju n lo rje  so dosegla 
zag rebška  d ru š tv a  n as led n je  š tev ilo  točk: 
m oški »Zagreb« 10.171, »Mladost« 9.878 
»Dinamo« 9.116: ženske »Mladost« 6-189, 
»Dinamo« pa  5.103 točke.

Sezona kon jak ih  d irk  Je zaključena.-
V n edeljo  se  je  n a  d ržavnem  h ipodrom u 
v B eogradu  k ončala  le to šn ja  sezona g a ­
lopskih  d irk  z d irko  z zap rekam i »29 
novem ber«. G ard ijsk a  k o b ila rn a  »K ara- 
djordjevo« si je  o sv o jila  v sa  p rv a  m esta .

/J'i DnemaV E S T I
KOLEDAR

Č etrtek , 4. n o vem bra: K are l Bor-, D ra- 
go tl»*.

P etek , 5. novem bra: K m eri k, S av in a , Mir* 
ko, C a h arija .

SPOM INSKI DNEVI
4. X I. 1943 — T e tk i boji p r i  Novem kotu  

U b itih  50 Nemcev.
4. X L  1944. — O poldne n ap ad e  zavezn iška 

a v ia c ija  o k u p a to rjev i posto jank i Košev- 
je  in R ibnico.

DEŽURNA LEKARNA  
C en tral im le k a rn a  T rom ostje. Marijin 

t r g  š t. 5. 4

SLOVENSKA NARODNA GLEDALIŠČA 
V LJUBLJANI IN MARIBORU 

Drama v Ljubljani
Petek. 5. nov., ob 90.: K re ft: K ra jn sk i

kom ed ijan ti. Z ak ljučena  p red stav a  za 
LMS (v O peri).

N edelja. 7. nov., ob 14.80: S h erid an :
Šola za obrekovanje. Izven. (P red stav a  
v O peri).

Opera v Ljubljani
č e tr te k  4. nov. ob 20-: S m etan a  »Proda- 

na  nevesta- Z ak ljučena  p red stav a  t a  
s in d ik a te . G ostovanje V a le r ije  H eyba- 

. love.
Sobota, 6. novem bra, ob 20.: S večana p ro ­

s la v a  ob le tn ice  o k tob rske  revolucije* 
N edelja. 7. novem bra, ob 20.: C ajkovzkii 

E v g en ij O njegin. Izven.
GLEDALIŠČE MARIBOR 

Č etrtek , 4. nov., ob 20-: D vofak: K uealka. 
Red sind- b.

Petek , 5. nov. zaprto . G eneralka.
Sobota, 6. novem bra, ob 20.: Moldere: Uče­

n e  ženske. P rem iera- Izven.
N edelja. 7 novem bra, ob 21).: C ankar: Za 

narodov  b lag o r. Izven.
ŠEN TJA K O B SK O  GLEDALIŠČE 

M ESTN I DOM
Sobota, 6. novem bra, ob 20*: I . C ankar: 

»K ralj n a  B etajnovi«.
N edelja  7- novem bra, ob 15-15: I . C ankar: 

»K ralj na  B etajnovi«. Popoldanska 
p red stav a .
V g lav n ih  v logah bodo n as to p ili: B ate-

lino. Gnidovec, L av rih , L om bar, G orju- 
pova, M aherjeva , S agad in  - P rusova. N a 
popoldansko p redstavo  opozarjam o z las ti 
okoliško občinstvo . P re d p ro d a ja  vstopnio 
p r i  D ržavni založbi, oddelek  za muzika« 
lije , K ongresn i t r g .  ^

M estna p lin a rn a  v L ju b lja n i o p o zarja
vse odjem alce p lina , da je  tre b a  vse r a ­
čune za p o rab ljen i p lin  p lača ti n a jk asn e je  
do vsakega 5. v mesecu. V nasp ro tnem  
p rim e ru  bo p o d je tje  p lin  odklopnlo- 2104-n 

Š tuden tje  teh n ičn e  fak u lte te !  K onferen ­
ca LŠM-a teh n ičn e  fak u lte te , p redv idena 
za petek  5. t. m ., Iz teh n ičn ih  razlogov 
odpade. Cae in  k ra i  konferenoe bo ob­
ja v lje n  pozneje. V petek  9e vrše vsa p re ­
dav an ja . — S e k re ta ria t LSM-a. 2105-a 

Važno za  odbornice gospodinjskih  po­
močnic. V če tr tek  4. t. m. ob osmi bo 
važna se ja  odborov gospodin jsk ih  pomoč- 
nio ln to: podružn ica  št. 2. podr. š t. S, 
p a i r .  št. 4. S eja  bo v p isa rn i K. O. Z« 
soba št. 13- D elavski dom . U deležba o b ­
vezna za vse član ice odborov! — K. O- Z. 
K ran j, lnd. in  o b r ti. 21hS-n

V K ra n ju  se p ričn e  teča j m ednarodne­
ga  jez ika  E sp e ran to  v petek  5. novem bra 
ob 19. u r i  n a  O brtn i šoli. 2102-n

V teča j m ednarodnega Jezika E speran to
za zače tn ik e  se lah k o  p r i ja v ite  še danes 
in  ju t r i  od  9- do 13. in ođ 16. do 18. u re  
p r i E speran tskom  d ru š tv u , L ju b ljan a , 
C ankarjevo  n ab rež je  7-1. Telefon 46-58. 
Sam ould. n aro č ite  učbenik , ki s ta n e  po 
pošti 45 d in . 2069-n

K o n certi
D ruštvo  za k u ltu rn o  sodelovanje S love­

n ijo  z ZSSR v L ju b lja n i p rire d i v po* 
nedeljek  8. t. m. ob 20. v F ilh a rm o n iji 
M usorgskega večer. V rsto  pesm i velikega 
ru sk eg a  sk la d a te lja  M usorgskega po .iota 
dva n a jo d ličn e jša  zag rebška  pevca M a rja ­
n a  R adev (altis tka) in Jo s ip  Gostič (te ­
no r). S p re m lja  ju  pianist. M arjan  Lipov­
šek. O ba u m etn ik a  s ta  im ela ta večer 
spom ladi v Z agrebu  in žela ogrom no p r i­
znan je . V stopnice: K n jig a rn a  m uzikali j . 
K ongresn i trg» 2100-n

K in em a to g ra f i
L JU B L JA N A . UNION: z a p r t  -  MO- 

SK V A : so v je tsk i film  »T retji uJarec«» 
tedn ik . Z arad i dolžine film a  p redstave  
ob 16., 18-15 in  20.30, — SLOGA: sov­
je tsk i film  »Letališče Semibaba«'. tednik . 
— P red stav e  ob 16.15, 18-15 in 20.15. 

SISK A : jugoslovansk i film  »M ladinska 
p ro g a  Brčko—Banov ičri«, tedn ik . P re d “ 
» tava  ob 20.

M A RIBOR E SPL A N A D E : so v je tsk i film  
»Zadmja noč«, tednik- — G R A JS K I: 
ao v je tsk i film  »Rusko vprašan je« , ted ­
n ik . — P red stav e  ob 16,80. 18.30 in 20-30. 

C E L JE  M ETROPOL: jugoslovansk i film  
»Ž ivljenje je  n a š e ,  tednik- — DOM: 
aov jetsk i film  »Bilo je  v Dombasu«, 
tednik .

K A M N IK : so v je tsk i film  »Bogata neve­
sta«, tedn ik .

K R A N J M E STN I: sov je tsk i film  »GHu­
ka«, tedn ik .

P T U J: fran co sk i film  »Kralj«

R ad io  L ju b lja n a  - 
M aribor in  Sl. P r im o r je

SPO R ED  ZA ČETRTEK
6.00 S lovenske narodne- 6-10 Napoved časa  

in  poročila . 6-20 J u t r a n ja  telovadba- G-30 
Ples in  b a le t  7.00 N apoved časa, ra d ijsk i 
ko ledar, poročila  in ob jave . 7.10 L ahka 
g lasba . 12-30 N apoved časa  in poročila . 
12-40 Z abavna g lasba , m ali oglasi in o b ­
jav e . 13-00 P isan  spo red  o rk estra ln e  in 
so lis tične  glasbe. 14 00 K u ltu rn i pregled- 
14.10 Ig ra  Veseli tr io  14-30 Napoved časa, 
poročala in o b jav a  večernega sporeda- 
14.45 B olgarske  n arodne pesm i. 18.00 Ig ra  
Mali o rk e s te r  R a d ia  L ju b lja n a  p v. A l­
b e rta  D erm elja . 18-30 Pojo s la v n i pevci. 
19-00 R ad ijsk i d n ev n ik . 1910 Sk ladbe so­
dobnih čeških  sk la d a te lje v  Izvaja  če lis t 
Čenda Š ed lbauer, p r i  k la v ir ju  M a rijan  
Lipovšek 19.30 Napoved časa in poročila.
19.40 Z abavna g lasoa . m ali oglasi in ob­
jav e . 20.00 Z d ravstveno  p red av an je . 20 15 
Pojo F a n tje  n a  vasi- 20-45 V lad im ir M aja- 
kovski, n a j  večji pesnik  sov je tske  . epolie. 
21.15 S lovenska o rk e s tra ln a  zborska in 
so lis tičn a  g lasba . 22.00 P renos poročil 
Zvezne p o sta je  Beograd- 22.30 K om orna 
g la sb a  D ebussy-ja in R avela. 22-50 Melo­
d ije  za lahko  noč. 23.40 Z aključek oddaje-

VREM ENSKO 1 POROČILO 
h idrom eteoro loške službe 

S T A N JE  DNE 3. NOVEM BRA: Depre- 
s ljsk o  s ta n je  Je za je lo  vso zapadno, se­
verno  In sred n jo  Evropo. T udi nad S re ­
dozem skim  m orjem  je  šibke jše  d ep resij-  
sko s ta n je  pod vplivom  k a te reg a  so zar 
padn l p redeli Ju g o s la v ije .

VREM EN SK A  NAPOVED 
za če tr tek  4. novem bra:

Ja sn o  do la h n e  ob lačnosti, z ju tra j  
m egla.

DELOVNE KNJIŽICE
P r i  P o v e r je n iš tv u  z a  d e lo  M LO v  

L ju b l ja n i  so  n a  ra z p o la g o  b ro š u re  
P r e d p is i  o  d e lo v n ih  k n j iž ic a h )  po 
4 —  d in .
H k r a t i  p o z iv a m o  t i s t e  d e lo d a ja lc e , k i 
p r i ja v  z a  f z d a jo  ( re v iz i jo )  d e lo v n ih  
k n j iž ic  š e  n iso  d v ig n ili  in  iz p o ln ili , 
d a  to  s to r e  n a jp o z n e je  do  5 t  m

V  n e iz m e rn i ž a lo s t i  sp o ro č a m o  so - 
ro d n ik o m  in  z n a n c e m  ž a lo s tn o  v e s t . 
d a  n a s  Je  z a p u s t i la  n a š a  p r e d ra g a  
m a m a . s t a r a  m a m a  in  s e s t r a

H E L E N A  C IZ E J
g o s t i ln ič a r k a

P o g re b  d r a g e  .p o k o jn ice  b o  v  p e te k
5. n o v e m b ra  1948 o b  10 d o p o ld n e .

P o lz e la -B ra s lo v č e , S. n o v . 1948.
Ž a lu jo č e  d r u ž in e :  C iz e j, V lb lh a jm , 
M ik lavc . V e n iš n ik  — ln  o s ta lo  

so ro d s tv o .
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FO H O C N IC O  p r i  g o sp o d in js tv u  z a  n e ­
k a j  u r  d n e v n o  iščem . H r a n a  in  s t a ­
n o v a n je . o s ta lo  p o  d o g o v o ru . Šm id, 
B re g  20-111. 33303-4

D O B R E G A  U Č IT E L JA  z a  k la v i r  —  
išč e m  P o n u d b e  p o d  D o g o v o r  n a  og l. 
o d d e lek . 33260-4

A V T U i-U D JE T JE ll SPOROČAMO, da  se  
je  R a jonska  v u lkan izerska  delavn ica 
Moste — L ju b ljan a , v se lila  v  nove p ro­
s to re  n a  Zaloški cesti št. 20. V popra.- 
vilo sp re jem a av togum e vseh d im enzij, 
kolesne p lašče  in  gum eno obutev. 32930-4 

M L A JŠO  Ž E N S K O  MOC z  d o v rše n o  
o sn o v n o  šo lo  ra b im o  z a  d o p o ld a n sk e  
u r e .  N a s lo v  v  o g l. odd. 33399-4

SOBO in  v so  o sk rb o  d a m  z a  pom oč 
v  g o sp o d in js tv u . P o n u d b e  pod  P o ­
š te n a  n a  o g l. odd. 333S4-4

P A M E T N O  D E K L E , k i  z n a  k u h a t i ,  do­
b i s ta n o v a n je , b r a n o  in  n e k a j  p lače , 
č e  b i p o m a g a la  v  g o sp o d in js tv u  n e ­
k a j  u r  d n e v n o  Z g la s i t i  s e  d n e v n o  od 
15 do  16. L e s ja k . Š k o f ja  u l ic a  š te ­
v i lk a  6-II. 33300-4

Z A N E S L JIV O  Ž E N S K O , n a j r a j e  s ta  
re jšo , k i b i m l v o d ila  g o sp o d in js tv o , 
išč e m  z a  n e k a j  u r  d n e v n o . H r a n a  in  
s ta n o v a n je  v  h iš i . o s ta lo  po do g o  
v o ru  Z g la s i t i  s e  p o p o ld n e  od 16 do 
18 . P le te r š n ik o v a  25-1. 33292-4

F R IZ E R K O  in  b r iv s k e g a  p o m o čn ik a  po 
d o g o v o ru  a l i  z a  n e k a j  u r  te d e n su o  
s p re jm e  sa lo n  » F ra n k « , L ju b il» n a , 
P r e š e r n o v a  u lic a  33302-4

S T A R E JŠ A  K U H A R IC A  išč e  z a p o s l i t ­
v e  s s ta n o v a n je m . G rem  tu d i n a  p o d ­
je t j e  a l i  p o se s tv o . M ra k  S te fi, M oj­
s t r a n a  120. 33264-4

P E R F E K T N A  S T R O JE P IS K A ^  —  išč e  
v sa k o  p o p o ld an sk o  d e lo  —  N a s lo v  v  
og l. odd . 33331-4

P IS A R N IŠ K A  MOC z  v e č le tn o  p ra k so  
Išče  p o p o ld a n sk o  z a p o s li te v  z a  r a ­
č u n sk o  o b ra č u n a v a n je  a l i  s t ro je p is .  
V zam em  delo  tu d i  n a  dom . NasHov v  
og l. odd. 33330-4

PRODAM

K L A V IR , od lično  o h ra n je n , p ro d am .
R e s lje v a  c 16-11. desno . 33333-5 

2 M O ŠK I S T R A N IŠČ N I Š K O L JK I —  
p isa ln o  m izo  in  v e lik o  p la h to  p ro ­
d am . Č rn u če  91, P u s to v a  v ila .  33334-5 

SOD "od 900 1, d o b ro  o h ra n je n ,  p ro ­
dam . C e n a  p r i  o g led u . C e lje  —  T e ­
h a r j e  25. 33305-5

P O L J S K I  T E L E F O N  p ro d a m . P o n u d ­
b e  pod T e le fo n  n a  p o d ru ž n ic o  S P  
C e lje . % 33306-5

S P A L N IC O  iz  t r d e g a  le s a , b r e z  ž im ­
nic, d o b ro  o h ra n je n o , p ro d a m . R e slje -  
v a  16-11, d e sn o . 33332-5

G R A M O FO N  v  k o v č e g u  s 25 p lo šč am i 
z a  4000, t e r  lep o  č rn o  su k n jo  p ro ­
dam . N as lo v  v  og l. od d . 33262-5 

Z R A Č N IC E  z a  kolo . n o v e . ta k o j p ro ­
dam . O g led  od  13. d o  15. N a s lo v  v  
ogl. odd. 33261-5

OM ARO s p re d a li  in  ž g a n o  k a v o  p ro ­
dam . N as lo v  v  og l. odd. 33315-5 

M OŠKO SU K N JO , d o b ro  o h ra n je n o  — 
p ro d am . N as lo v  v  ogl, odd . 33249-5

TRANSPORTNE S O D E
za vino od 300 litrov naprej — 

K U P I M O .
Ponudbe na naslov:

TOVARNA STEKLA — »STRAŽA«, 
pošta Rogatec.

OSVESTILO
Mestno gradbeno podjetje »MEGRAD«,

Ljubljana, Kotnikova ulica št. 10,
o b v e šč a  v s e  d b b a v ite l je  In  o d jem alce , 
d a  se  vo d i n je g o v  tek o č i r a č u n  od 
26. o k to b ra  t. 1 d a l je  p r i  K o m u n a ln i 
b a n k i v  L ju b lja n i ,  P re š e r n o v a  u lic a  3, 
pod  š te v ilk o  6-1-26200-11 in  n e  v e č  p r i 
N a ro d n i b a n k i v  L ju b lja n i .

Izšla je prva številka novega časopisa 
„BILTEN! nsiiižistarstva 
eäektrojsffivffefie“
Za MESEC OKTOBER 1948.

V  p rv i š te v ilk i j e  v eč  č la n k o v  o 
z n iž a n ju  p o ln e  cen e  e n e rg ije ,  r a z n e  
te h n ič n e  v e s t i  in  p re g le d  s t ro k o v n e g a  
tisk a .

P o sa m e z n a  š te v ilk a  s ta n e  15 d in . l e t ­
n a  n a ro č n in a  ISO d in .

Z a h te v a j te  č aso p is  v  v se h  k n j ig a r n a h .  
P r i  n a ro č ilu  n a d  10 iz v o d o v  p o š ljite

d e n a r  n a  n a s lo v :
Ministrstvo elektroprivrede FNRJ, 

Beograd Vojvode Mišića številka 41. 
Biro za rsapredjenje proizvodnje.

K R Z N E N  P  LA SO , n o v . p ro d a m . M e st­
n i  t r g  12-11. 33317-5

P R O IC IR N I A P A R A T  tv r d k e  V F A  —  
p ro d a m . P o n u d b e  p o d  K in o  a p a r a t  
n a  o g l odd . 33314-5

L O G A R IT M IC N O  R A Č U N A L O  p ro d a m . 
P o n u d b e  p o d  Š o la  n a  o g la s n i  od d e­
lek . 33316-5

K O R E N JE  in  n e k a j  k ro m p ir ja  z a  k r ­
m o p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  od­
d e lk u . 33311-5

B E N C IN S K O  Č R P A L K O , b re z h ib n o  —  
p ro d a m . P o n u d b e  n a  og l. o d d . pod  
A v to m a tič n a . 33309-5

U S N JE N  Ž E N S K I P L A Š Č , d o b ro  o h r a ­
n je n , n a p ro d a j .  O g led  m ed  15. in  16. 
D e te lo v a  4. 33319-5

R A D IO  » Z E R D IK «  o d lič e n  sp re je m n ik . 
2 v a lo v n i d o lž in i, p ro d a m . —  O gled  
d n e v n o  od 7. d o  9. u re . N a s lo v  v  
og l. odd 33253-5

ŠK O R N JE " š t. 42, n o v e  z  d v o jn im i p o d . 
p la t i  p ro d a m . O g led  od  17. do  _ 18. 
N a s lo v  v  og l. odd. 33256-5

P O S T E L JO  z  v lo ž k i in  o m a ro  p ro d a m .
K o m e n sk e g a  5-1 33255-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  in  s t a ­
jico  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d ­
d e lk u  33259-5

M O ŠK E Š K O R N JE  št. 42, d o b ro  o h r a ­
n je n e . p ro d a m . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i 
S P  K ra n j .  33353-5

Š IV A L N I S T R O J z  d o lg im  čo ln ičkom , 
b re z h ib e n , p ro d a m . K o m is ijs k a  t r g o ­
v in a , K r a n j .  33356-5

B R IL JA N T N E  U H A N E , v e lik o  z la to  
z a p o n k o  z  d i ja m a n t i  In  le p o  v e lik o  
so b n o  k re d e n c o  ( s e c e s ijsk i  s lo g ) —  
p ro d a m . D a lm a t in o v a  3, p r i t l ič je  —  
lev o  33344-5

V O L Č JO  P S IC O , d o b e r  č u v a j, 20 m e se ­
c e v  s ta r o  in  m la d ič e  p ro d a m . N a s lo v  
v  p o d ru ž n ic i S P  K ra n j .  33358-5 

O TR O ŠK O  P O S T E L JO  z  ž im n ico  p r o ­
d am . O g led  od 15. do 16. N a s lo v  v  
o g l o d d  33343-5

K R A S E N  "JE D IL N I S E R V IS , k a v n i, 
č a jn i  in  m o k a  z a  6 o seb . 68 k o so v  s  
s re b rn im  ro b o m , f in  č e šk i p o rc e la n , 
p ro d a m  O gled  o d  9. d o  16. T y rš e v a  
6 9 a -II I , d esn o . 33348-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  m o d e rn  
p ro d a m . N a s lo v  v  og l. odd. 33346-5 

V E Č JI  V O Z IČ E K , ro č n i n a  š t i r i  k o le ­
sa . in  t r i  s te k le n e  v iso k e  v a z e  p ro ­
dam . N a s lo v  v  o g l. odd. 33345-5 

N A L IV N O  P E R O , z la to , s k o ra j  novo , 
u g o d n o  n a p ro d a j .  P o iz v e  s e  K re k o v  
t r g  —  t r a f ik a  33340-5

D V E  SM U Č A R S K I J O P I , n o rv e š k i  v z o ­
rec . eno  a n g o r a  In  n e k a j  a n g o r a  v o l­
n e  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  od­
d e lk u  33339-5

V E Č JO ’ LU TZ O V O  P E C  p ro d a  J a n č a r ,  
P r i s o jn a  u lic a  š t . 3. 33349-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , b e l — 
p ro d a m  G ro h a r je v a  21-1 —  s r e d n j i  
zv o n ec . 33342-5

N O V E Š K O R N JE  š t .  42 in  n o v o  k o m ­
p le tn o  os z a  v o z . p ro d a m . N a s lo v  v  
p o d ru ž n ic i  S P  K ra n j .  33352.-5

M A LO  K L A V IR S K O  H A R M O N IK O  z  
32 b a s i  p ro d a m . O g led  v s a k  d a n  m ed  
16 in  18. N a g lič  P o d ju n s k a  c e s ta  
š t . 17. 33115-5

B R O W N IG  k a l ib e r  6.35 p ro d a m . P o ­
n u d b e  n a  p o d ru ž n ic o  S P  K r a n j  pod  
O ro.žni l is t . 30044-5

Z L A T O  p ro d a m . G a je v a  š te v i lk a  9 - II I
—  š t  16. 33372-5

P L E T E N O  S T E K L E N IC O  25 1 p ro d a m
—  o tro š k i  d e ž n ik  z a m e n ja m  z a  p ro t i ­
v re d n o s t .  M a le n šk o v a  H . p o le g  to ­
v a r n e  H r ib a r .  33370-5

ŠP O R T N O  U RO , č rn o  b la g o  z a  ž e n ­
sk o  o b lek o  in  š p o r tn i  v o z ič e k  p ro ­
dam . N a s lo v  v  og l odd. 33366-5 

D V E  K U N I Z L A T IC I, ž e n s k i  d e ž n i 
p la š č  d v o jn i, z e le n  z im sk i k a m e lja  
d la k a  z  d ih u r je m  p ro d a m . N a s lo v  v  
og l. o d d . 33338-5

D IH U R J E V  M U F, r j a v e  s a lo n a r je  š t . 
38 n o v e . k rz n e n o  jo p o  In  g u m ira n o  
p la tn o  z a  d o je n č k a  p ro d a m . N a s lo v  
v  o g l. odd 33337-5

P L E T IL N I  S T R O J R e g e n t in  n a  d v a  
c ilin d ra , p le te  f in e  in  d e b e le  n o g a ­
v ic e  tu d i  iz  d o m ače  v o ln e  —  p ro ­
dam . S la p n ik  A m a lija , B o čn a , G o r­
n j i  g r a d .  33389*5

K O N C E R T N I K L A V IR  —  k r a te k ,  č rn , 
s k o r a j  n o v , u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  
v  ogl. odd. 33393-5

K A M G Ä R N  ž e n s k e  h la č e . nov e . in  b i- 
zam  m u f p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s , 
odd e lk u . 33326-5

V IO L IN O  —  po lov ičn o , z  lo k o m  in  
e tu i je m  p ro d am . K o p a liš k a  š te v il ­
k a  12. 33398-5

ŽREBANJE S R E Č K  
Drž. razredne l o t e r i j e

bo dne 10. novembra 1948.
Sedanje kolo ima 45.000 dobitkov v 

znesku 39 milijonov dinarjev. 
Cetrtinka srečke stane 50.— dinarjev. 

Srečko lahko kupiš:
Ljubljana, Tyrševa cesta štev. 11; 
Maribor, podružnica »Jugoreklam,« 

Slovenska 5;
' Celje, podružnica »Jugoreklam«, 

Prešernova 1;
Kranj, Titov trg  8; 

ali pa piši na naslov:
Kolektura srečk — Ljubljana — 

Tyrševa cesta 11.

Si že k u p il srečko  d rž . ra z r . lo te rije ?
Četrtinka stane za vsak razred 50 dinarjev -  dobitkov pa je za 
39 milijonov dinarjev -  Poskusi!

SREČKE d rž . razredne lo te rije
kupiš v Ljubljani, Tyrseva 11. Za cetrtinko srečke, ki stane 
50 dinarjev, lahko dobiš preko 100.000 dinarjev.

M IZO, d v a  s to la ,  s lik o , o k v ir , e le k tr ič ­
n o  lu č  in  š k o r n je  š t .  42— 43. d o b ro  
o h ra n je n e ,  u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  
og l. odd . 33397-5

T R I  M L A D IC E  —  č is to k rv n e  D o b er-  
m a n s k e  p a sm e , po  u g o d n i c e n i p ro ­
d am . A v g u s t  M a v rič , L ju to m e r , s t a ­
r i  t r g  14 33360-5

S V IL E N  Z E N S K I D E Ž N IK , o tro šk o  
o d e jo  (š iv a n o ) , m e so re z n ic o , z a v e so  
(e ta m in )  in  b ru še n o  o g le d a lo  60x40 
p ro d a m . N a s lo v  v  og l. odd . 33386-5 

Š P O R T N I V O Z IČ E K  odlično* o h ra n je n
—  p re d v o jn i , p ro d a m . O g led  d n e v n o
C e lo v šk a  c. 1 9 1 A -III . 33387-5

Š IV A L N I S T R O J z  d o lg im  čo ln ičk o m  
p o cen i p ro d a m . —  S ta r i  t r g  32, lev o  
s to p n iš č e . 33382-5

2 P L A Š Č A  Z A  K O L O  in  z ra č n ic e  — 
u g o d n o  p ro d a m . O g led  od  9. d a lje . 
N aslo \9  v  o g l o d d . 33383-5

S IN G E R  Š IV A L N I S T R O J —  d o b ro  
o h ra n je n , z  o k ro g lim  čo ln ičk o m , p ro . 
dam . G a je v a  9. v r a t a  11. 33370-5

R IS A L N O  O R O D JE  —  v e lik o  in  no v o
—  n a p ro d a j .  N a s lo v  v  o g la s n e m  od­
d e lk u . 33381-5

NOVO M O ŠK O K O L O  z  n o v im i g u m a ­
m i p ro d am . N a s lo v  v  o g la s n i  o d d e ­
le k  33391-5

T E M N O M O D E R  P L A Š Č E K  z a  5— 6 le t .  
n e g a  d e č k a  in  n iz k e  č e v e ljč k e  z a  
is to  s t a r o s t  p ro d a m . N a s lo v  v  o g l. 
o d d e lk u . 33364-5

H A R M O N IK O - k ro m a tič n o , 80 b aso v , 
z  r e g is tro m , p o cen i p ro d a m . S ta r ič , 
D v o ra k o v a  3, d v o r išč e . 33388-5

B R Z O P A R IL N IK  1.00 !, h o v , ze lo  m a ­
s iv e n , p ro d a m . N a s lo v  p r i  Š im enc —  
v r tn a r ,  S v . K r iž . L ju b l ja n a .  33208-5 

R A B L JE N O  S P A L N IC O  b r e z  p o s te l j ­
n in e , iz  t r d e g a  le s a , u g o d n o  p ro d a m . 
O g led  od 15. d a lje .  N a s lo v  v  o g las , 
o d d e lk u . 33301-5

O T R O Š K A  P L A Š Č K A  z a  5 in  6/7 le t  
p ro d a m . T a v č a r je v a  1-1. 33280-5

730 K N J IG  —  n e m šk ih , v s e  v e z a n e , 
p o c e n i p ro d a m . P o n u d b e  n a  o g l. odd. 
p o d  K n jig e . 33271-5

O T R O ŠK O  K O ŠA R O  p ro d a m . D a lm a ti­
n o v a  7- I I I .  Od y214. u r e  daljen  33282-5 

S A N D A L E  š t .  87 ( ž e n s k e )  p ro d a m .
P o l ja n s k a  17. p r i t l ič je .  33283-5

O T R O Š K E  Č E V L JE  š t .  33, 2 m o šk i 
s r a jc i  in  d e lo v n o  o b lek o , v s e  n ovo , 
p ro d a m . N a s lo v  v  o g l. odd . 332S6-5 

G O JZ A R IC E  š t. 42, n o v e  in  n iz k e  ž e n ­
sk e  č e v l je  38, č rn e , p ro d a m . T y rs e v a  
37b p r i t l ič je  B iten c . 33296 5

P E R Z IJ S K E  P R E P R O G E  n a p ro d a j .  — 
O gled  od 14. d o  15. u r e .  N a s lo v  v  
eg i. odd.' 33276-5

M O ŠK O RO ČN O  U R O  šv ic a rs k o  n a  15 
k a m n o v , m o d e rn e  o b lik e , m a lo  r a b ­
lje n o , p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  

o d d e lk u . 33277-5
ČRNO S U K N JO , n o v o , iz  p r e d v o jn e g a  

b .a g a . z a  m a n jšo  p o s ta v o  p ro d an i. 
N a s lo v  v  og i. odd. 33278 5

K R O JA Š K I Š IV A L N I S T R O J, v e lik , 
m a lo  r a b l je n ,  p ro d a m . N a s lo v  v  ogl. 
o d d e lk u . 33323-5

N E Y L O N  N O G A V IC E  p ro d a m . N a s lo v  
v  o g l odd  * 33328-5

Š P O R T N E  Ž E N S K E  Č E V L JE  š t. 35—  
36, u sn je n e , p ro d a m . O g led  v  č e t r te k  
d o  16. p o p o ld n e . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 33400-5

KUPIM
E L A S T IČ N E  m o šk e  n a ra m n ic e  in  e le k ­

t r ič n i  k u h a ln ik  n a  d v a  g re lc a , n o v o  
k u p im  P o to č n ik . G ro su p lje . 33318-6 

C E P IN , 'd e re z e  ln  k l in e  k u p im . P o n u d ­
b e  z  cen o  n a  o g l. odd . pod  C ep in , 
d e r e z e  k lin e . 33312-6

K O M P L E T N O  P O S T E L JO , č is to , d o b ro  
o h ra n je n o  z  m re ž o  a l i  ž im n ico  n a  
v z m e ti , po m o ž n o s ti  s  p r ip a d a jo č im i 
ž im n ic a m i k u p im . K a r e l  B o š te le , p. 
B la g o v ic a . 33359-6

O R IG IN A L E N  M A G N E T  z a  p o lto v o rn i  
a v to m o b il F i a t  t ip a  509, k u p im o . N a. 
s lo v  v  o g l. odd. 33246-6

3.50 m  T E M N O M O D R E  F IN E  m a t  sv ile  
a l i  v o ln e n o  b la g o  z a  v e č e rn o  o b lek o , 
k u p im  N a s lo v  v  og l. od d . 33250-6 

P L A T N O  n e p re m o č ljiv o  z a  n a h r b tn ik ,  
1)4 m, 'k u p im . P o n u d b e  n a  og l. odd. 
pod  Z e le n k a s to  33254-6

E L E K T R IČ N I P O D Š T E V E C  k u p im . —  
P o n u d b e  B. L is e k . P o l ja n s k i  n a s ip  
š te v . 8. 33341-6

P IS A L N O  M IZ O  k u p im . P o n u d b e  pod 
M iz a  n a  o g la s n i  o d d e le k . 33218-6 

R A D IJ S K I  A P A R A T , b re z h ib e n , k u ­
pim . P o n u d b e  n a  p o d ru ž . S P  K ra n j  
p o d  N o v e jš a  t ip a  33046-6

P O S T E L JN O  M R EŽ O  68x186 cm  k u ­
p im  a l i  n a r e d im  p la šč . P o n u d b e  n a  
o g l. odd . p o d  K ro ja č ic a . 33268-6 

K O P A L N O  P E C  k u p im  e v e n t,  z a m e ­
n ja m  z a  ž iv ila . P o n u d b e  p o d  K o p a l­
n ic a  n a  o g la s n i  o d d e le k . 33395-6 

M A T R IC E  z n a m k  K o re s , P e l ik a n . G e- 
h a  k u p im o . R e k la m s e rv is .  L ju b l ja n a ,  
F ra n č iš k a n s k a  3. 33396-6

R JA V  IN  Z E L E N  ŽAMEjC k u p im , z a ­
m e n ja m  la k  z a  d r a p  a l i  s iv  se m iš , 
p o n u d b e  pod  L a k  n a  o g la s n i  o d d e ­
lek . 33270-6

S T E D IL N IC E K  (Š p a ro v ec ; z a  n a  š t e ­
d iln ik , a l i  k o m p le tn o  p loščo  z a  š lo  
d ,in ik  18x12 col. e n e g a  a l i  d v a  o b ro ­
ča n o v o  a l i  o h ra n je n o ,  k u p im  P o ­
n u d b e  p o d  K u p im  a l i  d a m  p ro tlv re d -  
n i s t  n a  og l. odd . 33275-6

E N O  A L I  D V E  P R E Š IT I  O D E JI , klo- 
ta s t i ,  n o v i in  1000 m  b e le g a  su k a n c a  
š t  50 k u p im . M. K o tn ik , R e s l je v a  
š te v . 4 b - I I I .  33322-6

D O B R E  O L JN A T E  S L IK E , s t ro k o v n e  
in o z e m sk e  k n j ig e  t e r  r e v i j e  in  s e r i je  
v s a k o v r s tn ih  z n a m k  k u p im . P o n u d b e  
n a  o g la s n i  o d d e le k  p o d  L ju b l ja n a  
10. 33321-6

N U JN O  K U P IM O  4 p la š č e  z a  » F ia t« , 
6.5x16 in  4 z ra č n ic e , o p rem o  z a  d v a  
k o n ja  (n e  k o m a te ) , d o b ro  o h ra n je n o , 
la ž j i  k m ečk i v o z  z a  p a r  k o n j, v e lik o  
m izo  z a  1 2 -a li v e č  o se b , 30 s to lo v  z a  
č ita ln ic o , p is a ln i  s t r o j ,  a k u m u la to r  
140 am p . 12 V o lt a v to -p u m p e . P o ­
n u d b e  z  o p iso m  in  cen o  n a  Jo š k o  
L u tm a n , ekonom , S av . V rša c . S te r i-  
j i n a  u lic a  102. (P o  s p o ra z u m u  p r i ­
d em  o se b n o ) 33267-6

B E R G M A N  K L E Š Č E  13.5, 16, 23 m m  
z a  u p o g ib a n je  e le k tr ič n e  cev i t e r  
V o ltm e te r  do  500 V  z a  iz m e n ič n i in  
po m o ž n o s ti  z a  i s to s m e rn i  to k  k u ­
p im . P o n u d b e  pod  K le š č e  n a  p o d ru ž ­
n ico  S P  C e lje . 33304-6

L E S O V IN S K O  PLO ŠČ O , tu d i  r a z r e z a ­
no, in  k u h in js k o  m iz ico , k u p im . P o ­
n u d b e  pod  » F a le r s a «  n a  o g la s n i  o d ­
d e lek . 33273-6

A D D IA T O R , k a lk u la to r  —  ž e p n i —  
in ta k te n  in  e le k tr ič n o  p e č  k u p im . —  
P o n u d b e  p o d  C e n a  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 33291-6

ZAMENJAM

1 k g  P R E D V O JN E  C R N E  V O L N E  z a ­
m e n ja m  z a  d ru g o  b a rv o  a l i  p ro d a m . 
P o n u d b e  p o d  4000 n a  o g la s n i  o d d e ­
le k . 33308-7

D E L O V N E  M O ŠK E  Č E V L JE  š t .  41 —  
z a m e n ja m  z a  o t r o š k e  č e v l je  š t .  37. 
F o n . K a v š k o v a  15. š i š k a .  33251-7 

CR N  M U F  in  o v r a tn ik  z a m e n ja m  z a  
o tro š k i  p la š č e k  iz  z a jč k a  z a  s t a r o s t  
2 le t. K m e t. K r a n j ,  G re g o rč ič e v a  š te ­
v i lk a  17. 33355-7

V IN S K I K IS  z a m e n ja m  z a  k o ru z n i 
z d ro b . V o d n ik o v a  c. 17. 33234-7

A N G L E Š K O  B L A G O , p re d v o jn o , z a  
m o šk o  su k n jo , č r n e  b a r v e  z a m e n ja m  
z a  b la g o  d r u g e  b a rv e . O g led  od  7. do  
16. N a s lo v  v  o g l. o d d e lk u . 33201-7 

Z A  Ž E N S K E  G O JZ E R IC E  š t .  39 z a ­
m e n ja m  p r o t iv r e d n o s t .  N a s lo v  v  og l. 
o d d e lk u . 33365-7

3 JA R C K E -Š T A JB R K E  z a m e n ja m  z a  
p e te l in a  a l i  k o k o š  z a  z a k o l. D a lm a t i ­
n o v a  u l  13-V. d e sn o . 33324-7

S U H E  D E S K E  3 cm  z a m e n ja m  z a  
1000 kom . s t r e š n e  o p e k e  fo lc . A m b ro ž  
M ih ae l, š t .  V id -V iž m a rje  135. 33385-7 

S IV  V O L N E N  P L IŠ  z a m e n ja m  z a  lin o ­
le j a l i  š p o r tn o  b l a g o ; g u m ija s to  pa- 
le r in c o  p a  z a  o tro š k e  s n e ž k e  o z . p ro ­
d a m  V o d o v o d n a  l - I I I ,  d e sn o . 33285-7 

M IZ A R S K I K L E J  d a m  z a  o g ro d je  
s p a ln e g a  k a v č a . P o n u d b e  pod  O re h o . 
v a  k o r e n in a  n a  og l. odd. 33284-7 

1 k g  N E Ž G A N E  K A V E  z a m e n ja m  z a  
o re h e . N a s lo v  v  og l. odd. 33288-7 

O TR O ŠK O  S T A JIC O , u p o ra b n o  z a  po­
s te ljic o , z a m e n ja m  z a  p la š č  s iv e  a l i  
r j a v e  b a rv e . P o n u d b e  pod  S ta j ic a  n a  
og l. odd. 33269-7

M O TO R  n a  v p o jn i  p l in  od  50— lffO k s  
k u p im o . P o n u d b e  K o ta r s k i  NO. S lav . 
O ra h o v ic a . 33325-7

P R A Š IČ A  c a  200 k g  z a m e n ja m  z a  do­
b ro  o h r a n je n  v o z -z a p ra v i j iv e c . N a ­
s lo v  v  og l. odd  33329-7

N E K A J  K O K O Š I in  p išč a n c e v  za m e ­
n ja m  z a  ž i tn e  o tro b e  a l i  k o r u z n e  iz ­
d e lk e . N a s lo v  v  o g l. od d . 33327-7

NEPREMIČNINE

NOVO H IŠ O  d v o so b n o  s  k u h in jo , k le t ­
jo  in  v r to m  v  B e o g ra d u , z a m e n ja m  
z a  p o d o b n o  v  L ju b l ja n i  a l i  oko lic i. 
P o n u d b e : K o č e v a r , R o ž n a  d o lin a  ce ­
s t a  11-11 33335-8

P E T S O B N O  S T A N O V A N JE  z  v se m  
k o m fo rto m  v  s tro g e m  c e n tru  n a  R e . 
k i. d e lo m a  ta k o j  v se ljiv o , p ro d am . 
—  P o n u d b e  n a  o g la s n i  o d d e le k  pod 
R e k a . 33106.8

V NAJEM
P IA N IN O  v z a m e m  v  n a je m  a l i  b i  h o ­

d i la  v a d i t  n a  do m  v  p o p o ld a n sk ih  
u r a h  C e n te r . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d ­
d e lk u . 33287-9

SOBE -  STANOVANJA
SO BO  z a  š tu d e n tk o  te h n ik e  išč em . P l a ­

č a m  po  d o g o v o ru . P o n u d b e  n a  ogl. 
d d d , p o d  S o lid n a  in  m irn a .  33310-10 

M IR N A  Š T U D E N T A  iš č e ta  o p re m lje n o  
sobo  ( la s tn o  p e r i lo ) .  Z a  p ro tiu s lu g o  
n u d i ta  n a tu r a l i je .  N a s lo v  v  o g la s , 
o d d e lk u . 33307-10

G O S P A  S R E D N JIH  L E T  išč e  p ra z n o  
a l i  o p re m lje n o  so b o  z a  ta k o j .  P la č a  
v  g o to v in i  a l i  n a tu r a l i ja h .  P o n u d b e  
n a  og l. odd . p o d  S o b a  ta k o j .  33245-10 

SO BO  O P R E M L JE N O  v z a m e  v  n a je m  
m la d  so lid e n  u ra d n ik . P la č a  e v e n tu -  
e ln o  v  n a tu r a l i ja h .  P o n u d b e  p o d  P la ­
č am  v  n a tu r i  n a  og l. od d . 33267-10 

V E L IK O  SO BO , p r im e rn o  tu d i  z a  d v a  
z a k o n c a , v  K r a n ju ,  z a m e n ja m  z a  e n a ­

k o  n a  J e s e n ic a h .  P o n u d b e  n a  p o d r . 
S P  K r a n j  p o d  C im  p r e je  33354-10 

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE , m a jh n o , 
z a m e n ja m  z a  t r is o b n o  s  k o p a ln ic o . 
N a s lo v  v  o g l. odd . 83127-10

S T A N O V A N JE  so b e  in  k u h in je  v  
L ju b l ja n i  z a m e n ja m  z a  e n a k o  v  O p a­
t i j i  a l i  n a jb l iž j i  o k o lic i. P o n u d b e  pod 
L ju b l ja n a -O p a t i ja  n a  o g la s n i  odde- 
le k . 33379-10

M L A D  IN Ž E N IR  n u jn o  išč e  o p re m ­
lje n o  so b o  p o  m o ž n o s ti  v  c e n tru . P o ­
n u d b e  n a  L ek , C ig a le to v a  5. 33371-10 

P R A Z N O  a l i  o p re m lje n o  so b o  iš č e  m ir .  
n a  u r a d n ic a , n a j r a j e  v  c e n tru .  Po- 
n u d b e  n a  o g la s n i  o d d e le k  p o d  N u j­
n o  6 33369-10

O P R E 'M L JE N O  SO BO  išč e  ta k o j  m i­
r e n  in  m la d  sa m ec . P o n u d b e  pod  D o. 
b e r  p la č n ik  n a  og l. odd. /  33363-10 

M A N JŠ E  D V O SO B N O  s ta n o v a n je  s k o ­
p a ln ic o  in  v r to m  o b  t r a m v a ju  z a m e ­
n ja m  z  v e č jim  d v o so b n im . P o n u d b e  
pod  B liž je  c e n t r a  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k . 33336-10

D E K L E  s r e d n j ih  l e t  iš č e  sobo . P o ­
m a g a la  b i  tu d i  v  g o sp o d in js tv u . P o ­
n u d b e  n a  o g l odd. p o d  P rid n a -p o -  
š te n a . 33373-10

O P R E M L JE N O  SOBO išč e m  z a  e n e g a  
a l i  d v a  s o lid n a  s t a r e j š a  š tu d e n ta .  
P la č a m  v  n a tu r a l i j a h  a l i  z  d e n a r je m  
po  d o g o v o ru . P o n u d b e  n a  o g l. odd. 
pod  P o tre b u je m  n u jn o . 33378-40 

SONČNO SOBO p a r k e t i r a n o ,  z  v iso k o  
lo n č e n o  p e č jo  —  k a b in e t  in  d r v a r n i ­
ca . p o se b n i v h o d , z a m e n ja m  z a  e n o ­
so b n o  s ta n o v a n je . P o n u d b e  p o d  T a ­
k o jš n a  s e l i te v  n a  og l. o d d . 33390-10 

K O M FO R T N O  e n o so b n o  s ta n o v a n je  s 
p r i tik l in a m i, p e t  m in u t  od  k o lo d v o ra  
z a m e n ja m  s  p o d o b n im  d v o so b n im  v  
b liž in i  c e n tra . P o n u d b e  p o d  33299 n a  
og l. od d . 33299-10

D E K L E  išč e  s ta n o v a n je . V  p ro s te m  
č a s u  b i p o m a g a la  p r i  d e lu . N a s lo v  v  
o g l odd. 33295 10

M IR N A  T O V A R IŠ IC A ' Išč e  sk ro m n o  
sob ico  a l i  p a  g r e  k o t  so s ta n o v a lk a . 
P la č a  po  d o g o v o ru . N a s lo v  v  o g la s , 
o d d e lk u . 83294-10

M LA D  P R O F E S O R  —  o ž e n je n , b r e z  
o tro k , iš č e  so b o  a l i  e n o so b n o  s ta n o ­
v a n je .  P o n u d b e  ž e r ja v ,  Z a g re b , Go­
l j a k  13. 33290-10

O P R E M L JE N O  SOBO v  Z a g re b u  z a ­
m e n ja m  z a  so b o  v  L ju b l ja n i .  P o n u d ­
b e  p o d  š tu d e n t  te h n ik e  n a  o g la sn i 
o d d e lek . 332S9-10

SO B IC O  o d d a m  š iv il j i .  N a s lo v  v  og l.
o d d e lk u . 33274-10

S T A R E JŠ A  U SLU ŽB E N K A ', p o š te n a , 
s k o r a j  v e s  d a n  o d so tn a , iš č e  m a jh n o  
p r a z n o  so b o  v  b liž in i  T a b o ra . P la č a  
po  d o g o v o ru . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d ­
d e lk u . 33416-10

RAZNO
IZ G U B IL A  S E M  m o d ro  to rb ic o  s  š e s t i ­

m i k lju č i  n a  t r a m v a ju  š t .  1 a l i  4 od 
š i š k e  do V iča , N a jd i te l ja  p ro s im , n a j  
jo  p r o t i  n a g r a d i  v r n e  n a  n a s l o v : 
M la k a r  R u d o lf , V r ta č a  4 —  L ju b l ja ­
n a .  33313-14

V  SO BO TO  Z V E Č E R  iz g u b lje n o  s r e ­
b rn o  že p n o  u r o  z  v e r iž ic o  n a j  n a jd i-  
te lz j  v r n e  n a  n a s lo v :  Což, C e lo v šk a  
297 —  N a s p ro t i  š to r e .  33247-14

CR N  Ž E N S K I P L A Š Č , o d n e še n  iz  g o ­
r e n j s k e g a  v la k a  v  n e d e ljo  z v e č e r  v  
L ju b lja n i ,  n a j  bo  o d d a n  n a  k o lo d v o ­
r u  do 6. t .  m . o p o ld n e , d a  n e  bo po ­
s le d ic . 33252-14

N A J D IT E L J A  k o le s a  o d  ro č n e g a  v o z i. 
čk a . k i  je  b ilo  iz g u b lje n o  od  š m a r tn a  
d o  B i tn ja  p r i  K r a n ju ,  p ro s im , n a j  g a  
v r n e  p ro t i  n a g r a d i  n a :  O m ejc  Iv a n , 
Z g . B i tn je  84. 33367-14

D N E  30. o k to b ra  J E  B IL  P O Z A B L JE N  
v  k in o  K r a n j  ž e n s k i  d e ž n ik . N a jd i te l j  

n a j  g a  v r n e  v  p o d ru ž n ic o  S lov . p o r. 
K r a n j .  33350-14

P O D P IS A N I R a k o v e c  V a le n tin , r .  29. 
I .  1926 v  Z g . B itn ju , p re k lic u je m  ob- 
d o lž i tv e  p ro t i  M ra k u  M iro s la v u  in  
K r i ž n a r ju  V ik to r ju , k a t e r a  se m  s u ­
m il u m o ra  R a k o v c a  J o ž e ta .  O m e n je ­
n a  n i s t a  i s to v e tn a  z  m o jo  p r e jš n jo  
iz ja v o . 33351-14

T O V A R IŠ IC A , k i  j e  p o z a b ila  v  so b o to  
ž e n s k i d e ž n ik  v  k in u  U n ion , g a  dob i 
p r i  v r a t a r j u  so d išča . 33368-14

IZ G U B IL A  SE M  v  to r e k  z v e č e r  k lju č  
z  ro b cem . N a jd i te l ja  p ro sim , d a  g a  
v r n e  v  D ija š k o  m en zo . A m b ro ž e v  
t r g  8. 33367-14

D E Ž N IK , p o z a b lje n  v  v e č e rn e m  v la ­
k u  Iz  K a r lo v c a  v  L ju b lja n o , n a j  p o ­
š te n  n a jd i te l j  v r n e  p ro t i  n a g r a d i  v  
o g l. odd . 33347-14

GUMO o se b n e g a  a v to m o b ila  se n t n a ­
še l  v  š iš k i .  N a s lo v  v  o g la s n e m  o d ­
d e lk u . 33392-14

IZ G U B L JE N O  ž iv ilsk o  Iz k a z n ic o  n a  
im e  K o n d a  P e p c a  p ro s im  n a j  v r n e  n a  
n a s lo v  M e n c in g e r je v a  u l. 17. 33271-14

T O V A R IŠ A , k i  Je  15. o k to b r a  ob  6. u r i  
z ju t r a j  n a  ž e le z n iš k i  p o s ta j i  v  C e lju  
p o b ra l  č rn o  l is tn ic o  z  d o k u m e n ti  in  
d e n a r je m , p ro s im , d a  m i d o k u m e n te  
p r o t i  n a g r a d i  v r n e  n a  n a s lo v , k i j e  
v  p ro m e tn i  k n již ic i ,  d e n a r  p a  ob ­
rtnoj 33361-14

2 t  m . Z V E Č E R  S E M  N A Š E L  o tro š k i  
č r n  č e v e ljč e k  ( le v i)  n a  p o ti  od  Z a l 
p ro t i  L ju b l ja n i .  D o b i s e  F ra n k o p a n -  
sk a  11. G lu šič . 33293-14

N A Š L I SMO m o šk o  d v o k o lo  » P re m ie r«  
to v a r n i š k a  š t .  429437 v  M e te lk o v i u l i ­
ci N a s lo v  v  o g l. odd . 33297-14

IZ G U B IL  SE M  ž e n s k o  u r o  z  m o šk o  v e ­
r iž ic o  v  so b o to  n a  c e s t i  o d  š i š k e  d o  
B re z o v ic e . P o š te n e g a  n a jd i t e l j a  p ro ­
sim , d a  m i v r n e  p r o t i  n a g r a d i .  A n ­
to n  R e m š k a r , B re z o v ic a  p r i  L ju b l ja ­
n i  102 33270-14

IZ G U B IL  SE M  m o šk i d e ž n ik  p r i  E v ro ­
p i v  n e d e ljo . P o š te n e g a  n a jd i t e l j a  
p ro s im , n a j  g a  v r n e  p r o t i  n a g r a d i  
n a  o g la s n i  o d d e lek . 33266-14

IZ G U B IL A  SE M  2. no v . š t i r i  k l ju č e  v  
u s n je n e m  e tu i ju  o d ,  t r g a  d o  A m bro- 
ž o v e g a  t r g a ,  n a z a j  do  G e rb ič e v e . — 
N a jd ite lja , p ro s im , n a j  j i h  v r n e  p ro ti  
n a g r a d i  v  G e rb ič e v o  š te v i lk a  6. p r i  
P u h .  33272-14

L O V S K A  P S IC A  o s t r o d la k a  p t ič a r k a  
s e  j e  iz g u b ila .  V r n i t i  jo  p r o t i  n a g r a ­
d i. P o l ja n s k a  c e s ta  š te v ilk a  2, p r i  
v r a t a r j u .  • 33320-14

B O N  z a  k m e ti js k e  p r id e lk e  po v e z a ­
n ih  c e n a h  n a  im e  Jo s ip  P o č k a j  sem  
n a š e l .  V rh o v e c , L ju b l ja n a ,  Z a  g r a ­
do m  9. 33265-14

_J_ U m rl Je

FRANC VRHOVEC
d o lg o le tn i ž u p n ik  n a  K r k i  p r i  S tičn i

P o g re b  b o  v  p e te k  5. t . m . o b  9. u r i  
d o p o ld n e  iz  r o j s tn e  h iš e  D r a g o m e r  19, 
n a  f a rn o  p o k o p a lišč e  n a  B re z o v ic i p r i  
L ju b l ja n i .

D ra g o m e r , 3. n o v e m b ra  1948.
Ž a lu jo č i.

+  V  n e iz m e rn i  ž a lo s t i  sp o ro čam o  
so ro d n ik o m  in  z n a n c e m , d a  n a s  

Je  p o  d o lg i  in  te ž k i  b o le z n i z a  v e d n o  
z a p u s t i la  n a š a  n a d v s e  l ju b l je n a , n e ­
p o z a b n a  z l a t a  m am ica , s t a r a  m a m a

KRISTINA KUS
p o s e s tn ic a

P o g re b  p r e d ra g e  p o k o jn ic e  b o  d n e  
5. n o v e m b ra  1948 o b  15 n a  m e s tn e m  
p o k o p a lišč u .

C e lje , 3. n o v e m b ra  1948,
Ž a lu jo č i s in  R u d i, s n a h a  E r ik a ,  
v n u k i  L o tk a , E r ik a ,  Jo ž i , t e r  

o s ta lo  so ro d s tv o .

+ V se m  z n a n c e m  in  p r i ja te l je m  
j a v l j a v a  sv o jo  s rč n o  bol, d a  n a m a  

j e  v  c v e tu  16 l e t  d n e  26. o k to b ra  1948 
v  d a l jn e m  S p l i tu  i z t r g a l a  n e iz p ro s n a  
u so d a  p o  k r a tk i  in  te ž k i  b o le z n i n a j i ­
n e g a  e d in e g a  n a d  v s e  l ju b l je n e g a  s in a

STANKA JERANČIČA
d i ja k a

T ru p lo  p o k o jn e g a  S ta n k a  Je  b ilo  iz  
S p l i ta  p r e p e l ja n o  v  L ju b l ja n o  n a  Ž a le  
v  k a p e lic o  sv . A n d re ja ,  od k o d e r  bo 
p o k o p a n o  5. n o v . ob 3. k  S v . K r iž u . 

P r o s iv a  t ih e g a  s o ž a l ja !
Ž a lu jo č i s t a r š i  in  o s ta lo  so ro d s tv o .

Z A H V A L A . —  O b b r id k i  in  p r e r a n i  
iz g u b i n a š e g a  l ju b e g a  m o ž a  in  o č e ta

F E L I K S A  PUČKO
Iz re k a m o  is k r e n o  z a h v a lo  v se m  so ro d ­
n ikom , p r i ja te l je m , p o k lic n im  to v a r i ­
še m  in  z n a n c e m , k i  s te  g a  sp re m lja l i  
n a  n je g o v i z a d n j i  po ti, g a  o b su li s 
c v e tje m  in  v en c i, in  v se m . k i  s te  n a m  
p ism e n o  a l i  u s tn o  i z r a z i l i  s o ž a lje  a l i  
d r u g a č e  z  n a m i so č u s tv o v a li .  Se p o se b ­
n o  s e  z a h v a l ju je m o  f o to g ra f s k i  z a d r u ­
g i z a  p o k lo n je n i  v e n e c  in  n je n im  č la ­
no m  z a  z a d n je  sp re m s tv o .

V  L ju b l ja n i ,  2. n o v e m b ra  1948.
Ž a lu jo č a  ž e n a  I v a n k a  P u č k o  

in  so ro d n ik i.

Z A H V A L A .
n a š e

O b p re b r id k i  iz g u b i

P O L D IK E  PRISLAN
iz re k a m o  v sem , k i so n a m  s ta l i  v  te h  
t e ž k ih  d n e h  ob  s t r a n i ,  isk re n o  z a h v a ­
lo . P o se b n o  z a h v a lo  sm o  d o lž n i p o s ta ­
ja m  N a ro d n e  m ilic e :  B ra s lo v č e , C e lje , 
L a š k o ;  g a s i ls k im  č e ta m :  P a r iž l je ,
B ra s lo v č e , T r n a v a ;  g o v o rn ik o m a  tov . 
Š v a jg e r ju  in  to v . V e r i z a  n ju n e  v  s rc e  
se g a jo č e  b esed e , in  v sem . k i so jo  v  
ta k o  v e lik e m  š te v ilu  sp re m lja l i  n a  
z a d n j i  p o ti  in  p o lo ž ili to lik o  c v e t ja  n a  
n je n  p r e r a n i  g ro b . O h ra n im o  jo  v  n a j ­
le p še m  sp o m in u !

B ra s lo v č e , 1. n o v e m b ra  1948.
ž a lu jo č i  o s ta li .

T o  z i m o  L l u b l i a n c a n o v  
n e  b o  z e b l o

Hočevarjeva Mica in Frančeškinj- 
jeva Anica, delavki v tovarni Bonač, 
nimata navade stikati med delom 
glavi" in klepetati. Zato se je kore- 
njaški Janez precej začudil, ko je 
onega dne videi Mico, kako je na vse 
mile viže pritiskala v Anico z bese­
dami: Jaz grem — pa amen!

Jezen, da rui vjel kaj več besed, se 
je Janež napravti važnega, kakor da 
bi vedel, za kaj gre in Mico podra­
žil: »Kakšen pa je tisti tvoj amen?«

Mica, k; je že. od nekdaj poznala 
Janezovo radovednost, je pridnega 
delavca hudomušno usekala:' »Lep, 
kar se da. če pod njegovo streho 
preživim dan, mi je po noči postelj 
slajša, ko ne vem kaj!«

»Ti si pa s hudiča, Mica!« je hotel 
Janez z zvijačo priti stvar; do dna. 
Pa mu je zmanjkalo besed. Mica je 
zagrabila za lestev, jo naslonila na 
kamion in po njej spustila Janezu 
težko balo materiala za tovarno. Vse, 
kar je še zvedel pred odhodom iz to­
varne, je bil Aničin odgovor Mici: 
»Grem!«

, Po nedeljskem počitku je Janez v 
tovarni ves začuden ugotovil, da 
Mice in Anice ni na delo. Le kje sta, 
si je mislil in ne da bj ju hotel za­
tožiti, vprašal v pisarni: Mice ni na 
delo? Strojepiska se mu je nasme­
jala in povedala, da je odšla Miica z 
Anico na delo v gozdove blizu Pla­
nine na Notranjskem.

Medtem ko je imel Janez pred se­
boj razvozljano uganko in se nič kaj 
zadovoljen čebljal za ušesom, je Mica 
že zlagala v gozdu metrska polena.

Mica je dekle s kmetov doma. Z

Zgornje Hrušice. Že od malega so se 
njene roke privadile težkemu delu. 
Na domu ni bilo dovolj žlic za šte­
vilno družino. To jo je pognalo v 
Ljubljano, kjer je vse do osvoboditve 
stregla* imovitejšim družinam. Po 
osvoboditvi se je vključila v delovno 
družino v Bonačevi tovarni. Vsi so 
jo vzljubili. Drugačna, kakor nasme­
jana, menda sploh ne zna biti. Ko je 
zvedela, da organizira mestni ljud­
ski odbor Ljubljana z Glavnim odbo­
rom enotnih sindikatov delovne bri­
gade za sečnjo drv za potrebe ljub­
ljanskega delovnega prebivalstva, se 
je takoj odločila. To je povedala 
Anici, svoji prijateljici iz tovarne, in 
tako sta se ti dve delavki znašli v 
gozdu z ostalimi stotimi prostovolj­
ci iz Ljubljane.

Med potjo, ko se je vlak bližal Pla­
nini, je radovedno opazovala svoje 
tovariše jn tovarišice, bodoče drvar­
je. Ko je gledala roke Kočevičeve 
Miljane, Črnogorke iz Bundževe, je 
usmiljeno vzdihnila: »Le kaj tebe 
žene v hoste!« Na glas pa je vpra­
šala Črnogorko: »Kje pa delaš v 
Ljubljani, tovar.šica?« Ko ji je Mi­
ljana povedala, da dela v tovarni de­
korativnih tkanin, je Mica vdrugič 
vzdihnila: Mar bi ostala pri. svojih 
»šlingarijah«! Tud; drugim tevariši- 
cam ni prizanesla. Kar po vrsti jih 
je vse do obisti obirala in nič dobre 
volje ugotovila, da iz teh rok ne bo 
dosti toplote v ljubljanskih pečeh. 
Da bi se potolažila, si je izbrala 
»dedce«, kakor ona pravi moškim. 
Boltežarjev France iz Tobačne tovar­
ne ji je kar ugajal: ta pa je, ta  bo 
podiral notranjske bukve!

Tako in podobno je preživela Mica 
pot do Planine. Tam so izstopili. 
Sredi gozda se jim je zasmejala na 
novo zgrajena baraka, čista in udo­
bna. Sprejela je sto pet ljubljanskih 
gozdarjev združenih v delovni bri-

fadi »Miha Marinko«. Za koman- 
anta brigade so si izbrali Goršeto- 

vega Franceta, uslužbenca Mestnega 
ljudskega odbora Ljubljana. Tudi 
Hočevarjeva Mica je glasovala zanj, 
saj je na prvi pogled ugotovila, da 
se bo znal dobro spoprijeti z mogoč­
nimi bukvamj. Razdelili so se v tri 
čete. le v kuhinjo ni maral nihče. 
Zadrego je rešila Mica.

Delali bomo zares, zato smo sem 
prišli. Dobro delo pa zasluži tudi 
dobro jed. Predlagam za šefa ku­
hinje tovarišico Marijo Koblarjevo 
iz Slamičeve restavracije. Micina be­
seda je obveljala. Izvolili so si tudi 
bolničarko, komandirje čet in nji­
hove namestnike, za žagarja so pa 
zbrali Angela Scira iz Sardinije, ki 
je že leta 1941, ko je služil v itali­
janski vojski v črn i gori, zbežal k 
partizanom in se z našim, borci bo­
ril vse do osvoboditve. Tako so p ri­
čakali prvi dan dela. S pesmijo zju­
tra j v gozd molčeči zvečer v ba­
rako. Prvi dan jih je utrudil Še M.- 
ca je molčala, pa ne zato, ker je 
bila utrujena. Še daleč od tega. Njej 
ni šlo v glavo, kako je mogla Pe- 
ganova Štefka jz ljubljanske glavne 
pošte. Porentova Zofka iz ministr­
stva ža socialno skrbstvo in še deset 
drugih deklet in fantov iz ljubljan­
skih ustanov tako delati, da je bilo 
že prvi dan več ko sto dvajset ku­
bičnih metrov drv naklanih n  zlo­
ženih.

— Prav zares, — sl je mislila — 
Ljubljančane ne bo zeblo to zimo! 

Ko je po dobri in izdatni večerji

legla v posteljo, ji je bilo toplo pri 
srcu in srečna je bila.

Zjutraj jo je bilo skoraj sram, ko 
jo je zbudila Zofka: — Mica, vstan.!

— Saj me bodo še v koš dale! —
V hodniku je na steni že visel 

»Stenčas« z reportažo o prvem dne­
vu dela v gozdu. Mjca ga je z očmi 
»kar pohlastala«. V drugič jo je bjlo 
tisto jutro sram. Jaz v postelji, tisti, 
kateremu sem se še včeraj morda 
posmehovala pa svinčnik v roko in 
kar snel je reportažo I — In še nekaj 
je bilo napisanega na »Stenčasu«: 
Kdor ugane, katera vprašanja so naj­
važnejša za nas vse, dobi v dar lepo 
knjigo. Do večera imate pr; delu v 
gozdu še čas za premislek. S pes­
nijo  v bukov gozd in z uganko v 
možganih! To pot so se tudi vrnili 
s pesmijo, vsi s pesmijo in samo 
eden s pravilno rešitvijo! To je b.l 
Ludvik Rakovec ki je po smehu, ki 
ga je sprožila duhovitost nekaterih 
»ugankarjev«, kratko povedal: Vpra­
šanje naših dni!

Knjižne nagrade za pravilno re­
šitev uganke Rakovec še ni dobiL 
Vsi ljubljanski »gozdarji« mislijo, 
naj to knjižno uganko nagradi ured­
ništvo tako, da pošlje na njihov na­
slov »Vprašanja naših dni«, ki ne 
bodo služila samo Rakovcu, ampak 
vsemu kolektivu.

Po večerji so imeli skupen sesta­
nek. Vštric z drugimi važnimi stvar­
mi so napovedali tekmovanje de­
lovni brigadi, ki dela v gozdu nad 
Litijo. M:ca je drugo jutro že videla 
na »Stenčasu« napisano: Brigada
»Mihe Marinka« napoveduje enome­
sečno tekmovanje brigadi »Matije 
Malešiča« v čast kongresa Komuni­
stične partije Slovenije. V tem dne­
vu so sekire še bolj pele v gozdu, 
motoma žaga Angela Scira je še 
bolj užigala in Mica je potem, ko Je

kar zares pljunila v roke in poma­
gala Francetu Uršiču iz Litostroja 
razkladati debel bukov hlod, že v 
drug.č sama sebi pritrdila: Nak, le­
tos pa res ne bo Ljubljančane zeblo! 
In ko je nesla popoldne orodjarju v 
barako sekiro v popravilo, je malo 
nerodno, ampak prav iz srca dopol­
nila na spisu o napovedi tekmovanja 
na »Stenčasu«: Obljuba dolg dela — 
glejte, da ne bomo figa — mož!

Vsako jutro je šel nov dan sta­
remu naproti. Veselo sta si stisnila 
roki, pomež.knila v ljudi dobre vo­
lje, ki ji m več mučjla utrujenost 
Nekam v žile se je porazgubila. Ko­
šate bukve so z že orumenelih listov 
stresale kaplje na delavce, ki jih je 
sama dobra volja.

Osmi dan zjutraj je Mica nago­
vorila Boltežarja: — Ti, France, 
koliko jih bomo imeli zvečer? —

— Ne govori toliko! — jo je po­
dražil — že prvi dan in potem vse 
dni naprej je opazoval Mico, kako 
ji le a  žare ob vsakem metrskem po­
lenu; kd ga vrže na skladovnico.

— Ta pa ne bo za v peč. Je pre­
lepa. Samo poglej jo, kakšna je; kot 
velikonočna butara. Ta bo vandra- 
l a . . .  —

— Kar naj vandra, saj nam ne bo 
slabo vrnila! — je Mica pomodro- 
vala.

Osmega dne zvečer je brigada 
»Mibe Marinka« dosegla 1200 ku­
bičnih metrov lepih bukovh metr­
skih drv! *

Takole kopne pridnim gozdnim 
delavcem dnevi pri pomembnem de­
lu. Delo in visoka politična zavest 
dobra hrana udobna stanovanja, 
vse to  jim daje pobudo pri delu. 
Srečni so bjH, ko so zvedeli, da je 
odšla že tretja brigada iz Ljubljane 
nekam nad Višnjo goro. Bolnih med

njimi ni. Bolničarka se je tretji dan 
pritožila, da je brez dela jn četrti 
dan je že dezertirala« v gozd.

Zvečer osmega dne so se zbrali 
v sob-; za sestanke. Obiskal jih je 
tudi učitelj iz Laz. Imeli so bralno 
vajo za Kosmačevo igro Gospodar. 
Leno bo igrala Porentova Zofka, 
Grčarja Rakovec, Heleno Zorka Ti­
vadar in tako naprej. Mica ne bo 
nič igrala. Ne mara. Sestanka pa se 
je udeležila in sama sebi obljubila, 
da bo tudi ona enkrat v življenju 
poizkusila ig ra t Zakaj pa ne bi? 
Preden se bodo vrnili v Ljubljano, 
bodo imelj v Lazah miting. Dobiček 
mitinga bodo poklonili vaščanom za 
njihov zadružni dom.

Imeli so tudi že obisk. »V vas« so 
jun prišli Ljubljančani — prosto­
voljci ki so jim pomagali znašati 
naklana metrska polena na prostor 
ob cesti, od koder jih bodo odva­
žali kamioni na železniško postajo. 
Obiska so se še bolj veselili, kakor 
so se ga razveselili.

Mica je dejala: Premalo jih je pri­
šla  Samo devetdeset če bi vedeli 
kaj je hosta, b-; jih prišlo več.

— Le molči, Mica, saj jih bo to 
nedeljo_ več, samo vi glejte, da bost© 
kaj prida nasekali. Po Ljubljani se 
govori, da vam je brigada »Matije 
Malešiča« tesno za petam i In še ne­
kaj, Mica: Morda bo to nedeljo pri­
šel k «vam »v vas« tudi Janez iz Bo­
načeve tovarne. Bo vsaj spoznal, 
kakšen je tisti tvoj »amen«, po ka­
terem ti je tako sladek počitek, če 
ves dan pod njegovo streho preživiš. 

*
Tole je nekaj utrinkov, ki jih 

človek mimogrede nabere zvrhano 
prgišče pri teh, tako dobre volje 
ljudeh. Svoj plan bodo preseglj, saj 
bodo namesto 2500 naklali čez 4500 
kubičnih metrov drv!
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